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ABD Başkanı Trump, Hürmüz Boğa-
zı’nın tamamen açılması şartıyla İran’la 

2 haftalık karşılıklı ateşkesi kabul ettiğini 
duyurdu. İran’daki askeri hedeflerini zaten 
gerçekleştirdiğini savunan Trump, 
“İran’dan 10 maddelik bir teklif aldık ve 
bunun müzakere için uygulanabilir bir te-
mel olduğuna inanıyoruz” dedi. 

İran, 2 haftalık müzakerelerde kalıcı barış 
sağlanması için 10 maddelik bir barış pla-

nı hazırladı. ABD’nin geçmişte kabul etme-
diği taleplerden oluşan plan, Hürmüz Boğa-
zı’nda yeni bir düzen oluşturulması, İran’ın 
müttefiklerine yönelik saldırılara son veril-
mesi ve ABD ordusunun Orta Doğu’dan çe-
kilmesi gibi şartlar içeriyor.

İki ülke arasında Pakistan’ın başkenti İs-
lamabad’da 10 Nisan’da yapılacak müza-

kerelerde İran heyetine Meclis Başkanı Ka-
libaf, ABD heyetine ise Başkan Yardımcısı 
Vance başkanlık edecek. İsrailli bir yetkili, 
karardan son anda haberdar edildiklerini ve 
çok şaşırdıklarını söyledi. İsrail, ateşkesin 
Lübnan’ı kapsamadığını savundu. l 10

HEDEFLERE ULAŞTIK!

ABD ÖNCE REDDETMİŞTİ 

İLK GÖRÜŞME YARIN

ABD VE İRAN, IKI HAFTALIK ATEŞKESTE ANLAŞTI. HÜRMÜZ BOĞAZI’NI GEÇICI 
OLARAK YENIDEN AÇMAYI KABUL EDEN İRAN, MÜZAKERELERDE KALICI ATEŞ-
KES SAĞLANMASI IÇIN 10 MADDELIK BIR PLAN SUNDU. İKI TARAF, YARIN 
PAKISTAN’IN BAŞKENTI İSLAMABAD’DA BIR ARAYA GELECEK. 

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, ATEŞKES KARARINI MEMNUNIYETLE KARŞILADIĞINI 
BELIRTEREK, ATEŞKESIN KALICI BIR BARIŞA EVRILMESINI ISTEDI.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, ABD Başkanı 
Trump ile bir telefon görüşmesi yaparak, olası tahrik

 ve sabotajlara fırsat verilmeden ateşkesin sahada 
tam olarak uygulanmasını istedi. Erdoğan, 
2 haftanın kalıcı bir barış anlaşması için iyi 

değerlendirilmesi ve sürecin kundaklanmasına 
fırsat verilmemesi gerektiğini söyledi.  l 09

BÖLGEDE İSTİKRAR VE 
UMUDUN ADI TÜRKİYE 

SÜREÇ SABOTE 
EDiLMESiN

Türkiye’nin barıştan, istikrardan ve 
adil bir uluslararası düzenden yana 

olduğunu dile getiren Bahçeli, bir yanda 
barış arayışları ve diplomatik çabalar 
sürerken, diğer yanda İstanbul’da ka-
ranlık yüzünü gösteren birtakım ma-
lum çevrelerin vekâlet unsurları eliyle 
gerçekleştirilen terör saldırısının Tür-
kiye’yi hedef aldığını söyledi.

Bahçeli, "Söz konusu adresteki İsrail 
Konsolosluğunun boş olması olayın 

mahiyetini değiştiriyor. Milletimizin hu-
zur ve güvenliği asla bu tarz tehdidin 
gölgesi altında bırakılmayacaktır. Türki-
ye; terörün, provokasyonların ve kirli se-
naryoların karşısında dimdik durmaya, 
bölgede ise umudun ve istikrarın adı ol-
maya devam edecektir" dedi. l 09

İRAN’DAN 10 
MADDELİK 
TEKLİF

İran Meclis Başkan 
Yardımcısı Ali Nikzad, 

İran'ın sunduğu 10 
maddelik teklifin mü-

zakerelerin temeli ola-
cağını belirterek, "10 

şart kabul edilmezse, 
Devrim Rehberi 

(Ayetullah Mücteba 
Hamaney) imzaya izin 
vermeyecek, anlaşma 

olmayacak. Ulusal 
Güvenlik Yüksek Kon-

seyi, Devrim Rehbe-
ri'nden bu 10 şart için 

izin almıştır" dedi.

İsrail basını, anlaşmayı 'teslimiyet' olarak duyurdu. Haberlerde, 
İran'ın ezici bir zafer elde ettiği, İsrail ve ABD’nin ise ‘teslim ol-
duğu’ yazıldı. Başbakan Netanyahu’ya sert tepki gösteren mu-
halefet partileri de anlaşmadan son anda haberdar olan İsrail’in 
masada olmamasını ‘tam bir felaket’ olarak niteledi.  l 10 Ateşkese Lübnan’ın dâhil olmadığını ileri süren 

İsrail, başkent Beyrut, ülkenin güneyi ve doğu-
sundaki birçok bölgeye havadan 10 dakikada, eş 
zamanlı 100 saldırı düzenledi. Onlarca kişi öldü, 
yüzlerce kişi yaralandı. Çok sayıda kişi enkazla-
rın altında kaldı. İran, Lübnan’a saldırılar bitince-
ye kadar Hürmüz Boğazı’nı yeniden kapattı.

PİYASALAR RAHATLADI l 05

HÜRMÜZ YİNE KAPATILDI

NEFES ALDI

ATESKES SAĞLANDI 
TRUMP GERi ADIM ATTI 
DUNYA 

DESTANSI FİYASKO

BAHADIR ÇOBAN 06

İÇİMİZDEKİ TRUMP…

BURAK ÖZCAN 07

İSRAİL KARIŞTI: 
TAM BiR FELAKET

 

 SİYONİST AYISI  
BEN-GVİR

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Ben-Gvir…
İsrail’in en öne çıkan, kudurmuş Siyo-

nist Ulusal Güvenlik Bakanlarından biri… 
Söylemlerinde sürekli şiddet ve öldürme 
dili öne çıkıyor. Bu yaklaşımın odağında ise 
Filistinlilere yönelik son derece soykırımcı 
ve katliamcı bir tutum yer alıyor. Ben-Gvir’in 
insan olmadığı belli… Tipine, şekline, şemali-
ne bakınca vahşi bir Siyonist ayısı olduğu çok 
net anlaşılıyor.

Ben-Gvir, son zamanlarda İsrail cezaev-
lerinde tutulan Filistinli mazlumların idamını 
onaylayan yasanın çıkmasıyla ismi sürekli 
gündemde.

İsrail Meclisinin aldığı idam kararını se-
vinçten kadeh tokuşturarak kutlayan, İsrail 
ordusundaki oğluna “Filistinlileri senin için 
öldüreceğim. Terörist damgası yiyen her kim 
varsa asılarak idam edilecek!” diye söz veren 
ve “Hamas idam cezasının ahlaki olmadığını 
söylüyor, ben de onlara diyorum ki: Hapisha-
nelerdeki teröristlerin her şeyini ellerinden 
aldık, şimdi de canlarını almak istiyoruz.” 
açıklamasıyla sürekli gündem olan Siyonist 
ayısı Ben-Gvir, şimdi de Türkiye’deki bir dizi 
oyuncusuna bulaşarak gündem oldu.

Kanal D’de yayımlanan “Eşref Rüya” dizi-
sinin oyuncularından Görkem Sevindik, İsrail 
Meclisi’nin Filistinli mahkûmlara yönelik 
soykırım temelinde idam cezasını onaylayan 
yasa tasarısına “12 bin Filistinli mahkûmun 
idamı onaylandı. Bunların 4 bini çocuk… 
İnsanlık bugün ayağa kalkmayacaksa ne 
zaman kalkacak? İnsan olduğumuzu bugün 
gösteremeyeceksek ne zaman göstereceğiz? 
Lütfen susmayın. Paylaşın. Karşı çıkın bu 
idamlara…” şeklinde gösterdiği vicdani tepki 
nedeniyle, Siyonist ayısı Ben-Gvir yememiş 
içmemiş, hemen “Eşref Rüya’daki Kadir, 
hiçbir zaman Kadir Baba olamayacaksın. Biz 
İsrail’de yaşıyoruz, sen Türk dizisinde oy-
narsın. Teröristler için idam cezası artık ge-
çerli.” şeklinde cevap yetiştirmeye kalkmış…

Sanatçı Görkem Sevindik, “Eşref Rüya” 
filminde oynadığı rolde yetimlere ihanet 
eden hain Kadir olsa da, gerçek hayatta 
Gazze’de yetim/öksüz kalacak çocuklara 
ve masum insanlara sahip çıkarak bir du-
yarlılık göstermiştir.

İsrail katliamı karşısında bugüne kadar 
duyarlılık gösterme sınavını geçemeyen sa-
natçılar, bari meslektaşlarına sahip çıkmak 
için vahşi Siyonist ayısı Ben-Gvir’e tepki 
göstererek bir başlangıç yapsınlar… Maalesef, 
böyle bir başlangıç yapan sanatçı henüz gö-
remedik. Mazlumları korumada vicdan sa-
hibi olan sanatçı Görkem Sevindik’i bu yolda 
yalnız bıraktılar.

Siyonist ayısı Ben-Gvir, eğer bir Türk 
sanatçısının seviyeli bir vicdan çağrısın-
dan dahi rahatsız oluyorsa, bilin ki bunlar 
insanlık geni taşımıyor. Dünyadaki vicdan 
sahipleri harekete geçerek, insan olmayan-
ların mazlumlara yönelik zulümlerini dur-
durmalıdır. Mazlumlar, sapkın Siyonistlerin 
elinden kurtarılmalıdır.
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Dünyanın büyük tek-
noloji şirketlerinden 
biri olan Oracle’da 
binlerce çalışan iş-

ten çıkarıldıklarını belirten 
bir e-posta ile haftaya başla-
dı. Gerekçesi yapay zekâ ve 
veri merkezlerine daha fazla 
yatırım yapabilmekti.

Bu gelişme aslında tek ba-
şına bir haber değil, küresel 
bir dönüşümün işareti. Sadece 
son iki yılda dev teknoloji şir-
ketlerinde yüz binleri bulan 
işten çıkarmalar yaşandı. 
2026’ya bakınca, teknoloji 
işten çıkarmalarında, 2025 
rakamının yarısına 2026’nın ilk 
üç ayında ulaşılmış görünüyor.  
2025 çıkarmalarına “pandemi 
sonrası normalleşme” denildi. 
Gerçekten pandemi döne-
minde olağanüstü bir işe alım 
olmuştu bilişim alanlarında. 
Ancak 2026’ya bakınca tablo 
artık daha net göründü. 

Şirketler, insan gücünü 
azaltıp yapay zekâya yatırım 
yapıyor. İşler yok olmuyor, 
ama değişiyor.

Örneğin yazılım sektöründe 
eskiden beş kişilik bir ekip 
gereken bir iş, bugün yapay 
zekâ araçları ile iki-üç kişiyle 
yapılabiliyor. Hatta bir kişiden 
oluşan milyar dolarlık şirketler 
konuşuluyor. 

Çağrı merkezlerinde birçok 
çağrı artık yazılımlar ve sente-
tik ses tarafından karşılanıyor. 
Bankacılık, e-ticaret, yazılım, 
hukuk ve pek çok diğer alanda 
bir dönüşüm yaşanıyor.

2025 yılında şirketler işten 
çıkarmalar yaptı, ama hâlâ 
“insan + teknoloji” modeli 
devam ediyordu. 2026’nın 
ilk ayları ise daha farklı bir 

tabloyu gösteriyor. Artık bir-
çok şirket “önce yapay zekâ” 
yaklaşımını benimsiyor. Yani 
bir işi önce makine yapabilir 
mi diye bakılıyor, sonra insan 
devreye giriyor. Yeni iş gücü 
de yapay zeka altyapısını 
kurmak için alınıyor.

Aslında sanayi devrimi ile 
olana benzer bir durum var. 
O zaman buharlı makineler 
insanları işsiz bırakmıştı. Son 
10 yıldır Sanayi 4.0 ile robotik, 
karanlık, insansız fabrikalar 
gündemde idi. Sıra beyaz yaka-
ya geldi görünüyor.

Bence gençler için buradan 
bir mesaj çıkarmak gerekiyor. 
Bugün artık sadece bir mes-
lek sahibi olmak yetmiyor. O 
mesleği yapay zekâ ile birlikte 
yapabilmek gerekiyor. Yarın 
daha da gerekecek.

Türkiye açısından da konu 
oldukça kritik. Uzun yıllardır 
rekabet avantajımız “uygun 
maliyetli insan kaynağı” idi. 
Yapay zekâ çağında bu avantaj 
zaten anlamsız hale geliyor. 
Çünkü artık ucuz iş gücü değil, 
akıllı sistemleri geliştiren ve 
yöneten ülkeler öne çıkıyor.

Bu noktada hem şirket-
lere hem de devlete önemli 
görevler düşüyor.

Şirketler, çalışanlarını 
gözden çıkarmak yerine on-
ları yeni döneme hazırlamalı. 
Eğitim, güncelde yeniden 
yetkin hale getirme öncelik 
haline gelmeli.

Devletlere düşen görev ise 
çok daha fazla. Üniversiteler 
ile sanayi arasında daha güçlü 
bağlar kurulmalı, müfredat 
acilen güncellenmeli, yapay 
zekâ ve veri alanında hızlı eği-
tim programları oluşturulmalı 
ve yaygınlaştırılmalı.  Bununla 
beraber sürekli eğitim kapsa-
mında profesyonellerin olduğu 
kadar vatandaşların da bu 
alanda yetiştirilmesi önemli. 

Unutulmamalı ki, her tek-
nolojik dönüşüm ilk bakışta 
bir tehdit gibi görünür. Ancak 
doğru yönetildiğinde büyük 
fırsatlar yaratır. Direnmenin bir 
anlamı da yoktur.

Yapay zekâ da bir istisna değil.

oguz.yilmaz@tasav.org
OĞUZ YILMAZ

Isparta’da yaşayan 88 yaşındaki 
Nadire Sakallı, yıllardır içinde 

ukde kalan okuma yazma hayalini 
azmiyle gerçeğe dönüştürdü. Çocuk 
yaşta okula gönderilmeyen Sakallı, 
Halk Eğitimi Merkezi bünyesinde açı-
lan kursa katılarak iki yıl süren eğitim 

sonunda okuma yazma öğrenmeyi ba-
şardı. 1938 doğumlu Sakallı, geçmiş-
te okuma yazma bilmediği için günlük 
yaşamda kendini eksik hissettiğini be-
lirterek, bu duygudan kurtulmak için 
kursa yazıldığını söyledi. Kurs süre-
cinde büyük bir azim gösteren Sakallı, 

artık alışverişte, televizyon izlerken ve 
sosyal hayatta daha öz güvenli oldu-
ğunu ifade etti. Sınıf öğretmeni Hazine 
Uygun da öğrencisinin kısa sürede 
büyük ilerleme kaydettiğini belirterek, 
“İki yıl içinde her şeyi başardı. Azmiyle 
hepimize örnek oldu” dedi. 

Antalya’daki Sillyon Antik Kenti’nde, Büyük İskender’e geçit vermeyen tarihi surlar restore edilerek yeniden ayağa 
kaldırıldı. Çalışmalar kentin savunma mirasını gün yüzüne çıkarırken, turizm potansiyeline de katkı sağladı.

ntalya’nın Se-
rik ilçesinde yer 

alan Sillyon Antik 
Kenti’nde, tarihi sa-

vunma sistemiyle bilinen surlar 
yürütülen restorasyon çalışma-
larıyla yeniden ayağa kaldırıldı. 
Antik dönemde Büyük İsken-
der’e geçit vermeyen bu güçlü 
yapılar, gün yüzüne çıkarılarak 
kentin görkemli geçmişini bir 
kez daha ortaya koydu. Kültür ve 
Turizm Bakanlığının “Geleceğe 

Miras Projesi” kapsamında, OPET 
ana sponsorluğunda sürdürülen 
çalışmalar, Pamfilya bölgesinin 
önemli yerleşimlerinden biri olan 
Sillyon’da yoğunlaştı. Yaklaşık 7 
bin yıllık kesintisiz yerleşim geç-
mişiyle “medeniyetlerin beşiği” 
olarak anılan kentte, özellikle 
batı kesimde bulunan Helenistik 
dönem surları restore edildi.

Kazı Başkanı Doç. Dr. Murat 
Taşkıran, kentin doğal yapısı-
nın savunma açısından büyük 

avantaj sağladığını belirterek, 
ulaşımın mümkün olduğu tek 
noktaya inşa edilen surların ve 
kulelerin sistemi daha da güçlen-
dirdiğini ifade etti. Taşkıran, bu 
sayede Sillyon’un tarih boyun-
ca büyük bir saldırıya maruz 
kalmadığını vurguladı. Restoras-
yon kapsamında, Anadolu’nun 
en iyi korunmuş örneklerinden 
biri olarak gösterilen Helenistik 
kulede de onarım ve güçlendirme 
çalışmaları sürüyor. Yetkililer, 

özgün malzeme kullanılarak ya-
pılan çalışmalarla yapının tarihi 
dokusunun korunmasına özen 
gösterildiğini belirtiyor.

Farklı medeniyetlere ev sahip-
liği yapan Sillyon’daki surların, 
Bizans, Selçuklu ve Osmanlı 
dönemlerinde de kullanıldığı 
biliniyor. Yeniden ayağa kaldırılan 
bu savunma yapıları, hem arke-
olojik mirasın korunmasına katkı 
sağlıyor hem de bölgenin turizm 
potansiyelini artırıyor.

Sillyon’un 
aşılmaz surları 
TURIZME KAZANDIRILDI
A

Çocukluk hayalini 88 yaşında gerçekleştirdi

Isparta Halk Eğitimi Merkezi Müdürü Celal Özan 
ise Sakallı’nın “okumanın yaşı yoktur” sözünün en 
güzel örneklerinden biri olduğunu vurgulayarak, 
herkesi eğitim fırsatlarından yararlanmaya davet etti.

anakkale ve 
Gelibolu Tarihi Ya-

rımadası’nda OPET 
tarafından 20 yıldır 

sürdürülen “Tarihe Saygı Proje-
si”, hazırlanan sosyal etki analizi 
raporuyla bir kez daha gündeme 
geldi. Uluslararası Çalışma Örgü-
tü’nün (ILO) “Çıktı–Sonuç–Etki–
Sosyo-Kültürel” çerçevesine 
göre hazırlanan rapor, projenin 
yalnızca bir sosyal sorumluluk 
girişimi olmanın ötesine geçerek, 
Türkiye genelinde uygulanabi-
lecek örnek bir kalkınma modeli 
hâline geldiğini ortaya koydu.

Çanakkale merkez ile Geli-
bolu Yarımadası’ndaki 10 köy 
ve Eceabat ilçesinde yürütülen 
araştırmada, hem yöre halkı 
hem de turizm profesyonelleri-
nin projeye güçlü destek verdiği 
görüldü. Yöre halkının yüzde 
93,4’ü projeyi olumlu değerlen-
dirirken, turist rehberlerinde bu 
oran yüzde 93 seviyesine ulaştı. 
Genel memnuniyet oranının 
yüzde 93 olarak ölçüldüğü ça-
lışmada, tüm başlıklarda 4,40’ın 
üzerinde puan elde edilmesi 
dikkat çekti. Projenin birleşik 
etki skoru ise 100 üzerinden 91,5 
olarak hesaplandı. Bu sonuç, 
uluslararası değerlendirme kri-
terlerine göre “koşulsuz devam” 
kategorisine karşılık geliyor.

20 yılda köklü dönüşüm
2006 yılında başlatılan proje 

kapsamında Alçıtepe, Seddül-

bahir, Bigalı, Kilitbahir, Kocade-
re, Behramlı, Büyük ve Küçük 
Anafarta, Tevfikiye ve Çıplak 
köyleri ile Eceabat ilçesinde 
önemli çalışmalar hayata geçi-
rildi. Çevre düzenlemeleri, müze 
ve kültür merkezlerinin inşası, 
tarihi alanların restorasyonu 
ve eğitim faaliyetleriyle bölge 
âdeta yeniden şekillendirildi. 57. 
Alay ve Akbaş şehitliklerinin 
aslına uygun şekilde yenilen-
mesi, işlevini yitiren bir okulun 
yerine modern bir ilköğretim 
okulu yapılması da projenin öne 
çıkan adımları arasında yer aldı. 
Çanakkale Onsekiz Mart Üni-
versitesi tarafından hazırlanan 
rapor, bu çalışmaların saha-
da somut karşılık bulduğunu 
ortaya koydu. Araştırmada yer 
alan değerlendirmelere göre 
proje, fiziksel altyapıdan top-
lumsal dönüşüme kadar geniş 
bir alanda güçlü ve istikrarlı bir 
performans sergiliyor. Raporda, 
köylerin projeye olan deste-

ğinin dikkat çekici boyutlara 
ulaştığı vurgulandı. Küçük 
Anafarta ve Büyük Anafarta 
köyleri yüzde 100 onay oranıyla 
öne çıkarken, Kocadere, Sed-
dülbahir ve Kilitbahir köyleri de 
yüzde 90 bandındaki perfor-
manslarıyla sürdürülebilir 
etkiyi destekleyen yerleşimler 
arasında yer aldı. Bu bölgelerde 
yapılan fiziksel düzenlemeler 
ile sosyokültürel katkıların 
uyumu, halkın projeye olan 
güvenini pekiştirdi. Özellikle 
Seddülbahir ve Kilitbahir’deki 
yüksek turist rehberi erişim 
oranları, bu köylerin turis-
tik cazibe merkezleri hâline 
geldiğini ve artan yoğunluğun 
yerel halk tarafından başarıyla 
yönetildiğini ortaya koydu.

Turizm ve 
ekonomi canlandı
Araştırma sonuçları, proje-

nin turizm üzerindeki etkisini 
de net biçimde ortaya koydu. 

Turist rehberlerinin yüzde 
92’si, bölgedeki ziyaretçi tra-
fiğinde yüzde 20’nin üzerinde 
artış gözlemlediğini belirtti. 
Alçıtepe, Bigalı ve Tevfikiye Ar-
keoköy, ortalama yüzde 40’lık 
artışla en fazla ziyaretçi çeken 
yerler arasında yer aldı.

Bu artışın yerel ekonomi-
ye doğrudan katkı sağladığı 
vurgulanan raporda, turizm 
hareketliliğinin bölge halkı için 
yeni gelir kapıları oluşturduğu 
ifade edildi. Projenin, kırsal 
yerleşimlerin sürdürülebilirli-
ğini destekleyen bütüncül bir 
yaklaşım sunduğu belirtildi.

Sosyokültürel 
etki öne çıktı
Raporda en dikkat çekici so-

nuçlardan biri de sosyokültürel 
etki boyutunda elde edilen 
yüksek puan oldu. Yöre halkı 
arasında bu alandaki ortalama 
5 üzerinden 4,75 olarak ölçül-
dü. Bu sonuç, projenin tarih 

bilincini artırdığını, kültürel 
mirası görünür kıldığını ve 
toplumsal aidiyet duygusunu 
güçlendirdiğini ortaya koydu.

Şehitlikler, camiler ve ta-
rihsel alanlar hem yerel halkın 
hem de ziyaretçilerin en çok 
ilgi gösterdiği noktalar arasın-
da yer aldı. Tevfikiye’de kuru-
lan Arkeo-Köy ve Çıplak’taki 
Etno-Köy uygulamaları ise tu-
rizm çeşitliliğini artıran önemli 
unsurlar olarak öne çıktı.

Kadınlara güçlü katkı
Projenin sosyal boyutunda 

kadınların rolü de dikkat çekti. 
Kurslara katılanların yüzde 
73’ünü kadınların oluşturduğu 
belirtilirken, bu eğitimlerin 
sadece ekonomik kazanç de-
ğil, aynı zamanda kişisel ge-
lişim ve sosyal hayata katılım 
açısından da önemli katkılar 
sağladığı ifade edildi. Raporda 
bu durum, kırsal bölgelerde 
kadınların güçlenmesi açısın-

dan önemli bir gelişme olarak 
değerlendirildi.

'Stratejik değer bilimsel 
olarak tescillendi'
Raporda yer alan değerlen-

dirmelerde, projenin 20 yıllık 
kurumsal kararlılıkla sürdürü-
len bir başarı hikâyesi olduğu 
vurgulandı. Fiziksel yatırımlarla 
başlayan dönüşümün zamanla 
toplumsal kabule ve kalıcı bir 
sosyokültürel mirasa dönüştü-
ğü belirtilerek, projenin stra-
tejik değerinin bilimsel olarak 
tescillendiği ifade edildi.

OPET Yönetim Kurulu Kurucu 
Üyesi Nurten Öztürk de yaptığı 
açıklamada, projenin sahada 
somut karşılık bulmasının ve 
geniş kesimler tarafından be-
nimsenmesinin büyük bir gurur 
kaynağı olduğunu dile getirdi. 
Öztürk, Tarihe Saygı Projesi’ni 
geçmişe duyulan saygının ve 
geleceğe karşı sorumluluğun 
bir ifadesi olarak gördüklerini 
belirtti. Tüm bulgular birlikte 
değerlendirildiğinde, Tarihe Say-
gı Projesi’nin yalnızca kültürel 
mirası korumakla kalmadığı; tu-
rizmi canlandıran, yerel ekono-
miyi güçlendiren ve toplumsal 
hafızayı pekiştiren çok boyutlu 
bir kalkınma modeli sunduğu 
görülüyor. Proje, hem yerel halk 
hem de turizm profesyonelleri 
nezdinde elde ettiği yüksek ka-
bul oranıyla Türkiye için örnek 
bir uygulama olarak öne çıkıyor.

OPET’in Tarihe Saygı Projesi 
SAHADA 
KARSILIK 
BULDU

Ç
NURTEN 
ÖZTÜRK

Çanakkale ve Gelibolu Tarihi 
Yarımadası’nda OPET tarafından 20 yıldır 

sürdürülen “Tarihe Saygı Projesi”, 
yüzde 93 memnuniyet oranı ve yüksek 

toplumsal kabulüyle kültürel mirası koruyan, 
turizmi canlandıran ve yerel ekonomiyi 

güçlendiren örnek bir kalkınma
 modeli olarak öne çıktı.
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İ
ran, iç cephesini ko-
ruyarak yürüttüğü 
direnişle, ABD ve İsra-
il’in hesaplarını ciddi 

şekilde bozmuştur. Plan-
ladıkları adımlar boşa 
çıkmış, evde kurdukları 
hesaplar çarşıya uyma-
mıştır. ABD ve İsrail, İran 
karşısında rejimi devire-
memiş, ülkeyi ele geçi-
rememiş ve bu süreçte 
uluslararası arenadaki 
itibarlarını da kaybet-
mişlerdir. ABD Başkanı 
Trump, “İran’ı tamamen 
yok edeceğim” dediği 
günlerde bile, İran ile 
ateşkes antlaşması yap-
mak zorunda kalmıştır.

Savaşın sebep-sonuç 
ilişkisi üzerinde elbette 
pek çok analiz yapılabilir. 
Ancak şu an için öncelik, 
daha fazla can kaybının 
önlenmesi ve dünyadaki 
kaos, kriz ile istikrarsız-
lığın derinleşmemesidir. 
Bu bakımdan, iki haftalık 
geçici ateşkes anlaşması 
önemli ve kayda değerdir.

Önemli olan, bu ateş-
kesin sadece geçici kal-
mayıp kalıcı bir çözüme 
dönüştürülmesidir. Çün-
kü bu savaş, haksız ve 
hukuksuz bahanelerle 
başlatılmıştır; kimseye 
faydası olmadığı gibi, 
dünyanın huzuruna, 
istikrarına ve güvenlik 
ortamına ciddi zararlar 
vermektedir. ABD ve İs-
rail’in ise dünya barışı ve 
insanlık adına hiçbir has-
sasiyeti bulunmamakta-
dır; her fırsatta savaş ve 
çatışmayı körükleyerek 
kaosu beslemektedirler. 
Baksanıza ABD-İran ge-
çici ateşkes anlaşması 
yapılırken, aynı anda 
İsrail Lübnan’ı şiddetli bir 
şekilde bombalamaya 
devam ediyor.

ABD, savaş ve ça-
tışmayı körükleyen 
şantajlardan ve İsrail’in 
yönlendirdiği Siyonist 
lobilerden kurtulmadığı 
sürece, dünyadaki bu 
kaos düzeni asla sona 
ermeyecektir. 

Dikkat edin: ABD’nin 
müdahil olduğu tüm sa-
vaşlar, İsrail’in stratejik 
kapsamındaki ülkelerdir. 
Ya İsrail’in korktuğu ya 
da İsrail’in işgal etmek 
istediği bölgeleri hedef 
alıyorlar. 

ABD, aynı zamanda 
bu ülkelerdeki yeraltı ve 
yerüstü zenginlikleri ele 
geçirme fırsatını da em-
peryalist refleks olarak 
görmektedir.

Gazze’de on binlerce 
masum insanı katleden 
İsrail’e sonsuz des-
tek veren ve ardından 
“Gazze’nin sahilleri ne 
güzel, otel yapalım” di-
yen Trump’ın karakteri 
göz önüne alındığında, 
dünyadaki huzur ve 
güvenliği umursaması 
mümkün müdür?

Savaşın ilk günü 
İran’da bir okulu bom-
balayıp 170 kız öğren-
cinin ölümüne yol açan 
Trump için o çocuklar 
hiç dert oldu mu? Onun 
için mesele masumiyet 
değil, İran’ın petrolü ve 
uranyumudur.

Trump, dünyadaki tüm 
ülkelere yalnızca kendi 
menfaat gözüyle baktığı 
ve ayrıca İsrail’in güdü-
münde hareket ettiği için, 
bu dünyanın iki yakasının 
bir araya gelmesi imkân-
sız hâle gelmiştir. 
O nedenle, “domuzdan ne 
kadar kıl koparırsan kâr-
dır” mantığında olduğu 
gibi, bu kötülükleri üreten 
ABD ve İsrail’e bile iki 
haftalık bir ara vermek, 
dünyanın huzuru ve gü-
venliği açısından büyük 
bir kazançtır.

Şimdi dünya devletleri, 
iki haftalık geçici ateşkesi 
kalıcı bir çözüme dönüş-
türmek için kararlı bir 
duruş sergilemeli ve da-
yanışmada güçlü bir tavır 
ortaya koymalıdır. Aksi 
takdirde, yarın zayıflık 
gören ABD-İsrail ikilisi, 
İran’a bahane bularak ye-
niden saldırıya geçebilir.

MHP Lideri Sayın Dev-

let Bahçeli’nin, “Başta 
Türkiye olmak üzere 
bölgedeki sağduyulu 
devletlerin yapıcı ve uya-
rıcı girişimleri, aklıselim 
diplomasinin hâlâ canlı 
olduğunu göstermiştir.” 
şeklindeki ifadesinde 
de vurguladığı gibi; bu 
süreçte sağduyulu ve ka-
rarlı bir duruş sergileyen 
Türkiye, diplomatik gö-
rüşmelerle ateşkes süre-
cinde aktif rol oynamakta 
ve çözümün kalıcı hâle 
gelmesi için önemli adım-
lar atmaktadır. Bugüne 
kadar İran’ın hakkını ve 
hukukunu korumada 
ölçülü davranan Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın 
Trump ile gerçekleştirdiği 
“Barışı güçlendirme” gö-
rüşmesi, bunun somut bir 
örneği olmuştur.

Bu saatten sonra ateş-
kesin kalıcı hâle gelmesi 
sağlanmalı; geri dönüş 
asla söz konusu olma-
malıdır. Türkiye, bölgede 
bunu temin edecek dip-
lomatik güce sahiptir. 
İran’daki kayıplara ‘Za-
rarın neresinden dönsek 
kârdır’ ölçüsüyle bakıla-
rak, bundan sonraki can, 
mal ve huzur kayıplarının 
önüne geçilmelidir. İran’ın 
direnişi, emperyalist güç-
ler karşısında diğer ülke-
lere de güçlü bir motivas-
yon örneği olacaktır.

Dünya devletlerinin 
tamamı, gezegenimizi 
saran tehlikenin far-
kındadır. Bu tehlikenin 
baş sorumluları ABD ve 
İsrail’dir. Artık ittifaklar, 
dayanışma ve karşılıklı 
güçlendirme, doğrudan 
onlara karşı yapılmalıdır. 
Tehlikenin artık etnik 
köken, din veya mezhep 
farkı gözetmediği ise 
apaçık ortadadır. Dün-
yanın huzurunu koru-
mak için ABD ve İsrail 
ikilisinin durdurulması 
gerektiğini anlamayan 
bir devlet kalmış mıdır? 
Kalan varsa emin olun, 
onlarda ABD ve İsrail’in 
tasma taktığı ülkelerdir.

DÜNYA DEVLETLERİ 
ABD VE İSRAİL'İ 

DURDURMALIDIR!
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znik Gölü’nde ya-
şanan su çekilme-

si, yağışlara rağmen 
dikkat çekici bo-

yutlara ulaştı. Bursa’da bulunan 
gölde su seviyesinin yaklaşık 
300 metre geri çekildiği göz-
lemlenirken, kıyı hattındaki 
değişim gözle görülür hâle geldi. 
Eski iskele yapısının altında 
vatandaşların yürüyebildiği 
alanların oluşması, durumun 
ciddiyetini ortaya koydu.

Yağışlar çözüm olmadı
Yurt genelinde son günlerde 

etkili olan yağışlar barajlardaki 
doluluk oranlarını artırırken, 
aynı durum İznik Gölü için ge-
çerli olmadı. Göldeki su kaybı-
nın devam etmesi, bölgedeki su 
dengesiyle ilgili soru işaret-
lerini de beraberinde getirdi. 
Uzmanlar, göldeki çekilmenin 
yalnızca mevsimsel etkilerle 
açıklanamayacağını belirtiyor.

Kontrolsüz 
su tüketimi iddiası
Orhangazi Ziraat Odası Baş-

kanı Dinçer Dimrit, göldeki su 

kaybının en önemli nedeninin 
sanayi kuruluşlarının kontrol-
süz su kullanımı olduğunu öne 
sürdü. Dimrit, fabrikaların yıl 
boyunca yer altı ve göl sula-
rını kullandığını, buna karşın 
çiftçilerin sınırlı süreyle suya 
erişebildiğini ifade etti. Sanayi 
kuruluşlarının su çekim limit-
lerinin düşürülmesi gerektiğini 
vurgulayan Dimrit, geçmişte 
gemilerin yanaştığı iskelenin 
bugün karada kalmasının so-
runun boyutunu açıkça göster-
diğini dile getirdi. Bölgede çeltik 

üretiminin yasaklanmasına da 
değinen Dimrit, su kısıtlamala-
rının tarım üzerindeki etkisi-
ne dikkat çekti. Bu durumun 
ilerleyen süreçte diğer tarım 
ürünlerini de etkileyebileceği 
uyarısında bulunuldu. 

İznik Gölü’nde yaşanan su 
çekilmesinin yalnızca tarımsal 
üretimi değil, aynı zamanda 
bölgedeki ekosistemi de tehdit 
ettiği belirtiliyor. Uzmanlar, su 
kaynaklarının sürdürülebilir 
kullanımı için acil önlemler alın-
ması gerektiğine işaret ediyor.

‘SUYU HUNHARCA 
KULLANIYORLAR’

Bursa’daki İznik Gölü’nde su seviyesi yaklaşık 300 metre çekildi. 
Uzmanlar, sanayi kuruluşlarının kontrolsüz su kullanımı ve yer altı 

kaynaklarının aşırı tüketiminin göldeki çekilmenin başlıca nedeni olduğunu 
belirterek, tarım ve ekosistemde ciddi riskler oluştuğunu vurguluyor.

İZNIK GÖLÜ SUSUZ KALDI

İ

Kayseri'de polisin “dur" ihtarına 
uymayan sürücüye 354 bin lira 

idari para cezası uygulandı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Trafik Denetleme Şubesi 
ekipleri, merkez Melikgazi ilçesi 
Hisarcık Mahallesi Mehmet Özhaseki 
Bulvarı'nda uygulama yaptı. Bu sırada 
ekiplerin “dur" ihtarına uymayarak 
uygulama noktasından kaçan F.K. 
yönetimindeki 34 KV 9835 plakalı 
otomobil, Şehit Hayrullah Dünya 
Sokak'ta durduruldu. Ekipler, “dur" 
ihtarına uymayan ve alkol testini 
reddeden sürücüye Trafik Kanunu'nun 
ilgili maddelerinden toplam 354 bin 
lira idari para cezası kesti. Ehliyetine 
2 yıl el konulan ve otomobili 2 ay tra-
fikten men edilen F.K. hakkında “Tra-
fiğin güvenliğini tehlikeye sokmak" 
suçundan da adli işlem başlatıldı.

Polis uyarısına 
uymayan 
sürücüye 
354 BIN 
LIRA CEZA

Antalya ile Isparta’yı 
birbirine bağlayan kara 

yolunda meydana gelen trafik 
kazası yürekleri dağladı. 
Kaza, dün saat 17.00 sıraların-
da Kargı mevkisinde yaşandı. 
Edinilen ilk bilgilere göre, he-
nüz sürücüleri belirleneme-
yen beton mikseri ile minibüs 
kafa kafaya çarpıştı.

Tarım işçilerini 
taşıyan minibüs
Kazaya karışan 15 ADU 

494 plakalı minibüsün, 
Antalya’nın Aksu ilçesinde 
çalışan tarım işçilerini taşıdı-
ğı öğrenildi. İşçilerin, Bur-
dur’un Bucak ilçesine bağlı 
Kocaaliler beldesine gitmek 
üzere yolda oldukları belirtil-
di. Karşı yönden gelen 07 CCJ 
799 plakalı beton mikseriyle 
çarpışma sonucu araçlarda 
büyük hasar meydana geldi.

İhbar üzerine olay yerine 

çok sayıda sağlık, itfaiye ve 
jandarma ekibi sevk edildi. 
Kazada ilk belirlemelere göre 
7 kişi olay yerinde yaşamını 
yitirirken, 7 kişi de yaralandı. 
Yaralılar, sağlık ekiplerinin 
ilk müdahalesinin ardından 
ambulanslarla Bucak Devlet 
Hastanesine kaldırıldı.

Yol trafiğe kapatıldı
Kazanın ardından kara 

yolu bir süreliğine trafiğe ka-
patıldı. Ekiplerin olay yerin-
deki incelemeleri ve araçla-
rın kaldırılmasının ardından 
yol tekrar ulaşıma açıldı.

3 savcı görevlendirildi
Kazanın ardından Bucak 

Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından olayın tüm yönleriyle 
araştırılması için 3 savcı gö-
revlendirildi. Yetkililer, kazaya 
ilişkin soruşturmanın titizlikle 
sürdürüldüğünü açıkladı.

Katliam gibi kaza: 
7 ÖLÜ, 7 YARALI



Türkiye’den ocak-mart döneminde 3 mil-
yar 964 milyon 670 bin dolarlık otomotiv 

yan sanayi ürünü ihraç edildi. Uludağ Otomotiv 
Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB) verilerinden 
yapılan derlemeye göre, 2025’i 15 milyar 770 
milyon 383 bin dolara ulaşarak rekorla kapatan 
otomotiv tedarik (yan) sanayi ihracatı, bu yılın 
ilk çeyreğinde de yükselişini sürdürdü. Geçen 
yılın ocak-mart aylarında 3 milyar 798 milyon 
429 bin dolar olan yan sanayi ihracatı, 2026’nın 
aynı döneminde yüzde 4,4’lük artışla 3 milyar 
964 milyon 670 bin dolara yükseldi. Yılın ilk 3 
ayında 9 milyar 895 milyon 175 bin dolar olan 
otomotiv endüstrisinin toplam ihracatının yüz-
de 40’ını tedarik sanayi ürünleri oluşturdu. İlk 
çeyrekte 180’den fazla ülke, serbest bölge ve 
özerk bölgeye dış satım gerçekleştirildi. Tedarik 
sanayisinde en fazla ihracat yapılan ülkeler 
arasında ilk sırada otomotiv sektörünün ana 
pazarı Almanya yer aldı.

Havalimanı metro hattında yolcu rekoru! 

OTOMOTIVIN 
‘ITICI GÜCÜ’ 
BÜYÜMEYI 
SÜRDÜRDÜ

Kuru meyve ve mamulleri sektörünün 
ihracat geliri yılın ilk çeyreğinde 404 mil-

yon 460 bin dolar oldu. Ege İhracatçı Birlikleri 
(EİB) verilerinden derlenen bilgilere göre, 
sektör, ocak-mart döneminde 120 ülke ve 
serbest bölgeye 75 bin 866 ton ürün gönderdi. 
Kuru üzüm, kuru incir, kuru kayısı, Antep 

fıstığı, badem, ceviz, leblebi, elma kurusu gibi 
birçok ürünün yer aldığı sektörde dış satım 
karşılığında 404 milyon 460 bin dolar gelir 
elde edildi. En fazla gelir 106 milyon dolarla çe-
kirdeksiz kuru üzümden sağlandı. Kuru üzümü 
97 milyon dolarla kuru incir, 66 milyon dolarla 
kuru kayısı, 32 milyon dolarla Antep fıstığı 

takip etti. Sektör en çok Avrupa ülkelerinden 
talep gördü. Avrupa ülkelerine 176 milyon 929 
bin dolarlık ürün satıldı. Almanya, talepte ilk 
sırada yer aldı, kuru meyve üreticileri bu ülke-
ye 56 milyon dolarlık ürün yolladı. Almanya’yı 
45 milyon dolarla İngiltere, 38 milyon dolarla 
ABD, 31 milyon dolarla Fransa takip etti.

Kuru meyvede en büyük pazar Avrupa 
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laştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

1 Nisan’da kullanıma sunu-
lan 5G nedeniyle sektördeki 

yatırımların hızlandırıldığını belirterek, 
“Geçen yıl sonu itibarıyla elektronik 
haberleşme sektöründe toplam yatı-
rım tutarı, bir önceki yıla göre yüzde 
54 artarak 145 milyar 2 milyon 478 bin 
241 lira olarak gerçekleşti” dedi. Bakan 
Uraloğlu, geçen yılın sonu itibarıyla 
Türkiye’de makineler arası iletişim 
(M2M) aboneleri dâhil 99 milyon 691 
bin 361 mobil abone bulunduğunu 
bildirdi. M2M ve 0-9 yaş nüfus hariç 

olmak üzere mobil yaygınlık ora-
nının yüzde 116,9 olarak gerçek-
leştiğini aktaran Uraloğlu, “Söz 
konusu dönemde 3G abone sayısı 
6 milyon 398 bin 149’a gerilerken, 
4,5G abone sayısı 91 milyon 210 bin 
754 oldu. Türkiye’de 32 milyon-
dan fazla 5G uyumlu cihaz 
bulunuyor. 81 ilde 
kademeli hizmete 
aldığımız 5G ile 
birlikte yaklaşık 21 
milyon abone bu 
teknolojiyle buluş-
tu” diye konuştu.

MOBIL ILETISIM 
YATIRIMLARINDA 
5G RUZGARI
5G TEKNOLOJISI IÇIN HIZLANDIRILAN 
ÇALIŞMALAR SONUCUNDA, GEÇEN 
YIL SONU ITIBARIYLA ELEKTRONIK 
HABERLEŞME SEKTÖRÜNDE TOPLAM 
YATIRIM TUTARI, 145 MILYAR 2 MILYON 
478 BIN 241 LIRA OLARAK GERÇEKLEŞTI.

U

Geniş bant internet abone sayısının bu 97,4 
milyonu geçtiğini belirten Uraloğlu, şunları 

kaydetti: “Ülkemizin mobil geniş bant altyapısının 
geliştirilmesi sürecinde çok önemli bir aşamayı 
geride bırakarak, 1 Nisan itibarıyla ticari olarak 
5G’yi kullanmaya başladık. 5G teknolojisiyle 
sadece daha hızlı mobil internet değil, sağlıktan 
üretime, eğitimden finansa birçok kurumsal 
alanda yeni gelişmeleri ivmelendirecek bilişim 
altyapıları halkımızın hizmetine sunulacak. Veriyi 
üretmek kadar o veriye erişim hızının da önem 
kazandığı günümüzde ülkemizin her noktasında 

yüksek hızlı mobil internetin kullanılabilmesi 
için işletmecilerimiz büyük bir hızla 5G altyapısı 
yatırımlarını gerçekleştirdiler. 5G teknolojisi için 
hızlandırılan çalışmalar sonucunda, geçen yıl 
sonu itibarıyla elektronik haberleşme sektöründe 
toplam yatırım tutarı, bir önceki yıla göre yüzde 54 
artarak 145 milyar 2 milyon 478 bin 241 lira olarak 
gerçekleşti. Yatırım tutarı, 2024 yılında 94 milyar 
81 milyon 418 bin 673 liraydı. 1 Nisan’da kullanıl-
maya başlayan 5G teknolojisinden yararlanmak 
için altyapı çalışmalarını hızlandıran işletmeciler, 
681 bin kilometre fiber altyapısı kurdular.”

Türk Hava Yolları ile Galataport İstan-
bul, kruvaziyer turizminin en prestijli 

buluşmalarından Seatrade Cruise Global’e 
ikinci kez birlikte katılıyor. Dünyanın en fazla 
ülkesine uçan hava yolu Türk Hava Yolları ile 
dünyanın ilk ve tek yer altı kruvaziyer termi-
naline sahip Galataport İstanbul, kruvaziyer 
turizminin en prestijli buluşmalarından 
biri olup, Amerika Birleşik Devletleri’nin 
Miami kentinde bu sene 13-16 Nisan 2026 
tarihlerinde düzenlenecek Seatrade Cruise 
Global’e ikinci kez birlikte katılıyor. 2025’te 

Türkiye’ye gelen 2 milyon 138 bin kruvaziyer 
yolcusu, sektörün son yıllarda yakaladığı 
güçlü ivmeyi ortaya koyuyor. Başarılar 
ve yeni rekorlarla şekillenen 2025-2027 
döneminde, Türkiye’nin küresel ölçekte 
konumunu daha da güçlendirmesi ve yolcu 
sayısının sürdürülebilir bir biçimde artması 
hedefleniyor.  Sürdürülebilir büyümenin 
sağlanması ve ülke turizmine sunulan katma 
değerin artırılması açısından, kruvaziyer 
operasyonlarında “ana liman” konumunun 
güçlendirilmesi stratejik bir öncelik taşıyor. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Gayrettepe-İstanbul Havalima-

nı-Arnavutköy metro hattının 6 Nisan’da 45 bin 
981 yolcuyla rekor kırdığını bildirdi. Söz konusu 
hattın 16 Şubat’ta 44 bin 467, 3 Nisan’da 44 bin 
887 ile rekor sayıda yolcu taşıdığını aktaran 
Uraloğlu, “Hattımızın yolcu sayısı her geçen gün 
katlanarak artmaya devam ediyor. 6 Nisan’da 45 
bin 981 yolcuyla rekorunu tazeledi. Hattımızın 
Kargo Terminali-Kâğıthane etabının 2023 yılında 
hizmete sunulmasından bu yana 30,5 milyon 
yolcuya hizmet verdik” ifadesini kullandı. Birçok 

“en”i bünyesinde barındıran Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı-Arnavutköy hattının, İstanbul’un 
en uzun metro hatlarından biri olduğuna işaret 
eden Uraloğlu, şunları kaydetti: “Türkiye’nin en 
hızlı metrosu İstanbul trafiğine nefes aldırıyor. 
Gayrettepe, Kâğıthane, Kemerburgaz, Göktürk 
ve İstanbul Havalimanı gibi yoğun yolcu trafiği 
olan durakları bir araya getiren hattımız, her ay 
ortalama 1 milyonun üzerinde yolcunun daha 
hızlı, güvenli ve konforlu seyahat etmesine imkân 
tanıyor. Toplam yolcu sayısının yaklaşık yüzde 
28,5’i Gayrettepe istasyonumuzu kullanıyor.”

ABONE 
SAYISI 97,4 MILYON

KRUVAZIYER TURIZMINDE 
‘İSTANBUL MODELI’

Galataport İstanbul’da 
güçlü operasyonel altyapı ve 

%98’e ulaşan genel yolcu memnuni-
yeti sayesinde, 2026 yılında ana liman 
yolcu sayısı 2024’e kıyasla üç katına 

ulaşıyor. Bu artışla birlikte ana liman ve 
transit yolcu dağılımında tarihte 

ilk kez %50–%50 dengesi 
sağlanıyor. 

Ticaret Bakanlığınca, cep 
telefonu, tablet, akıllı saat, 

bilgisayar ve oyun konsollarının 
ardından televizyonların da ye-
nilenerek yeniden satışa sunul-
masına yönelik düzenleme ya-
pılacak. Bakanlık, konuya ilişkin 
hazırladığı Yenilenmiş Ürünler 
Hakkında Yönetmelik Taslağı’nı 
ilgili tarafların görüşüne sundu. 
Yönetmelik, cep telefonu, tablet, 
akıllı saat, bilgisayar, oyun kon-
solu ve modemlerin yenilenerek 
tekrar satışa sunulmasına ilişkin 
esasları düzenliyor. Taslaktan 
yapılan derlemeye göre, televiz-

yonlar da yenilenerek yeniden 
satışa sunulacak ürünler arasına 
dâhil edilecek. 

Cayma hakkı 
Taslakla, tüketicinin yeni-

lenmiş ürünlere ilişkin hak-
ları da genişletiliyor. Piyasa-
ya sürülen ürünlerin kalite 
denetiminde tüketicilerin elini 
güçlendirmek amacıyla tüke-
ticilere mesafeli yöntemle ya-
pılan satışlarda tanınan cayma 
hakkının, diğer satış yöntemle-
rinde de geçerli olacak şekilde 
genişletilmesi öngörülüyor. 

Yargıtay 9. Hukuk Dairesi, 
işçinin, şirkete ait telefon 

üzerinden iş arkadaşları ve 
patronu hakkındaki yazışmaları 
gerekçe gösterilerek iş akdinin 
feshedilmesini haksız buldu. 
Dairenin kararına göre, bir mü-
hendis, çalıştığı şirket tarafından 
işten çıkarılmasının ardından iş 
sözleşmesinin işveren tarafından 
haksız şekilde feshedildiğini, 
kendisine zimmetlenen cep tele-
fonunun kişisel verilerini temiz-
leyemeden kendisinden alınarak 
okunduğunu ve kişisel veri ihlali 
yapıldığını, kıdem, ihbar tazmi-

natları ile yıllık izin ücreti, prim, 
asgari geçim indirimi, kötü niyet 
tazminatı ve manevi tazminat 
alacaklarının davalıdan tahsilini 
talep ederek dava açtı. Yargı-
tay 9. Hukuk Dairesi, tarafların 
karşılıklı iddia ve savunmaları ile 
mahkemenin gerekçesi kap-
samında verilen kararı hukuka 
uygun bularak onadı. Kararda, 
“Temyiz olunan bölge adliye 
mahkemesi kararının 6100 sayılı 
Hukuk Muhakemeleri Kanu-
nu’nun 370/1 hükmü uyarınca 
onanmasına oy birliğiyle karar 
verilmiştir” ifadeleri yer aldı.

Yargıtaydan 
emsal karar 

Televizyonlarda  
2. EL DÖNEMI

SOMON IHRACATI 91 MILYON DOLARI AŞTI
Türkiye’nin 3 aylık somon ihracatı 91 
milyon 61 bin 416 dolara ulaştı. İç sulardaki 

kurulu çiftliklerde belirli ağırlığa ulaştıktan 
sonra Karadeniz’deki kafeslere aktarılarak 
yetiştirilen Türk somonu, ocak-mart döneminde 
19 ülkede alıcı buldu. Bu kapsamda Türkiye’den 
yılın ilk çeyreğinde 13 bin 599 ton somon ihraç 
edilerek karşılığında 91 milyon 61 bin 416 
dolar gelir elde edildi. Ülkeden geçen yılın 
aynı döneminde ise 11 bin 879 ton karşılığı 84 

milyon 258 bin 203 dolarlık Türk somonu dış 
satımı yapılmıştı. Böylece Türkiye’den yapılan 
somon ihracatı geçen yılın aynı dönemine göre 
miktarda yüzde 14, değerde de yüzde 8 arttı. 
Söz konusu dönemde Rusya, Belarus ve Vietnam 
en fazla Türk somonu ihraç edilen 3 ülke oldu. 
Türkiye’den ocak-mart döneminde Rusya’ya 68 
milyon 101 bin 986 dolarlık, Belarus’a 8 milyon 
425 bin 789 dolarlık, Vietnam’a da 6 milyon 651 
bin 994 dolarlık somon dış satımı yapıldı.

Abdulkadir 
Uraloğlu



Türkiye, rüzgâr enerjisi kurulu gücünü 
geçen yıl bir önceki yıla göre yüzde 15,5 

büyüterek dünya ortalamasını geride bıraktı. 
Türkiye, geçen yıl rüzgâr enerjisi kapasitesini 
2 bin 142 megavat artırarak 15 bin megavatın 
üzerine çıkardı. Rüzgâr enerjisinde küresel 
büyüme oranı 2024’te yüzde 11,9’dan geçen yıl 
yüzde 14,3’e yükseldi. Türkiye ise yıllık yüzde 
15,5’lik büyüme oranıyla küresel ortalamayı 

geçti. Böylece, en büyük 30 pazar arasında bü-
yüme hızı küresel ortalamanın üzerinde olan beş 
ülkeden biri oldu. Dünya kapasitesinin üzerinde 
performans gösteren diğer ülkeler ise yüzde 
50,8 ile Vietnam, yüzde 23,9 ile Şili, yüzde 23,2 
ile Çin ve yüzde 13,1 ile Hindistan oldu. Yenilene-
bilir enerji yatırımlarına önem veren Türkiye’de, 
güneş ve rüzgâr kurulu gücünün 2035’te 120 bin 
megavata çıkarılması hedefleniyor.

Türkiye’de rüzgâr ve güneş ener-
jisi, 2025’te ilk kez elektrik üreti-

minin beşte birinden fazlasını sağlarken, 
bu oran Türkiye’yi Orta Doğu, Kafkasya 
ve Orta Asya’daki 16 ülke arasında 
lider konuma taşıdı.  Londra merkezli 
uluslararası düşünce kuruluşu Ember, 
Türkiye’nin 2025 yılı elektrik üretim 
verilerinin analiz edildiği ve bu üretimin 
Avrupa ve bölge ülkeleriyle karşılaştı-
rıldığı Türkiye Elektrik Görünümü 2026 

raporunu yayımladı. Bu yıl beşincisi 
hazırlanan rapora göre, Türkiye’de geçen 
yıl rüzgâr enerjisinde 1,9 gigavatla tüm 
zamanların en yüksek kurulumu gerçek-
leşti, güneşten elektrik üretimi ise hızlı 
artış gösterdi. Böylece, rüzgâr ve güneş 
enerjisinin elektrik üretimindeki toplam 
payı ilk kez yüzde 22’ye ulaştı. Bu eşik, 
Türkiye’yi Orta Doğu, Kafkasya ve Orta 
Asya’daki 16 ülke arasında yüzde 20 
eşiğini aşan tek ülke konumuna getirdi. 

Rüzgâr ve güneşin elektrik üretiminde 
ulaştığı payla Türkiye Avrupa’da talebi 
en yüksek 24 ülke arasında rüzgardan 
elektrik üretiminde 15’inci, güneşten 
üretimde 14’üncü ve toplam yenilene-
bilir kaynaklardan üretimde ise 16’ncı 
sırada yer aldı.  Üretimdeki payı artan 
rüzgâr ve güneş enerjisini destekleyerek 
şebeke güvenliğini artıracak batarya 
projelerinde ise Türkiye, Avrupa’da lider 
konumda yer alıyor. 
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EKONOMİ

T.C. GAZİANTEP 14. AİLE MAHKEMESİNDEN
Sayı : 2026/69 Esas 07.04.2026
DAVALI : Davalı , ORHAN AKSOYLU ve RECEP ve MÜNEVVER oğlu, 01/05/1988 
dogumlu
Davacı GAMZE AKSOYLU tarafından aleyhinize açılan Boşanma (Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davasında mahkemenizce 
tarafınıza dava dilekçesi ekli duruşma gününü bildirir davetiyenin çıkarıldığı ancak 
davetiyenin iade döndüğü ve adresinizin tespit edilemediği anlaşılmış olmakla;
İş bu ilan tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde bizzat mahkememizde hazır 
bulunmanız veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı hususu, dava dilekçesi yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.
İLGİLİ KİŞİ : ORHAN AKSOYLU
Beştepe Mah. 192224 Nolu Sk. No:7A İç Kapı No:21. Şahinbey/ GAZİANTEP
ili,ilçesi,mah/köy,Cilt,Aile sıra no,sırada nüfusa kayıtlı, RECEP ve MÜNEVVER 
oğlu/kızı, 01/05/1988 dogumlu,

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443381

T.C. İSTANBUL ANADOLU 3. İCRA DAİRESİ
Örnek No: 69
2025/32 İFLAS
İFLASIN KALDIRILMASI İLANI
Müflis: ÖZEL GÖZTEPE SAĞLIK HİZMETLERİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
Ticaret Sicil No :1025405Vergi Kimlik No:6850602824
Adresi: Merdivenköy Mah. Şahika Sok. Özel Göztepe Hastahanesi Apt. No; 32/1 
Kadıköy İstanbul
İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2025/278 Esas sayılı dosyasından 
27.06.2025 Günü saat 15.02 itibariyle iflasına karar verilmiş;
Müflis şirket hakkında verilen iflas kararı ile ilgili Bölge Adliye Mahkemesi 17. Hukuk 
Dairesi’nin 09.10.2025 Tarih ve 2025/1115 Esas, 2025/1261 Karar sayılı ilamında; 
“... İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2025/278 Esas,2025/503 
Karar sayılı ve 27/06/2025 tarihli kararının HMK’nun 353/1a.6 maddesi uyarınca 
KALDIRILMASINA, Dairemiz kararına uygun şekilde inceleme yapılarak sonucuna 
görebir karar verilmek üzere dosyanın mahal mahkemesine İADESİNE, ...” kesin 
olarak karar verilmiş;
BAM 17. Hukuk Dairesinin kaldırma kararı sonrası İstanbul Anadolu 2. Asliye 
Ticaret Mahkemesinin 2025/997 Esas sayılı dosyasından dava devam etmiş;
İstanbul Anadolu 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 2025/997 Esas sayılı 
dosyasından 29.01.2026 tarihli kararı ile;
“Davacı Aksu Holding A.Ş. ve Özel Göztepe Sağlık Hizmetleri ve Tic. A.Ş. 
tarafından açılan davanın FERAGAT NEDENİYLE REDDİNE,” şeklinde karar 
verilmiş, verilen karar da 24.02.2026 tarihinde kesinleşmiş olduğundan;
Müdürlüğümüz iflas dosyasının kapatılarak muameleden kaldırıldığı İİK 166. 
Maddesi gereği ilan olunur. (İc.İf.K. 166, 182) Yönetmelik Örnek No: 32

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2442787

T.C. MERSİN 6. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/11 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/11 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İl, Yenişehir İlçe, Menteş Mah. 5268 Ada, 3 Parsel, 198m² Tarla 
vasfında Taşınmaz 10/c madde uygulaması sonucu oluşmuş imar parseli olduğu 
belirtilmiştir. Dikdörtgen şeklindedir. Dik eğimli bulunan taşınmazda ayrık nizam 
olarak inşa edilmiş iki katlı yapı mevcuttur. Yapının zemin kat alanı yaklaşık brüt 
65,00 m², üst kat alanı yaklaşık brüt 65,00 m² olmak üzere toplamda yaklaşık brüt 
130,00 m²’ dir.
Adresi : Batıkent Mh. 2692 sk. No:3 Yenişehir Mersin
Yüzölçümü : 198,00 m2
İmar Durumu : Blok Nizam 2 Kat
Kıymeti : 4.755.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

 
03/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443349

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 10:11

BD ve İran arasında Pa-
kistan ara buluculuğunda 

varılan 2 haftalık ateşkes, 
enerji piyasalarında sert fiyat 

hareketlerini beraberinde getirdi. Hürmüz 
Boğazı’nda güvenli geçişlerin sağlanacağı 
beklentisi, petrol ve doğal gaz fiyatlarında 
hızlı bir düşüşe yol açtı. Brent petrol, dün 
saat 08.09 itibarıyla ateşkesin etkisiyle 
yüzde 15 gerileyerek 92,9 dolardan alıcı 
bulurken, Batı Teksas türü (WTI) ham 
petrolü yüzde 16 düşüşle 94,8 dolara indi. 
Avrupa doğal gaz fiyatları ise yaklaşık 
yüzde 20 düşüşle 43 avronun altına gerile-
di. Savaş öncesinde fiyatlar, görece düşük 

seviyelerde bir seyre sahipti ve Brent 
petrolün varil fiyatı savaşın bir önceki günü 
27 Şubat’ta 72,48 dolardan kapanmıştı. Av-
rupa doğal gaz fiyatları ise aynı dönemde 
31,51 avro seviyesindeydi. ABD ve İsrail’in 
İran’a 28 Şubat’ta başlayan saldırıları enerji 
piyasalarında sert yükselişlere yol açtı. 
Brent petrol, savaşın etkisiyle 12 Mart’ta 
100,46 dolara ulaşırken, 31 Mart’ta 118,35 
dolarla zirve yaptı. Brent petrolün varil 
fiyatı 7 Nisan’da ise 109 dolar seviyesinde 
günü tamamladı. Avrupa doğal gaz fiyatları 
ise 19 Mart’ta 61,81 avroya çıkarak zirveye 
ulaşmıştı. Son kayıtlarda gaz fiyatları 53,24 
avro seviyesinde işlem gördü.

ATEŞKES ANLAŞMASIYLA ARZ ENDIŞELERININ AZALMASI ENERJI FIYATLARINDA SERT DÜŞÜŞ 
GETIRDI. BRENT PETROLÜN VARILI YÜZDE 15 GERILEYEREK 92,9 DOLARA, WTI HAM PETROLÜ 
94,8 DOLARA, AVRUPA DOĞAL GAZ FIYATLARI ISE YÜZDE 20 DÜŞÜŞLE 43 AVRONUN ALTINA INDI.  

A

ARZ ENDIŞELERININ AZALMASI ENERJIDE SERT DÜŞÜŞ GETIRDI

Ateşkes kapsamında Hürmüz Boğazı’nın yeniden 
güvenli geçişlere açılacağına yönelik açıklamalar, 

fiyatlardaki düşüşün ana belirleyicisi oldu. Petrol ve 
sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) ticaretinin yaklaşık 

yüzde 20’sinin gerçekleştirildiği bu kritik dar boğazın 
kapatılması, günlük yaklaşık 14 milyon varillik petrol 

arzının devre dışı kalmasına yol açmıştı. Boğazdan 
normalde günde yaklaşık 150 gemi geçiş yaparken 

savaş sonrasında bu sayı 5’e kadar gerilemişti.

Savaşın 6. haftasında tarafların 2 haftalık ateşkes 
üzerinde anlaşması, enerji piyasalarında sert fiyat 

hareketlerini beraberinde getirdi. Pakistan Başba-
kanı Şahbaz Şerif’in ara buluculuğunda yürütülen 

görüşmeler sonucunda ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’a yönelik bombardıman ve saldırıları 2 haftalığına 

askıya almayı kabul ettiğini duyurdu. Tarafların tüm 
çatışma bölgelerinde derhâl ateşkes konusunda 

uzlaştığı bildirildi. İran yönetimi 15 günlük ateşkes sü-
recinde Pakistan’da yürütülecek görüşmelerle savaşın 

tamamen sonlandırılmasını hedeflediğini açıkladı. 
İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, bu süreçte Hürmüz 
Boğazı’ndan geçişlerin İran ordusuyla koordinasyon 

şartıyla güvenli şekilde sağlanacağını bildirdi.

Altının ons fiyatı, ABD Başkanı Donald Trump’ın ülkesi 
ile İran arasında sağlanan ve İsrail’i de kapsayan geçici 

ateşkesi duyurmasının ardından yüzde 3’ün üzerinde 
değer kazanarak 4 bin 850 dolar seviyesinin üzerine 

çıktı. Trump, Hürmüz Boğazı’nın tamamen trafiğe açıl-
ması şartıyla İran ile iki haftalık karşılıklı ateşkesi kabul 

ettiğini açıkladı. Bu gelişme, Orta Doğu’daki gerilimin 
küresel piyasalar üzerindeki baskısını hafifletirken 

makroekonomik belirsizlikler altın fiyatlarını destekle-
meye devam etti. Spot piyasada önceki gün yüzde 1,2 

yükselen altının ons fiyatı, ateşkes ilanının ardından 
bugün yüzde 3,1 artışla 4 bin 850 doların üzerine 

çıkarak son üç haftanın en yüksek seviyesini gördü.

Gümüş de yükseldi
Doların küresel para birimleri karşısındaki zayıflama-
sı, altın fiyatlarındaki yukarı yönlü seyri destekleyen 

bir diğer unsur oldu. Asya pay piyasalarında 
endeksler yüzde 2’yi aşan kazançlar kaydetti. Orta 

Doğu’da savaşın başladığı 28 Şubat’tan bu yana yak-
laşık yüzde 10 değer kaybeden altın, son günlerde 

ateşkes umutları ve küresel büyümedeki yavaşlama 
beklentileriyle toparlanma eğilimine girdi.

FIYATLAR 
AŞAĞI YÖNDE

PIYASALARI  
RAHATLATTI

MOSKOVA  
BORSASI’NI 

VURDU! 

Moskova Borsası, ABD ve İran arasında duyurulan geçici ateşkes 
ve emtia fiyatlarındaki düşüşlerin etkisiyle dün, güne düşüşle 

başladı. Moskova Borsası (MOEX) yüzde 0,83 değer kaybederek 2.774 
puana gerilerken, dolar bazlı RTS endeksi de yüzde 0,83 kayıpla 1.109 
puana indi. Rus rublesi dolar karşısında yüzde 0,22 değer kaybeder-
ken dolar/ruble paritesi 78,69 seviyesine yükseldi. Rusya’nın önde ge-
len enerji şirketlerinden Rosneft’in hisseleri yüzde 4,91, Gazprom’un 
yüzde 1,32 ve Lukoil’in hisseleri yüzde 2,41 değer kaybetti.

ALTININ ONSU 
4 BIN 850 

DOLARI GEÇTI 

BITCOIN 71 BIN DOLARA ULAŞTI
Kripto para piyasalarında doların zayıflamasıyla birlikte karışık 
bir seyir izleniyor. Piyasa değeri bakımından en büyük kripto 
para birimi olan bitcoin, son 24 saatte yüzde 4,50 artışla 71 bin 
dolar seviyelerinde dengelendi. Analiz şirketi CoinMarketCap’in 
verilerine göre, küresel kripto para piyasasının toplam değeri 24 
saatte yüzde 4,11 artarak 2 trilyon 450 milyar dolara ulaştı.

Dubai’de konut satışlarındaki düşüş, ABD-İsrail 
ile İran arasındaki savaşın ardından martta bir 

önceki aya göre yüzde 30,5’e ulaştı. ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırıları ve ardından Tahran yönetiminin 
misillemeleriyle bölgesel bir gerginliğe dönüşen çatış-
malarda bir ayı aşkın süre geride kaldı. Son dönemde 
Türk vatandaşlarının en çok konut aldığı yerler arasında 
üst sıralarda bulunan Dubai gayrimenkul sektörü de 
Orta Doğu’daki krizden olumsuz etkilenmeye devam 
ediyor. ABD ve İsrail ile İran arasındaki saldırıların 
bölge ülkelerine de sıçraması, uluslararası gayrimenkul 
yatırımcıları açısından ilgi odağı hâline gelen Dubai’de 
konut satışlarının düşmesine neden oldu. Dubai’deki 
gayrimenkul piyasasına ilişkin verilerin yer aldığı dijital 
platform DXB Interact verilerine göre, 2 Şubat-1 Mart 
döneminde 17 bin 27 olan konut satış adedi, savaşın 
başlamasının ardından geçen dört haftada (2-29 Mart) 
11 bin 828’e geriledi. Böylece ilk iki haftada yüzde 25 
olan satış adetlerindeki düşüş, bir aylık dönemde yüzde 
30,5’e yükseldi. Bir aylık dönemde konut satışlarında 
oluşan işlem hacmi de yüzde 36 azalarak 16,53 milyar 
dolardan 10,58 milyar dolara indi. Dubai Financial 
Market (DFM) bünyesinde yer alan ve borsada işlem 
gören gayrimenkul şirketlerinin hisselerini takip eden 
Dubai Finansal Piyasası Gayrimenkul Endeksi’nde 
(Dubai Financial Market Real Estate Index) son bir aylık 
düşüş de yüzde 21,23 olarak gerçekleşti.

Dubai’de konut 
satışları düşüyor 

2 BIN 142
MEGAVATLA 

TÜRKIYE 
YEDINCI

RÜZGÂR VE GÜNEŞ ENERJISINDE
TÜRKIYE, LIDER KONUMUNDA

ATEŞKES 
BAŞLADI 
DÜNYA 
RAHATLADI



Editör: TANER DILEKLEN Tasarım: MERAL OCAKCI

GÜNCEL6 9 NİSAN 2026 
PERŞEMBE

İ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

A BD Başkanı Trump 
bu savaşa “İran 
halkına özgür-
lük getireceğini” 

söyleyerek girdi. İranlılara 
rejime karşı ayaklanma çağ-
rısı yaptı. 

İşler Trump’ın bekledi-
ği gibi gitmeyince bu defa 
İranlılar “Onlar gerçekten de 
terör ve nefret dolu bir millet. 
Şu anda bunun bedelini çok 
ağır ödüyorlar” tarifine dö-
nüştü. 

Trump “Bugün bu pis-
liklerin başına gelecekleri 
izleyin” diye tehditkar bir dil 
kullandığı İran halkını mey-
danlarda toplandıkları sırada 
bombaladı.  

“Sivil hedef yok” dediler. 
Savaşın başında vurdukları 
Minab’daki kız ilkokulunda 
170 çocuğu katlettiler. 

İran halkının en temel in-
sani ihtiyaçları olan elektrik 
santrallerini ve köprüleri he-
def aldılar.

Trump 9 Mart günü “Bence 
savaş büyük ölçüde tamam-
landı” dedi, sonra aynı gün 
içinde düşmanı tamamen 
mağlup edene kadar 
durmayacaklarını söyledi.

İran direndikçe Trump’ın 
rengi değişti. Savaşın mesu-
liyetini yükleyecek bir günah 
keçisi bulmaya çalıştı. Kendi-
sini İran’la savaşa ikna edenin 
Yahudi damadı Jared Kushner 
olduğunu söyledi.

12 Mart’ta Pentagon, sava-
şın ilk 6 günlük maliyetinin 
11,3 milyar doların üzerinde 
olduğunu açıkladı. Yani Yahu-

di damadın ipiyle kuyuya inen 
Trump, ABD halkının cebine 
günlük 2 milyar dolar zarar 
yansıttı.

ABD ve İsrail kapanan 
Hürmüz’ü açmaya muktedir 
olamayınca Trump kendile-
rine destek vermeyen NATO 
ülkelerini ve NATO ittifakını 
diline doladı.

O kadar küçük duruma 
düştü ki İran’ın müttefiki 
Çin’den bile yardım istedi.

Oysa İran’ın denizlerdeki 
etkisini bitirdiklerini söy-
lemişlerdi. Bırakın Hürmüz 
Boğazı’nı ticarete açmayı 
bir tekneyi bile hareket 
ettiremediler.

İran’ın askeri kapasitesini 
yok ettiklerini de söylemiş-
lerdi, o “yok edilmiş” İran, 
ABD uçaklarını, helikopterle-
rini düşürdü. 

“Mahvettik” dedikleri 
İran topraklarında kaybolan 
pilotlarını bulmak için ara-
ma-kurtarma operasyonu 
başlattılar.

O pilotları çekip almak için 
girişilen kurtarma harekâtı 
yeni kayıpları beraberinde 
getirdi. Böyle bir tabloyu bile 
başarı diye pazarlamaktan 
geri durmadılar. 

Daha düne kadar “güçsüz, 
kabiliyetsiz, kapasitesiz” 
diye küçümsedikleri İran’ı, 
bu fiyaskoya zafer süsü ve-
rebilmek için birdenbire “çok 
güçlü ve çok tehlikeli bir düş-
man” olarak sundular.

İran’da rejimi 
değiştireceklerini söyle-
mişlerdi, değiştiremedikleri 
rejimle ateşkes masasına 
oturmak zorunda kaldılar.

İran için zafer 
yenilmemekti. ABD ve İsrail 
için İran’a beyaz bayrak açtır-
maktı.

ABD’nin 28 Şubat’ta başlat-
tığı bu savaşın operasyonel adı 
“Destansı Öfke”ydi. 40 günde 
Amerika açısından tam bir 
“Destansı bir Fiyasko” oldu.

DESTANSI FİYASKO

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2021/69 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDENEK SIRA CETVELİ İLANI
Müflis Ünvanı : HİPER ORGANİZASYON İNŞAAT SANAYİ ANONİM ŞİRKETİ 
(6210463874)
Akevler Mahallesi 1069 Sokak No:9 Esenyurt İstanbul
İflas Kararı : Bakırköy 2. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 24/11/2021 Tarih ve 2021/565 
Esas Sayılı Dava Dosyası
Müflis hakkında alacak ve istihkak iddialarını tahkik ve tetkik işlemi bitmiş olup 
tanzim edilen sıra cetveli incelemeye hazırdır.
Alacakları kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların, alacağın esasına ve 
miktarına ilişkin itirazlarını (15) gün içerisinde iflasa karar verilen yerdeki ticaret 
mahkemesinde dava açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün 
içinde şikayet yolu ile icra mahkemesinde ileri sürülebileceği İİK’nın 166,232,234 ve 
235. maddeleri gereğinceilan ve tebliğ olunur. 03/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2442662

T.C. İSTANBUL 52. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO: 2024/740 Esas
KARAR NO: 2026/61
Resmi Belgede Sahtecilik suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı sanık Ghasem ve Sakıneh oğlu, 12/01/1970 doğumlu AMIRALI 
GOLI tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin YURT 
GENELİNDE İLK 5 GAZETEDEN BİRİNDE VE GENEL İNTERNET HABER 
SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 
tebliğinden itibaren iki haftalık süre içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe 
veya zabıt katibine beyanda bulunmak ve bu beyanın tutanağa geçirilerek, İstanbul 
Bölge Adliye Mahkemesine itiraz yasa yoluna başvurulabileceği, başvurulmaması 
halinde hükmün kesinleşeceğine karar verilmiş olup,İLAN OLUNUR 06.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2442439

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/2695 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2695 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri : Karaköprü İlçe, KARAKÖPRÜ Mahalle/Köy, 2768 Ada, 3 Parsel, 4. KAT 4 
Nolu Bağımsız Bölüm
Adresi : Akpiyar Mahallesi, Gap Bulvarı,4053 Sokak Dış Kapı No:10 İç Kapı No:4 
Adresinde Bulunmaktadır. Karaköprü / ŞANLIURFA
Yüzölçümü : 1.006,87 m2
Arsa Payı : 8/120
İmar Durumu :Taşınmaz, Uygulama imar planı dâhilinde, Özel proje alanı imarlıdır. 
Belediye hizmetlerinden yararlanmaktadır.
Kıymeti : 5.800.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

02/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443641

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 14:52
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 14:52
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 14:52
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 14:52

T.C. KIZILTEPE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2023/14949 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/14949 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mardin İli, Kızıltepe İlçesi, Kayapınar mahallesi, TAHTUK ŞEM.SIN Mevkii, 
110 ada 7 nolu parselde bulunan susuz tarla niteliğindeki taşınmaz satılacaktır. 
Taşınmaz düz bir arazi yapısına sahip olup dikdörtgene yakın bir geometrik yapıya 
sahiptir.Taşınmaz köşe parsel konumundadır.Taşınmazın kadastro yoluna cephesi 
bulunmaktadır.Taşınmazın çevresi belirgindir.Bölge genelikle benzer yapı tarzında 
tarım arazi amaçlı tarlalar bulunmaktadır.Taşınmazaulaşım özel araç ile sağlanmaktadır. 
Taşınmaz Kayapınar mahallesi köy yolunabitişik ve Kayapınar mahallesi yerleşim 
alanına da yaklaşık 500 metre mesafede olduğu anlaşılmıştır. Arazinin tüm özellikleri 
ve yöre çiftçisinin genel ekim alışkanlıkları göz önüne alınarak Buğday+pamuk+2’ci 
ürün Mısır ürünleri münavebe ürünleri olarak saptanmıştır. Arazi Kayapınar - Kızıltepe 
yoluna bitişik, Arazi köy merkezine 500 metre mesafedeolduğundan nakliye sıkıntısı 
bulmadığından arazinin değerinde % 200 oranda bir değer artışı sağladığı bilirkişiler 
tarafından tespit edilmiştir. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada bulunan bilirkişi 
raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Kayapınar Mahallesi, Köy Batısı 110/7 Parsel Kızıltepe / MARDİN
Yüzölçümü : 44.964,44 m²
İmar Durumu : Şehir imar planı dışında yola cepheli yerde kalmaktadır.
Kıymeti : 11.780.233,63 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1. Beyan : “05/05/2010 tarihli, 3763 yevmiye numaralı, Sulama 
Alanlarında Arazi Düzenlenmesine Dair Tarım Reformu Kanunu “
2. Beyan : “23/05/2013 tarihli, 5311 yevmiye numaralı, 3083 Sayılı Yasanın 6. Maddesi 
gereğince kısıtlıdır.”
-Bu şerhler tescil aşamasında kaldırılmayacaktır.
Artırma Bilgileri

03/04/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443460

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:57
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:57
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 10:57
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 10:57

stanbul’un 
Beşiktaş ilçesi 

Levent Ma-
hallesi Cömert 

Sokak'ta Yapı Kredi Plaza 
önündeki polis nokta-
sındaki görevli ekiplere 3 
teröristin saldırısıyla ilgili 
soruşturma devam ediyor. 

‘Konsoloslukta  
       faaliyet yok’’ 

İstanbul Valisi Davut 
Gül, İl Emniyet Müdürü 
Selami Yıldız ile olay yeri-
ne gelerek incelemelerde 
bulundu. 

Vali Gül incelemenin 
ardından, bölgede Yapı 
Kredi ile iş yerlerinin, arka 
tarafta ise İsrail Konsolos-

luğunun bulunduğunu ak-
tararak, şunları kaydetti: 
Konsoloslukta yaklaşık 2,5 
yıldır herhangi bir faaliyet 
yok. Yani dolayısıyla da 
burada konsoloslukta 
devam eden bir çalışma ya 
da yaşayan herhangi bir 
diplomatik görevli bulun-
muyor. 

Yapılan çalışmalarda, 
teröristlerin kiraladıkları 
araçla İzmit'ten İstanbul'a 
geldikleri ve olaydan önce 
keşif yaptığı belirlendi. 

Öldürülen terörist 
Yunus Emre S, etkisiz hâle 
getirilen diğer 2 saldırga-
nın ise Onur Ç. ve Enes Ç. 
isimli kardeşler oldukları 
belirlendi. Özel mekâ-

nizmalı silahlar taşıyan 
teröristlerin olay yerine 
geldiği otomobilde ve olay 
yerinde incelemelerde 
bulunan ekipler, parmak 
izi tespit çalışması yaptı. 

Teröristlerin olay yerine 
gelirken kullandıkları ara-
cın Kocaeli'nin Dilovası ilçe-
sinden kiralandığı belirlendi. 
Onur Ç. adına 5 bin 300 TL 
karşılığında kiralanan 41 
AIC 024 plakalı beyaz aracın 
3 Nisan'da kiralandığı, kira-
lama süresinin daha sonra 
bir gün uzatıldığı tespit 
edildi. 

Öte yandan, terör saldı-
rısında yaralanan 2 polisin 
hastanedeki tedavileri de-
vam ediyor.  (AA-DHA-İHA)

SUÇA KARIŞAN ÇOCUKLARA
PSİKOSOSYAL DESTEK

Diyarbakır’da 2018 yılında kurulan ve 
Cumhuriyet Başsavcılığı Denetimli 

Serbestlik Müdürlüğü bünyesinde hizmet 
veren "Çocuk Hizmetleri Bürosu"nda görevli 
sosyolog, psikolog, sosyal hizmet uzmanları 
ve eğitmenler tarafından suça sürüklenerek 
bir süre cezaevinde kalanlar ile adli kontrol 
tedbiri uygulanan çocuklara yönelik çeşitli 
çalışmalar yapılıyor.  Bireysel görüşmelerle 
çocukların ihtiyaç ve risk analizi yapılarak so-
rumluluk geliştirme ve davranış değişikliğine 
yönelik destek sağlanıyor.

Grup eğitimi ve seminerlere dâhil edilen 
çocuklara bağımlılıkla mücadele, sağlıklı ya-
şam, öfke kontrolü, iletişim becerileri, sorum-
luluk, sorun çözme, sosyal uyum gibi kişisel 
gelişim alanlarında destek veriliyor.  (AA)

MAVİ VATAN-26 
TATBİKATI BUGÜN 

SONA ERİYOR

Terör saldırısına ilişkin
soruşturma genişliyor
İstanbul Beşiktaş'ta, Yapı Kredi Plaza önündeki 
polis noktasına yönelik terör saldırısına ilişkin 
soruşturma genişleyerek devam ediyor. Gerek 
saldırıyla ilgili gerekse sosyal medya paylaşım-
ları nedeniyle gözaltılar devam ediyor.

İsrail Konsolosluğu önünde çıkan çatışmada polislerin müdahale görüntülerini çekerken alaycı ifade kullanan ve sanal medyada görüntüleri paylaştıkları gerekçesiyle hakla-
rında 'Devletin Emniyet Teşkilatını Alenen Aşağılama' ve 'Halkı Kin ve Düşmanlığa Tahrik veya Aşağılama' suçlarından soruşturma başlatılan 8 kişi gözaltına alındı.

GÖZALTI 
SAYISI 
12’YE ÇIKTI

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
TEM Şube Müdürlüğü ekip-

lerince, soruşturma kapsamında 
İstanbul, Kocaeli ve Konya'da 
belirlenen adreslere düzenlenen 
operasyonda 5 şüpheli daha yaka-
landı.  Devam eden çalışmalarda, 2 
şüpheli daha gözaltına alındı. 

Hastanede tedavileri devam 
eden teröristler Onur Çelik ve Enes 
Çelik ile dün yakalanan 3 şüpheliyle 
gözaltına alınanların sayısı 12 oldu. 

10 şüphelinin İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü'ndeki işlemleri sürerken, 
2 teröristin tedavilerinin ardından 
emniyete götürüleceği öğrenildi.  
Öte yandan saldırının ardından 
Kocaeli'de DEAŞ terör örgütüne 
yönelik şafak operasyonu düzen-
lendi. Operasyonda, 19 şüpheli 
gözaltına alındı.

SOSYAL MEDYA SORUŞTURMASI

Milli Savunma Bakanlığı, Karadeniz, Ege Denizi ve 
Doğu Akdeniz'de icra edilen Mavi Vatan-26 Tatbikatı 
bugün sona eriyor. Bakanlığın NSosyal hesabından 
yapılan açıklamaya göre, tatbikata, Deniz, Kara ve 
Hava Kuvvetleri Komutanlıkları ile Sahil Güvenlik 

Komutanlığından 120 gemi, 50 hava vasıtası ve 15 bin 
personel katıldı. Tatbikat ile Deniz Kuvvetleri bağlısı 
komutanlıkların harekâtı sevk ve idare etkinliğinin 
değerlendirilmesi ve tatbikata katılacak unsurların 
harekâta hazırlık seviyelerinin yükseltilmesi amaç-
lanıyor. Ayrıca, diğer kuvvet komutanlıkları ile tatbi-
kata katılan unsurlar arasında müşterek çalışabilirlik 

usullerinin denenmesi hedefleniyor. (AA)
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A BD vatandaşları ve 
dünya kamuoyu-
nun “savaş bitsin” 
talebi ile İsrail lobisi 

ve evanjelistlerin “savaşa de-
vam” baskısı arasında sıkışıp 
kalan Trump, çareyi 15 günlük 
ateşkeste buldu.

Trump’ı bugüne kadar ateş-
kes yapılmaması noktasında 
elinin altında tutan Netanyahu, 
İran savaşında 15 günlük arayı 
desteklediğini açıkladı.

Ancak ateşkesin Lübnan’ı 
kapsamadığını söyleyip Orta-
doğu’yu karıştırma vazifesini 
Beyrut’a bombalar yağdırma-
ya devam ederek sürdürdü.

HHH
Trump’ın son olarak “İran 

medeniyeti yok olacak” teh-
didinin doğurduğu “nükleer 
silah kullanılacak” endişesi-
nin ardından gelen ateşkesle 
dünya rahat bir nefes aldı.

Nihayet Hürmüz Boğazı’nda 
bekletilen gemiler geçiş yap-
maya başladı.

Olumsuz etkileri tüm dün-
yaya yansıyan savaş bitmese 
de, tarafların müzakere masa-
sına yeniden yönelişi savaşın 
son bulmasına dair umutları 
yeşertti.

HHH
Trump’ın delilikleri ile dün-

yayı kaosa sürükleme çabala-
rının dozajını en üst seviyeye 
çıkardığı günlerde, ne tesadüf-
tür içimizden bazıları Trump 
vari özel çabalara başladı.

Bir anda kürsülerden “ara 
seçim” çağrısı dillendirildi.

Başlatılan siyasi parti tur-
larıyla muhtemel müttefikle-
rinin nabzı yoklandı, Trump’ın 
kargaşa uğraşları 15 günlük 
araya girse de bizim keşmekeş 

severler boş durmadı.
HHH

Peki Özgür Özel daha önce 
“ara seçim” ile ne söylemişti?

“Ara seçim felaket doğu-
rur, belki bu milletvekille-
rinin hepsini AK Parti alır” 
sözleriyle karşı çıkmamış 
mıydı?

Dün “felaket doğurur” diye 
karşı çıktığı ara seçim söyle-
mine, bugün neden sarıldı?

HHH
Kimi İmamoğlu‘nu ceza-

evinden kurtarmak, kimi 
yolsuzluk gündeminin üzerini 
kapatmak için didindiğini iddia 
ediyor.

Kimi de yaşananları parti-
sinin ayyuka çıkan ahlaki çü-
rümesinin kokusunu bastırma 
çalışması olarak yorumluyor.

Bana sorarsanız, şu an ne 
yaptığını Özgür Özel’in kendisi 
de bilmiyor.

HHH
Türkiye’nin bugün karşı 

karşıya olduğu gündeminde 
ana muhalefet liderine düşen 
görev gerçekten seçim hesap-
larıyla siyasi partilerin kapısını 
mı çalmaktır?

Eldeki veriler nasıl ki 
Trump’ın, Netanyahu’nun 
oyuncağı olduğuna işaret 
ediyorsa maalesef Özel’in de 
birilerinin vesayeti altında 
hareket ettiğini ortaya koy-
maktadır.

Dünyanın yıkıma sürük-
lendiği gibi CHP de uçurumun 
kenarına sürüklenmektedir.

HHH
Haliyle birilerinin Özgür 

Özel’e anlatması gereken, 
CHP’deki yaraların ara pan-
sumanlarla kapanmayacak 
boyutta olduğu gerçeğidir.

Bugünkü CHP’nin önünde 
“arınma ve durulma”dan baş-
ka bir seçenek bulunmamak-
tadır.

Her şeyden önemlisi de 
içimizdeki Trump, etrafımız 
ateş çemberi içindeyken iç 
politika surlarında gedik açma 
çabalarının beyhude olduğunu 
artık anlamalıdır.

İÇİMİZDEKİ TRUMP…

T.C. KARŞIYAKA 
9. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2024/979 Esas
KARAR NO : 2026/146Karar
Trafik güvenliğini tehlikeye sokma, 
Alkol veya Uyuşturucu maddenin etkisi 
altındayken araç kullanma suçundan 
Mahkememizin 09/02/2026 tarih 
2024/979 Esas 2026/146 Karar sayılı 
kararı ile TCK’nın 179/3 maddesine 
göre 7500 TL adli para cezası ile 
cezalandırılan, Maşallah ve Türkan 
oğlu, 01/02/1985 doğumlu, Siirt, Merkez, 
Tuzkuyusu köy nüfusuna kayıtlı sanık 
FIRAT DELİ tüm aramalara rağmen 
bulunamaması nedeniyle gerekçeli 
karar kendisine tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına,
3-Bu hüküm fıkrasına karşı tebliğ 
tarihinden itibaren 15 günlük süre 
içinde Mahkememize veya bulunan yer 
Mahkemesine bir dilekçe verilmesi veya 
zabıt katibine bir beyanda bulunulması, 
bu beyanın tutanağa geçirilmesi ve 
tutanağın hakime onaylatılması suretiyle, 
İzmir Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde 
istinaf yasa yoluna başvurulabileceği, 
aksi takdirde kararın kesinleştirileceğine 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 
07.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443462

T.C. ACIPAYAM
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

Sayı :2024/1870 Esas 02/03/2026 Konu : 
Karar ilanıİLAN
Dava konusu; Denizli ili, Serinhisar ilçesi, 
Kaya mahallesi, 114 ada 6 parsel sayılı, 
Denizli ili, Serinhisar ilçesi, Kaya mahallesi, 
114 ada 7 parsel sayılı taşınmazların 
paydaşlar arasında aynen taksiminin 
mümkün olmadığı anlaşıldığından 
üzerindeki tüm hak ve yükümlülükler ile 
birlikte açık arttırma suretiyle satılarak 
ortaklığın giderilmesine, davalı Denizli 
ili, Serinhisar ilçesi, Kaya Mah.Nüf.
kayıtlı, Mahmut ve Ülkü oğlu, 1984 d.lu, 
DOĞAN KARŞILAYAN ‘ın yokluğunda 
karar verildiği, tüm çabalara rağmen 
kendilerine ulaşılamamış olup, iş bu 
hüküm özetinin ilan tarihinden itibaren 2 
haftalık yasal süre içerisinde İstinaf yasa 
yoluna başvurmaları, başvurmadıkları 
takdirde kesinleşeceği tebliğ yerine 
geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443452

T.C. ANTALYA
BÖLGE ADLİYE 

MAHKEMESİ 
2. CEZA DAİRESİ

Esas No :2025/1521
Karar No : 2026/562
İ LA N M E T N İ
Cumhurbaşkanına Hakaret suçundan 
sanık Ergül KOCABAŞhakkında yapılan 
yargılama sonunda;
Dairemizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 18/02/2026 tarihli kararı 
ile katılan vekilinin istinaf başvurusunun 
esastan reddine karar verilmiş, bu 
karara karşıkatılan vekili tarafından 
temyiz talebinde bulunulmuş olup;
Ertuğrul ve Gülten oğlu, 01/01/1979 
Afyonkarahisar doğumlu, Muğla- 
Milas- sarıkaya nüfusuna kayıtlı Ergül 
KOCABAŞhakkında verilen dairemiz 
kararı ve katılan vekili tarafından 
verilen temyiz dilekçesi tebliğ için 
sanığın savunmasında vermiş olduğu 
adresine tebligat çıkarıldığı, bila tebliğ 
iade edildiği ve tüm aramalara rağmen 
bulunamadığı ve yeni bir adresi de 
tespit edilmediği anlaşılmıştır.
1-7201 sayılı Tebliğat Kanununun 
28,29,30,31 maddesi gereğince hüküm 
özetinin Türkiye genelinde trajı yüksek 
ve dağıtım yapan gazetelerden birinde, 
Genel İnternet Sitesinde İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2-Karar ve temyiz dilekçesinin ilan 
tarihinden itibaren 15 gün sonra 
tebliğ edilmişsayılacağı, tebliğ 
tarihinden itibaren iki hafta içerisinde 
dairemize verilecek dilekçe veya zabıt 
katibine yapılacak beyanla yargıtay’a 
temyiz hakkınız bulunduğu, yasal 
süresi içerisinde temyiz hakkınızı 
kullanmadığınıztakdirde temyiz 
hakkında vazgeçmiş sayılacağınız 
hususu tebliğ yerine geçmek üzere 
ilanen tebliğ olunur. 03/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443428

M
illi Eğitim 

Bakanı Yu-
suf Tekin, özel 
bir televizyon 

kanalının canlı yayınında 
gündeme ilişkin soruları 
yanıtladı. 

Atatürk ve laikliğe 
yönelik rahatsızlık duydu-
ğu yönündeki yorumlara 
ilişkin soru üzerine Tekin, 
"Atatürk ve laiklikle ilgili 
herhangi bir yerde söyledi-
ğim herhangi bir olumsuz 
cümleyi, yaptığım herhan-
gi olumsuz bir şeyi getirin, 
onu tartışalım" dedi. 

Liselere Geçiş Sistemi 
(LGS) kapsamındaki mer-
kezi sınavın Dünya Kupa-
sı'ndaki Türkiye-Avustral-
ya maçı sebebiyle bir gün 
öne çekilerek 13 Haziran'a 
alındığını hatırlatan Tekin, 
sınav sonuçlarının takvi-
minde ise herhangi bir de-
ğişiklik olmadığını belirtti.

Okullarda Milli Takım 
için marş yazılmasına yö-
nelik bir yarışma başlatıla-
cağını aktaran Yusuf Tekin, 
şunları kaydetti: Türkiye 
Futbol Federasyonu Baş-
kanı’nın da rızasını aldım. 
Bizim şu anda Türkiye 
genelinde 105 güzel sanat-
lar lisemiz var ve burada da 
yaklaşık 20 bin öğrencimiz 
eğitim alıyor. Aynı şekilde 
buralarda toplam 3 bin 228 
öğretmenimiz var, bunların 
1062'si müzik öğretmeni. 
Müzik öğretmenlerimiz 
de çok farklı alanlarda 
kemandan, Türk halk 

müziği, koro eğitiminden, 
vurmalı çalgılardan, ka-
nun, çello, klasik kemençe 
gibi. Şimdi dedik ki şöyle 
bir şey başlatabilir miyiz 
acaba? Milli Takımımızın 
maçlarını seyrederken 
kullanılabilecek bir marşı 
okullarımızda yazabilir 
miyiz, yapabilir miyiz? Bir 
yarışma başlattık. Biz ya-
zacağız. Türkiye Futbol Fe-
derasyonu Başkanımıza da 
şunu sordum, 'Biz yazalım, 
yarışma yapalım, beraber 
değerlendirelim. Siz eğer 
kullanmayı uygun bulur-
sanız kullanın.' Federasyon 
Başkanımız hemen anında 
döndü ve 'Biz de varız bu 

işin içerisinde' dedi. Destek 
olmak isteyen sanatçılar 
varsa onlar da 105 güzel 
sanatlar lisemizin herhan-
gi birine gidebilirler, buna 
da çok mutlu oluruz.

Milli Eğitim Bakanı 
Tekin, Milli Eğitim Akade-
misinin 13 Nisan'da başla-
yacağını söyledi. Mülakat 
konusunda eleştiriler 
olduğunu, farklı branşlarda 
uygulama alanları oluş-
turduklarını, Milli Eğitim 
Akademisinde teorik ve 
uygulamalı eğitimin yak-
laşık bir yıllık bir periyoda 
yayıldığını belirten Tekin, 
"Mülakat bitti" ifadesini 
kullandı. (AA)

BAKAN TEKIN AÇIKLADI:
MÜLAKAT BİTTİ
Mülakat konusunda eleştiriler olduğunu, farklı branşlarda uygula-
ma alanları oluşturduklarını, Milli Eğitim Akademisinde teorik ve 
uygulamalı eğitimin yaklaşık bir yıllık bir periyoda yayıldığını be-
lirten Milli Eğitim Bakanı Tekin, "Mülakat bitti" ifadesini kullandı.

Hiçbir öğrenci sistemin 
dışında kalmayacak

Yerli sağlık teknolojisinin hedefi acil servis yoğunluğunu azaltmak

DAVADAN DÖNENLERIN 
SÖYLEYECEK SÖZÜ YOK

MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman, 

İP’li Müsavat Dervişoğlu’na 
sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamayla tepki 
gösterdi. “Başbuğumuz Al-
parslan Türkeş’in ölüm yıl
dönümünü bir provokasyon 
malzemesi olarak gören İP 
Genel Başkanı samimiyet-
sizliğin ve had bilmezliğin 
vücut bulmuş hâli olduğunu 
bir defa daha göstermiştir” 
diyen Büyükataman, şun-
ları söyledi: 

Türkeş ismi bir 
ülküdür 
 Menfaatine göre 

şekil değiştiren 
İP’lilerin, Başbuğu-
muz Alparslan Tür-
keş’in adını ağzına 
alması tam anlamıyla 
bir riyakârlıktır. Alparslan 
Türkeş’in fikirleri, mücade-
lesi ve emaneti, Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin özüdür. 
Başbuğumuzun emanet-
leri ve hatıraları bugüne 
kadar Milliyetçi Hareket 
Partisi ve Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli tarafından 
büyük bir titizlik ve say-
gıyla korunmuştur. Bundan 
sonra da korunacak ve hiç 
kimsenin Başbuğumuz Al-
parslan Türkeş’i ve hatıra-
larını istismar etmesine izin 

verilme-
yecektir. 

Başbuğ 
Türkeş ismi 

her şeyden önce 
bir ülküdür ve bu kutlu ülkü 
bugün Liderimiz Sayın Dev-
let Bahçeli’nin önderliğinde 
Milliyetçi Hareket Partisi’n-
de hakkıyla yaşamaktadır. 

Karşılarında MHP’yi 
bulacaklar 
Başbuğumuzun emane-

tini menfaat uğruna satıp 
gidenlerin, Başbuğumuzun 
davasından dönenlerin 
bugün söz söyleme hakkı 
yoktur. Şunu herkes iyi 

aklına sokmalıdır ki; Başbu-
ğumuzun gerçek evlatları 
Milliyetçi Hareket Partisi ve 
Ülkü Ocakları çatısı altından 
bir an dahi ayrılmadan ema-
nete her ne pahasına olursa 
olsun sahip çıkan ülkü 
erleridir.  Başbuğumuz Al-
parslan Türkeş’in ideallerini 
hakkıyla yaşatan Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli’dir.  
Başbuğ Alparslan Türkeş 
ismini siyasi rant kapısı 
hâline getirmeye çalışan, 
aziz hatıralarına el uzatma 
cüretinde bulunan her kim 
olursa olsun karşısında 
Milliyetçi Hareket Partisi’ni 
bulacaktır.

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, İP’li Dervişoğ-
lu’na sert tepki göstererek, “Başbuğumuzun emanetini 
menfaat uğruna satıp gidenlerin, Başbuğumuzun dava-

sından dönenlerin bugün söz söyleme hakkı yoktur” dedi. 

İŞKUR, 3 ayda 
331 binden 
fazla kişiyi 

işe yerleştirdi

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 

yılın ilk 3 ayında 331 binden 
fazla kişinin işe yerleşmesine 
aracılık ettiklerini bildirdi. 

Işıkhan, NSosyal hesabın-
dan, Türkiye İş Kurumunun 
(İŞKUR) ocak-mart dönemi 
istatistiklerini paylaştı. Türki-
ye'nin, istihdamını büyütme 
rotasında ilerlemeyi emin 
adımlarla sürdürdüğünü belir-
ten Işıkhan, şunları kaydetti: 

Bu yılın ilk 3 ayında 331 binden 
fazla işe yerleştirmeye aracılık 
ettik. 134 binden fazla iş yeri 
ziyareti ve 892 bine yakın 
bireysel görüşme gerçekleştir-
dik. 508 bin 910 açık iş (işveren 
tarafından talep edilen-ihtiyaç 
duyulan eleman) tespit ettik. İş 
gücü piyasamızın ihtiyaçlarını 
tespit ederek, vatandaşlarımı-
za daha fazla istihdam imkânı 
sunmak için gayretle çalışma-
ya devam edeceğiz. (AA)

Trabzon’da arzu-
halcilik yapan 

77 yaşındaki İsmail 
Aslan, öğrenme 
tutkusundan vaz-
geçmeyerek, sına-
va girip kazandığı 
Karadeniz Teknik 
Üniversitesi (KTÜ) 
Beşikdüzü Meslek Yük-
sekokulu Muhasebe ve Vergi 
Bölümünden mezun oldu. 
Aslan, “1973 yılında işe girdim, o 
zamanlar ilkokul mezunuydum. 
1975 yılında ortaokulu bitirdim. 
1985 yılında okuyarak ticaret 
meslek lisesini bitirdim, orada 

memurdum. Sayman 
olarak 1995 yılına 

kadar da çalıştım 
ve 1997 yılında 
emekli oldum. 
Emekli olduktan 
sonra arzuhalcilik 

ofisimi açtım. KTÜ 
Beşikdüzü Mes-

lek Yüksek Okulunu 
kazandım. Öğretmenlerimi 

seviyorum. Hepsinin dersini 
dinleyerek, yazarak not aldım. 
   Mezun oldum, diplomamı ve 
derecelerimi aldım. Gençlere, 
okumayı tavsiye ediyorum” 
dedi.  (DHA)

77 yaşında üniversiteyi bitiren 77 yaşında üniversiteyi bitiren 
İsmail Aslan’ın okuma azmiİsmail Aslan’ın okuma azmi

Türkiye'de geliştirilen yerli sağlık 
teknolojisi yapay zekâ destekli hib-

rit dijital sağlık platformu eCliniq, birinci 
basamak sağlık hizmetlerinde süreci iyi-
leştirerek hastanelerin acil servislerinde 
yoğunluğu azaltmayı amaçlıyor.  

Yerli sağlık teknolojisini geliştiren 
ekibin içerisinde araştırmacıların, 
akademisyenlerin, doktorların ve 
mühendislerin yer aldığını anlatan 

eCliniq Danışma Kurulu Üyesi ve 
Sabancı Üniversitesi Girişimcilik ve 
İş Geliştirme Müdürü Evren Değerlier 
şunları kaydetti: Platform, özellikle 
hastanelerde çok yoğun olan acil 
bölümündeki yoğunluğu almak. 

Platformda ilk etapta sizi bir yapay 
zekâ doktor karşılıyor ve doktora temel 
triyaj sorularına cevap vererek proble-
minizi anlatıyorsunuz. Sonra yapay zekâ 

doktor asıl doktora iletmek için kısa bir 
özet çıkarıyor. Ardından tansiyon, kalp 
atış oranı, ateş, oksijen satürasyonu, 
ağırlık, BMI ölçülüyor. 

Bu bulgulara ve sorulara verdiğiniz 
cevaplara göre sizi en uygun bulduğu 
doktora ya cihaz üzerinden bir eşleme 
ile telesağlık sistemimiz çalışmaya 
başlıyor ya da o gün içerisinde uygun bir 
zamana randevunuz verilmiş oluyor. (AA)

Talim ve Terbiye Kurulu Başkanlığında düzenlenen "Özel Eğitim 
Destek Eğitim Platformu" tanıtım programına katılan Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, özel gereksinimli öğrenciler hakkında, "Bizim 

eğitim felsefemizde hiçbir öğrencimizi sistemin dışında, ilginin 
uzağında bırakmak yok. Hepsi bizim için birer değer" dedi.

İSMET BÜYÜKATAMAN

MÜSAVAT DERVIŞOĞLU
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CHP ZORBALIĞI!

İ

SANAT, SIYASET, MEDYA AYRIMI YAPMADAN 

HERKESE AYNI TARIFE!

S

‘MUTLAK BUTLAN’ 
SENARYOLARI

lk senaryoya göre, 
birçok CHP’linin 

beklentisi doğrul-
tusunda ‘mutlak 

butlan’ kararı çıkması hâlin-
de, partinin başına yeniden 
Kemal Kılıçdaroğlu geçecek. 
Bu durumda, kurultay öncesi 
görev yapan Parti Meclisinin 
de yeniden iş başına gelmesi 
öngörülüyor.

Bu senaryoyu dillendi-
renlere göre, başta Ekrem 
İmamoğlu olmak üzere bazı 
belediye başkanlarının parti 
üyeliklerinin, ‘yargı süreçleri 
tamamlanana kadar’ geçici 
olarak askıya alınması da 
ihtimaller arasında. Ancak 
38’inci Olağan Kurultay önce-
sinde Parti Meclisinde yer 
alan 60 isimden en az yarısı 
bugün Özgür Özel ve Ekrem 
İmamoğlu destekçisi oldu-
ğu için bu olasılığın zayıflığı 
üzerinde duruluyor.

Seçimler yenilenebilir mi?
Kulislerde konuşulan bir 

diğer dikkat çekici iddiaya 
göre ise mutlak butlan kararı 
yalnızca parti yönetimini 
değil, yerel yönetimleri de et-
kileyebilir. Buna göre, 38’inci 
Olağan Kurultay sonrası Parti 
Meclisi kararıyla aday göste-
rilerek seçilen belediye baş-
kanları ve meclis üyelerinin 
görevleri ‘hukuki sakatlık’ 
gerekçesiyle tartışmalı hâle 
gelebilir. Bu durumda CHP’li 

yüzlerce belediyede seçimle-
rin yenilenmesi ihtimali dile 
getiriliyor. Kılıçdaroğlu’nun 
CHP’nin kazandığı 402 ma-
halli idarede tüm yerel seçim-
lerin (belediye başkanı, il ve 
ilçe meclisi) iptali için YSK’ya 
başvuracağı da iddialar ara-
sında. Ancak böyle bir senar-
yoda, belediyelerin bugüne 
kadar aldığı kararların hu-
kuki durumu da belirsizliğini 
koruyacağı için bu senaryoya 
Kılıçdaroğlu kanadının şim-
dilik mesafeli durduğu, “yerel 
örgütlerde hâkimiyet kurul-
madan böyle bir adımın parti-
yi kaosa sürükleme olasılığı-
nın tartışıldığı” bildirildi.

Başka bir partiyle 
yola devam ihtimali
Bir diğer senaryo ise yeni 

bir siyasi oluşum ihtimali. 
İddialara göre, ‘mutlak butlan’ 
kararı çıkması hâlinde Ekrem 
İmamoğlu ve Özgür Özel’e 
yakın isimler, önceden ku-
rulmuş bir parti çatısı altında 
toplanabilir.

Bu partinin başına Ek-
rem İmamoğlu’nun eşi Dilek 
İmamoğlu’nun geçeceği, bir 
milletvekilinin ise eş genel 
başkan olacağı öne sürülüyor. 
Bu yeni oluşuma yalnızca 
İmamoğlu’na yakın isimlerin 
katılacağı, Özel ve ekibinin 
Kılıçdaroğlu ile uzlaşarak 
CHP bünyesinde kalmayı 
tercih edeceği iddia ediliyor.

Gün geçtikçe kontrolü kaybeden, ‘mutlak butlan’ korkusuyla sağa sola saldıran Özgür 
Özel’in CHP’si, kendi gibi düşünmeyen gazetecileri kapının önüne koyduruyor, sosyal 
medyadan trol ordusuyla sanat, siyaset ve medya dünyasına ayar vermeye kalkıyor! Kadın 
hakları denince önden yer kapmak için kırk takla atan parti yöneticileri ise, tacize uğra-
yan çocukların ailelerine baskı kurarak şikâyetlerini geri çektirmek için baskı kuruyor!

Özgür Özel’in genel başkan seçildiği kurultayın 
iptal edilmesi ihtimali, CHP içinde farklı senar-
yoları gündeme taşıdı. Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
yeniden parti yönetiminin başına geçmesi, bazı 
belediye başkanlarının üyeliklerinin geçici olarak 
askıya alınması ve CHP’li birçok belediyede seçim-
lerin yenilenmesi gibi ihtimaller konuşuluyor.   
Yeni bir partiyle yola devam etme fikri ise cepte.

Mercek
TOLGA POLAT tolga.polat@turkgun.com

eçim meydanlarında “Ya hep beraber, ya hiçbirimiz” sloganıyla 
faşist bir tavır alan CHP politikaları, gerçekleri konuşmak bir tarafa, 

gerçeğin etrafında dolanan isimlere dahi dayanamıyor.  Partiden 
istifa eden, özellikle kadın belediye başkanlarına bol sinkaflı tarife 
uygulayan CHP’liler, muhalif gazetecileri dahi canından bezdirdi! 

ÖZLEM ÇERÇIOĞLU:

SALDIRIYA UĞRADIM 
Aydın Büyükşehir Belediye Başkanı Özlem 
Çerçioğlu, “Partide siyaset yapma imkânı 
kalmadığını” belirtmiş, CHP içinde yetkili 

kurullara defalarca sorunlarını ilettiklerini 
fakat sonuç alamadıklarını da ekleyerek AK 
Parti’ye transfer olmuştu. Çerçioğlu’nun AK 

Parti’ye geçişiyle birlikte sosyal medya hesabı 
bir anda trol hesapların saldırısına uğramış, 

ağır hakaretlerle paylaşımlar yapılmıştı. 
CHP’de siyaset yaptığı dönemde, parti 

yönetiminin usulsüz isteklerine karşı çıktığı 
için hakarete maruz kaldığını belirten Özlem 

Çerçioğlu, rantsal talepler olduğunu, bunlara 
karşı çıktığı için genel merkez tarafından 

yalnız bırakılıp trol saldırısıyla karşı karşıya 
kaldığını bildirmiş, kısa süre sonra partisin-

den istifa etmişti.

BURCU KÖKSAL: 

SINIRLAR AŞILDI
Afyonkarahisar Belediye Başkanı Burcu 

Köksal da zehir zemberek ifadelerle CHP yö-
netimini hedef almış, “Artık susmayacağım” 

ifadesini kaydetmişti. Köksal, “Adaylığım 
sürecinde partimden kovuldum, linç edildim 

hatta CHP’li bazı gazeteciler tarafından 
günlerce anti propagandaya maruz kaldım” 

açıklaması yapmıştı. Köksal şu ifadeleri 
kullanmıştı: CHP’li bazı gazeteciler tarafından 
ekranda kazanamaz, yüzde 5 alır, 10 alır diye 

günlerce anti propagandaya maruz kaldım. 
Partideki marjinal bazı kişiler kazanmamam 

için kapı kapı çalıştı, hiçbir şey yapılmadı. 
Rekor oyla seçildim; bu sefer iftiralarla 

gelmeye başladılar, eşimi, çalışma arkadaşımı 
ve doğru dürüst tanımadığım bir müdürü 

60 milyon lira rüşvet almakla suçladılar. 
Bunu yapan, Yüntaş’ın avukatlığını vermeyi 

reddettiğim gençlik kolları başkanıydı. 
Yargıya müracaat ettik. Kişi, ifadesinde 

basına numarasını servis edenin Parti Meclisi 
(PM) üyesi Y.G olduğunu söylemiş. Savcılık 
dosyasında ispatlı. Bunları Genel Merkez’e 
ilettik. Yargı takipsizlik kararı verdi. Ancak 

Genel Merkez, Parti Meclisi üyesine hiçbir şey 
yapmadı. Hatta bütün kurultaylarda kendisini 

ödüllendirip yeniden PM’ye aldı. Yetmedi, 
Örgütlerden Sorumlu Genel Başkan Yardımcı-
sı’nın yardımcısı yaptılar. Bu PM üyesinin ekip 

arkadaşı, sosyal medyadan ne ırkçılığımı ne 
de faşistliğimi bıraktı.

ÖZLEM VURAL: 

HAKARET ETTILER
Beykoz Belediye Başkan Vekili Özlem Vural 

Gürzel ise sosyal medya hesabından yaptığı 
istifa açıklamasında benzer ifadeler kullandı: 

Görev sürem boyunca gösterdiğim tutuma 
karşılık, seçilmiş belediye başkanı ve meclis 

grubumdaki bazı kişilerin yalnızca kişisel 
hırslarını gerçekleştirmemiş olmam sebebiyle 

hakaretlere ve cinsiyetçi söylemlere maruz 
bırakıldım. Bana yöneltilen asılsız suçlamalar, 

iftiralar, psikolojik şiddete varan baskılar 
tahammül sınırımın üstüne çıkmış durumda-
dır. Bu dönemde içinde bulunduğum durumu 

parti yöneticilerime anlattığımda muhatapla-
rımın beni savunmadıklarını, hak verme-

diklerini, anlamadıklarını hatta yapayalnız 
bıraktıklarını asla unutmayacağım.

NEVŞIN MENGÜ: 

BU BAŞKA BIR ŞEY
Muhalif gazetecilerden Nevşin Mengü de 
geçtiğimiz günlerde yaptığı açıklamada 
CHP’lilerin yorumlarından şikâyet etti ve 
bazı yorumların hakaret ve hedef gösterme 
boyutuna ulaştığını söyledi. CHP’deki linç 
kültüründen yakınan Nevşin Mengü, şunları 
söyledi: Yorumlara bakıyorum, normal bir 
tepki gibi değil. Aynı cümleler, aynı kalıplar 
tekrar ediyor. Sanki bir yerden organize 
edilmiş gibi duruyor. Eleştiri tamam ama bu 
başka bir şey.

Kemal Kılıçdaroğlu da nasibini aldı!
13 yıl 5 ay CHP Genel Başkanı olarak görev 
yapan Kemal Kılıçdaroğlu, parti içindeki 
bazı çevrelerin kendisine karşı organize 
şekilde kamuoyu oluşturduğunu belirte-
rek “Değişim diyerek yola çıkanlar önce 
kendilerini değiştirmeli” açıklamasını 
yapmıştı. Kılıçdaroğlu’nun sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımlara yüzlerce 
trol saldırısıyla hakarete varan saldırılar 
gerçekleşiyor. Partinin ahlakı bozuldu 
görüşünü savunan bazı gazeteciler, Kılıç-
daroğlu’na yapılan saldırının sistematik bir 
şekilde yürütüldüğünü, yapılmak istenenin 
ise kamuoyu nezdinde itibarsızlaştırmak 
olduğu yorumunu yapıyor.

YILMAZ ÖZDIL: 

ÇÖREKLENDILER!
Uşak Belediye Başkanı Özkan Yalım’ın 21 
yaşındaki belediye çalışanı ile otel odasında 
yakalanmasını sert bir dille eleştiren Yılmaz 
Özdil, CHP’den gelen baskıların ardından 
Sözcü TV’deki görevlerinden istifa etmek 
zorunda kaldı. Yılmaz Özdil, programda şu 
ifadeleri kullanmıştı: Adamın belinde havlu, 
21 yaşında belediyede çalışan bir kız, bir 
tanesini götürmüş İzmir Bornova’da bir yere 
sokmuş. Yani rezilliğin bini bir para. Kumar 
oynamaya gitmişler. Karısından boşanmak 
için malı mülkü bilmem kimin üstüne 
yapmış. Bir rezillik, lağım patladı değil mi? 
Yapılacak en doğru şey... Özgür Özel de çıktı 
dedi ki, “Ben dedi bu tablodan utandım, 
milletimden özür diliyorum.” Çok güzel, at 
abi bunu! At, ne bekliyorsun yani? Bu daha 
ne tutuluyor yani? Bu ne bu yani? 

‘Asalakları deşifre edeceğiz’
“Uğruna mücadele ettiğimiz insanlar 
tarafından taşlanmayı göze alarak bağımsız 
gazeteciliği savunmak için elimden geleni 
yapıyorum” ifadelerini kullanan Yılmaz Öz-
dil, istifasının ardından yaptığı açıklamada 
CHP’den dert yandı. “Ekrandan ve gazete-
den ayrıldım ama meslekten ayrılmadım” 
diyen Yılmaz Özdil, “YouTube’a hiçbir parti 
veya parti yönetimi kendi koltuğu için baskı 
uygulayamıyor. Zübüğe zübük, gukuk kuşu 
yumurtalarına guguk kuşu yumurtaları, hır-
sıza hırsız demeye, ‘altı ok’a çöreklenmeye 
çalışan asalakları deşifre etmeye buradan 
devam edeceğiz. Sözcü’de anlatmayı 
beceremediğimi hayat mutlaka anlatır, çok 
da beklemeye gerek kalmayacağını herkes 
görecek” şeklinde konuştu.

TACIZE UĞRAYAN KIZIN AILESINE 
CHP’LI KADIN VEKILDEN 

IĞRENÇ ISTEK!
‘ŞiKÂYETiNiZi 
GERi ÇEKiN’

Giresun’un Görele ilçesinde, CHP’li 
Belediye Başkanı Hasbi Dede hakkında 
ortaya atılan taciz iddialarının ardından 
yaşanan süreçte, 16 yaşındaki Elif Tuana 
Torun’un şüpheli bir trafik kazası sonucu 
hayatını kaybetmesiyle ilgili baba 
Ahmet Torun, CHP’li milletvekilinin 
şikâyetini geri çekmesini istediğini 
açıkladı. Ahmet Torun, şikâyet sürecinin 
ardından bazı kişilerin devreye girdiğini 
öne sürerek, şunları söyledi: Şikâyet 
dilekçemizi verdikten sonra sanığın 
yakınları ya da tanıdıkları olduğunu 
düşündüğümüz kişiler, CHP Giresun 
Milletvekili Elvan Işık Gezmiş ile ileti-
şime geçti. Daha sonra kendisi sürece 
dâhil oldu. Bize gelerek şikâyetimizi 
geri çekmemizi istedi ancak bunu kabul 
etmedik. Biz başından beri geri adım 
atmayı hiç düşünmedik. Yargılama 
sürecinde yaşananlara da değinen 
Torun, “İlk duruşmada tutuksuz yar-
gılanma ara kararı verildiğinde adliye 
koridorlarında sanki beraat etmiş gibi 
davranılması bizi ayrıca incitti. Bizim tek 
derdimiz adaletti. Ancak bu süreçte hem 
psikolojik hem de sosyal anlamda ciddi 
şekilde yıpratıldık. Özellikle hissedilen 
siyasi baskı ve dosyayı kapatma çabaları 
bizi derinden üzdü” ifadelerini kullandı. 
İddiaların ardından uzun süre sessiz 
kalan Gezmiş, dün yaptığı açıklamada 
olay gecesi yaptığı ziyaretin insani 
olduğunu, aileye herhangi bir telkinde 
bulunmadığını açıkladı.

ELVAN IŞIK GEZMIŞ

HASBI DEDE
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umhurbaşkanı 
Erdoğan, ABD-İran 

arasında sağlanan ve 
İsrail’i de kapsayan 

geçici ateşkese ilişkin NSos-
yal’deki hesabından paylaşımda 
bulundu. Ateşkesin sahada tam 
olarak uygulanmasını temenni 
eden Erdoğan, şunları kaydetti:

“28 Şubat’tan beri bölgemizi 
yangın yerine çeviren savaşta 
dün gece ilan edilen ateşkesten 
memnuniyet duyuyoruz. Olası 
tahrik ve sabotajlara fırsat ve-
rilmeden ateşkesin sahada tam 
olarak uygulanmasını temenni 
ediyoruz. Başta dost ve kardeş 
Pakistan olmak üzere ateşkes 
ilanına giden süreçte katkısı 
olan tüm aktörleri canıgönülden 
tebrik ediyoruz. Savaş, çatışma, 
gerilim ve zulümlerden çok çek-
miş coğrafyamızın bir an önce 
barışa, huzura, istikrara kavuş-
ması samimi temennimizdir. 
Türkiye, bölgesinde ve dünyada 
barışın sesini yükseltmeye 
devam edecektir.”

'Memnuniyet duyuyoruz'
Dışişleri Bakanlığı, İran’daki 

savaşta ilan edilen geçici ateşkes 
kararını memnuniyetle karşıla-
dığını açıkladı. Bakanlık tara-
fından yapılan yazılı açıklamada 
geçici ateşkesin sahada tam 
olarak uygulanması gerektiği 
vurgulanarak tüm tarafların 
varılan mutabakata bağlı kal-
masının ümit edildiği bildirildi. 
Bakanlık açıklamasında, “Kalıcı 
barışa giden yol ancak diyalog, 
diplomasi ve karşılıklı güvenle 
mümkün olacaktır. İslamabad’da 
yapılacak müzakerelerin başa-
rıyla sonuçlanması için her türlü 
desteği vermeyi sürdüreceğiz” 
ifadeleri yer aldı.

Dışişleri ayrıca, süreçte 
üstlendiği rolden dolayı Pakis-
tan’ı tebrik ederek, barışa katkı 
sunan tüm girişimlerin devamı-
nı diledi.

Öte yandan Dışişleri Baka-
nı Hakan Fidan, İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Arakçi ile yaptığı 
telefon görüşmesinde, Türki-
ye’nin geçici ateşkesten duydu-
ğu memnuniyeti dile getirerek, 
kalıcı barışın tesisi için çabalarını 
sürdüreceğini belirtti. 

Anlaşma uygulanmalı
AK Parti Genel Başkan Yar-

dımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik ise, ABD ve İran arasındaki 
iki haftalık ateşkesin sahada 
bütün boyutlarıyla uygulanması 
temennisinde bulundu. Çelik, 
NSosyal hesabından yaptığı 
açıklamada, şunları kaydetti:

“ABD ve İsrail’in haksız ve 
hukuksuz şekilde İran’a saldırısı 
sonucunda ortaya çıkan savaş 
insani açıdan çok üzüntü verici 
ve diğer alanlarda çok kötü so-
nuçlar doğurdu. Şimdi geçici bir 
ateşkes noktasına varıldı. Geçici 
ateşkesin sahada bütün boyut-
larıyla uygulanmasını temenni 
ediyoruz. Diplomasi masası 
kurulmuşken, bu masaya dönük 
provokasyonlara ve sabotajlara 
karşı tüm uluslararası toplum 

teyakkuzda olmalıdır. Diplomasi 
masasına tüm dünyanın destek 
vermesi gerekir. Cumhurbaş-
kanımızın güçlü ve tutarlı barış 
politikası, barış için kurulan 
masaya verilen en güçlü des-
tektir. Cumhurbaşkanımızın 
barış iradesi ve politikası tüm 
kriz alanları için yol göstericidir. 
Kardeş Pakistan’a barış çabaları 
için teşekkür ediyoruz. Kardeş 
Pakistan’ı selamlıyoruz.”

Türkiye’den İran’a tıbbi 
malzeme yardımı
Sağlık Bakanlığınca, İran’a 

Ağrı Doğubayazıt Gürbulak Sınır 
Kapısı üzerinden 3 tır tıbbi yardım 
malzemesi gönderileceği bildi-
rildi. 

Türkiye genelindeki il sağlık 
müdürlükleri ve hastanelerin 
katkılarıyla Ankara, İstanbul, 
İzmir, Bursa ve Erzincan başta 
olmak üzere birçok ilden temin 
edilen ilaç, tıbbi sarf malzemesi ve 
tıbbi cihazlar, kamyon ve tırlarla 
taşınarak belirlenen merkezde 
toplandı. 200’ün üzerinde yardım 
kolisi hazırlanarak, sevkiyat sü-
reci kısa sürede tamamlandı.

Sağlık Bakanlığı tarafından 
yürütülen çalışmalar kapsamın-
da, 3 tır (60 palet) tıbbi yardım 
malzemesi Ağrı Doğubayazıt 
Gürbulak Sınır Kapısına doğru 
yola çıkarıldı. Bu kapsamda 70 
kalem ilaç, 33 kalem tıbbi sarf 

malzemesi ve 240 kalem tıbbi 
cihaz temin edildi.

İran’a gönderilecek tıbbi ci-
hazlar arasında röntgen, ultrason, 
ventilatör, EKG, defibrilatör, aspi-
ratör, infüzyon pompası ve hasta 
başı monitör gibi kritik ekipman-
lar bulunuyor. Ayrıca tansiyon 
aletleri, sıcaklık ölçüm cihazları 
ve serum askıları gibi temel sağ-
lık ekipmanları da yardım kapsa-
mında ülkeye gönderiliyor.

'İyilik medeniyetinin 
temsilcileriyiz'
Sağlık Bakanı Kemal Me-

mişoğlu da sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı açıklamada, 
tıbbi malzeme ve cihazlarla yüklü 
yardım tırlarının İran’a doğru yola 
çıktığını bildirdi. Memişoğlu şun-
ları kaydetti:

“Bizler, rotasını her daim kar-
deşliğe ve şifaya çeviren bir iyilik 
medeniyetinin temsilcileriyiz. 
‘Önce insan’ anlayışıyla, gönül 
coğrafyamızın her köşesindeki 
mazlumlara destek olmaya, 
yaraları sarmaya ve umudu 
yeşertmeye devam ediyoruz. Bu 
inançla hazırlanan tıbbi malze-
me ve cihazlarla yüklü yardım 
tırlarımız, komşumuz İran’a doğ-
ru yola çıktı. İnsanı yaşatmayı 
merkeze alan bir anlayışla, sahip 
olduğumuz tüm imkânları şifa 
bekleyenler için seferber etmeyi 
sürdüreceğiz.”

HP Lideri Devlet 
Bahçeli, ABD ile İran 

arasında yapılan 
anlaşma ve İsrail 

Başkonsolosluğuna düzenle-
nen saldırıyla ilgili açıklama-
larda bulundu. 

“ABD ile İran arasında sağla-
nan iki haftalık geçici ateşkes 
kararını memnuniyetle karşı-
lıyoruz” diyen Bahçeli, şunları 
söyledi:

Savaşın genişlemesini ön-
lemeye dönük her diplomatik 
adım, insanlığın ortak vicdanın-
da karşılık bulmaktadır. Başta 
Türkiye olmak üzere bölgedeki 
sağduyulu devletlerin yapıcı ve 
uyarıcı girişimleri, aklıselim dip-
lomasinin hâlâ canlı olduğunu 
göstermiştir. Taraflar arasındaki 
karşılıklı irade beyanları, kont-
rolsüz çatışma riskini şimdilik 
geri çekmiştir. Ancak Lübnan 
sahasına ilişkin istisnalar, 
meselenin henüz tam anla-
mıyla çözülmediğini de ortaya 
koymaktadır. Türkiye; barıştan, 
istikrardan ve adil bir ulusla-
rarası düzenden yanadır. Kalıcı 
çözümün yolu silahtan değil, 
diyalogdan geçmektedir. Aziz 

milletimizin ve bölge halkları-
nın huzuru için, ateşkesin kalıcı 
bir barışa evrilmesi en samimi 
temennimizdir.

Geçtiğimiz gün düzenlenen 
saldırıyla ilgili “Bir yanda barış 
arayışları ve diplomatik temas-
lar devam ederken, diğer yanda 
İstanbul’da karanlık yüzünü 
gösteren birtakım malum çev-
relerin vekâlet unsurları eliyle 
gerçekleştirilen terör saldırısı, 
Türkiye’yi hedef almıştır” ifade-
sini kaydeden Bahçeli, “İstanbul 
Beşiktaş Levent’te meydana 
gelen menfur terör saldırısı, ilk 
etapta “İsrail Başkonsolosluğu 
hedef alındı” şeklinde servis 
edilmiş olsa da, konsolosluğun 
boş olduğu gerçeği olayın ma-
hiyetinin daha farklı olduğuna 
dair emareler göstermiştir. 
Saldırının, jeopolitik konumu 
ve güçlü finans altyapısıyla öne 
çıkan alternatif merkezlerden 
biri olan İstanbul’da Levent gibi 
kritik bir bölgede, uluslarara-
sı şirketlerin yoğunlaştığı bir 
alanda ve doğrudan güvenlik 
güçlerimizi hedef alacak şekilde 
gerçekleştirilmiş olması tesadüf 
değildir” dedi.

Bahçeli, açıklamalarına şöyle 
devam etti: 

Ayrıca; İran–ABD gerilimi ve 
bölgesel belirsizlikler nedeniyle 
Orta Doğu ve Asya merkezli bazı 
şirketlerin faaliyetlerini daha 
güvenli finans merkezlerine 
taşıma arayışlarının arttığı ve 
Türkiye’nin de bu konuda çeşitli 
çalışmalar yürüttüğünün en 
yüksek düzeyde kamuoyuyla 
paylaşıldığı bir dönemde ger-
çekleştiği bilinmektedir.

Aziz milletimizin huzur ve 
güvenliği asla bu tarz tehdit ve 
tehdidin gölgesi altında bırakıl-
mayacaktır. Bu kararlılığımızın 
en somut tezahürü kahraman 
polislerimizi canıgönülden 
kutluyor, fedakârca müdahale-
leriyle büyük bir felaketin önüne 
geçen güvenlik güçlerimize 
ve süreci büyük bir dikkat ve 
titizlikle takip eden tüm güven-
lik bürokrasisini tebrik ediyor, 
yaralı kardeşlerimize Allah’tan 
acil şifalar diliyorum. Türkiye; 
terörün, provokasyonların ve 
kirli senaryoların karşısında 
dimdik durmaya, bölgede ise 
umudun ve istikrarın adı olmaya 
kararlılıkla devam edecektir.

Coğrafyanın 

ihtiyacı var
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “28 Şubat’tan beri bölgemizi 
yangın yerine çeviren savaşta dün gece ilan edilen ateşkesten memnuni-
yet duyuyoruz” ifadesini kullandı. Erdoğan, coğrafyanın savaş, çatışma, 
gerilim ve zulümlerden çok çektiğini belirterek, “Coğrafyamızın bir an 
önce barışa, huzura, istikrara kavuşması samimi temennimizdir” dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İsrail 
Başkonsolosluğuna düzenlenen saldı-
rıyla ilgili, “Saldırının, jeopolitik konu-

mu ve güçlü finans altyapısıyla öne 
çıkan alternatif merkezlerden biri olan 
İstanbul’da Levent gibi kritik bir bölge-

de ve doğrudan güvenlik güçlerimizi 
hedef alacak şekilde gerçekleştiril-

miş olması tesadüf değildir” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
talimatıyla harekete geçen MİT, 

“herkesle konuşabilen tek aktör” 
oldu. MİT, Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın talimatı doğrultusunda, 
ABD-İsrail ile İran arasındaki savaşta 
ateşkesi kolaylaştırmak ve çatışmaların 
tırmanmasını önlemek için arka planda 
kurumlarla eş güdüm hâlinde aktif ve 
etkin bir çaba gösterdi. Bu bağlamda, 

MİT Başkanlığı başlangıçta çatışmaların 
önlenmesi için tüm taraflarla temaslar-
da bulundu. 

Hem ABD-İsrail bloku hem de İran 
ile konuşabilen bir istihbarat teşkilatı 
olarak; çatışmanın yayılmasının ve 
tırmanmasının önlenmesi, taraflar 
arasında iletişim kanallarının açık 
tutulması ve yanlış anlaşılmaların 
önlenmesi, krizin tırmanmasını önle-

yecek mesajların iletilmesi, çatışmanın 
durdurulmasına yönelik çıkış yollarının 
belirlenmesinde önemli roller üstlendi.

Çok sayıda ülkeyle temas
Bu süreçte, MİT Başkanlığı ABD, 

İran, Irak, Pakistan, Katar, Birleşik 
Arap Emirlikleri, Suudi Arabistan, Ku-
veyt, Mısır, İngiltere, Almanya, Fransa 
ve İtalya başta olmak üzere çok sayıda 

ülkeyle temas yürüttü. MİT Başkan-
lığı, Devrim Muhafızları Ordusu dâhil 
İranlı muhataplarıyla süregelen irtibat 
kanallarını da bu dönemde kullanarak, 
çatışmanın durdurulmasına dair öneri 
ve mesajlarını sürekli bir şekilde iletti. 
Ayrıca çatışma bölgelerinden diğer 
ülkelerin tahliye ve insani amaçlı 
isteklerine de yardımcı oldu.

MİT Başkanlığı, çatışmaların 

durdurulmasına yönelik girişimlerin 
yanı sıra İran’daki kriz durumunun te-
rörsüz Türkiye sürecini olumsuz yönde 
etkilememesi ve İran içerisinde etnik 
bir çatışmanın engellenmesi amacıyla 
aktif çalışmalar yürüttü. Son olarak, 
bölgede yaşanan karışıklıklardan 
istifadeyle Türkiye’de gerçekleştirile-
bilecek casusluk faaliyetlerine karşı da 
sıkı önlemler alındı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, ABD Başkanı Donald Trump’la 

bir telefon görüşmesi gerçekleştirdi. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan görüşmede, 
Pakistan başta olmak üzere dost ve 

kardeş ülkelerle birlikte yürütülen çözüm 
çabalarına, Türkiye’nin desteğinin 

artarak süreceğini vurguladı.

C M

barışa ve huzura

MiLLi iSTiHBARAT TEŞKiLATI BAŞROL OYNADI

MGK: ULUSLARARASI TOPLUM
HEMEN HAREKETE GEÇMELi

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdo-
ğan'ın başkanlığında, Cum-

hurbaşkanlığı Külliyesi'nde yapılan 
MGK toplantısının ardından bildiri 
yayımlandı. Toplantıda terörsüz 
Türkiye hedefi ve terörsüz bölge 
vizyonuna ulaşılması için yürütülen 
çalışmaların ele alındığı vurgulanan 
bildiride, şu değerlendirmelere yer 
verildi:

"Çevremizde yaşanan savaş, 
çatışma ve tahriklerin süreci sabote 
etmesine izin verilmeyeceği ve 
terörün milletimizin gündeminden 
geri dönmemek üzere çıkarılacağı 
vurgulanmıştır. İsrail ve ABD 
ile İran arasındaki savaşın sona 
erdirilmesine yönelik gayret-
lerden memnuniyet duyulduğu 
belirtilmiş, vatandaşlarımızın ve 
hudutlarımızın güvenliğine ilişkin 
tüm tedbirlerin titizlikle alınmaya 
devam edileceği hatırlatılmıştır.

"İsrail yönetiminin işgal 
politikalarını Lübnan'a da teşmil 
etmesinin yeni insani trajedilere 

sebep olduğu vurgulanarak, hukuk 
dışı bu eylemler karşısında ulus-
lararası toplum harekete geçmeye 
çağrılmış, Lübnan'ın egemenliği 
ve toprak bütünlüğüne yönelik 
güçlü desteğimiz teyit edilmiştir. 
Suriye’de barış, istikrar ve huzurun 
tesisi kapsamında kaydedilen ge-
lişmeler değerlendirilmiş; ülkenin 
toprak bütünlüğünü, egemenliğini 
ve birliğini pekiştirecek entegras-
yon sürecine ilişkin mutabakatın 
tek devlet ve tek ordu temelinde 
hayata geçirilmesine matuf çabala-

ra, kardeşlik ve komşuluk hukuku 
çerçevesinde kararlılıkla destek 
verileceğinin altı çizilmiştir.  

Uluslararası güvenlik ortamını 
savaşlar ve çatışmalarla derinden 
sarsan tarihi bir süreçten geçildiği 
ifade edilmiş; anlaşmazlıkların 
müzakere ve diplomasi yoluyla çö-
zülmesini ilke haline getiren ülke-
mizin, bir istikrar adası hüviyetiyle, 
barışın tesisine yönelik samimi 
çabalarını müttefikleri ve dostları 
ile iş birliği içerisinde sürdüreceği 
vurgulanmıştır."
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ABD Başkanı Trump’ın sert tehditleri sonrası gelen ateşkes, Washington için 
bir “geri çekilme çıkışı” olarak görüldü. ABD ve İngiliz basınına göre süreç, 
ABD’nin hedeflerine ulaşamadığı, İran’ın ise sahadaki etkisini koruduğu bir 

tabloyu ortaya koyuyor. Savaşın sonucu hem ABD hem de İsrail siyasetinde 
de çatlaklara neden oldu. The New York Times’ın aktardığına göre, yaklaşık 

10 saat sonra Trump, Pakistan’ın ara buluculuğunda iki haftalık ateşkesi 
kabul etti. Böylece savaşın küresel ekonomi üzerindeki baskısı geçici olarak 

hafifletildi. BBC ise bu süreci, Trump’ın kendisini “riskli bir askeri tırmanış 
ya da geri adım” ikileminden kurtaran bir çıkış olarak değerlendirdi.

‘KIYAMET’ TEHDIDINDEN ATEŞKESE‘KIYAMET’ TEHDIDINDEN ATEŞKESE

ABD ile İran arasında, İsla-
mabad’da yarın yapılması 

planlanan görüşmeler, Tah-
ran’ın hazırladığı ve Trump’ın 
kabul ettiği 10 maddelik bir 
plan temelinde gerçekleşecek. 
Öneriler şunları içeriyor:

l İran’ın nükleer silah 
üretmemeyi taahhüt etmesi.

l İran’a ve müttefik grup-
lara yönelik her türlü saldırı-
nın tamamen durdurulmasını 
sağlayacak düzenlemeler.

l ABD muharip güçlerinin 
bölgeden çekilmesi ihtimali 

ve bölgedeki üslerden İran’a 
yönelik saldırıların yasaklan-
ması.

l Hürmüz Boğazı’ndan 
gemilerin, iki hafta boyunca 
İran’ın belirlediği kurallar 
çerçevesinde ve sınırlı şekilde 
geçiş yapması.

l İran’a yönelik tüm ABD 
ve Birleşmiş Milletler yaptı-
rımlarının kaldırılması.

l İran’ın savaş nedeniyle 
uğradığı zararların, oluştu-
rulacak yatırım ve finans 
fonuyla karşılanması.

l ABD’nin, İran’ın nükleer 
zenginleştirme hakkını kabul 
etmesi ve bu seviyenin müza-
kere edilmesi

l İran’a, bölge ülkeleriy-
le ikili ve çok taraflı barış 
anlaşmaları yapma imkânı 
tanınması.

l Bölgedeki tüm direniş 
gruplarına yönelik saldırmaz-
lık politikasının genişletil-
mesi.

l Tüm bu maddelerin, 
Birleşmiş Milletler kararıyla 
resmileştirilmesi.

İran ile ABD arasında 15 
günlük ateşkese varıl-

ması Tel Aviv’de tepkilere yol 
açarken, İsrail’in ana muhalefet 
lideri Yair Lapid, “Ulusal gü-
venliğimizin temelini oluşturan 
kararlar alınırken İsrail masada 
bile yoktu” sözleriyle Netan-
yahu’yu sert bir dille eleştir-
di. Lapid, açıklamasında şu 
sözlere yer verdi: “Tarihimizde 
böyle bir diplomatik felaket 
hiç yaşanmadı. Ulusal güven-
liğimizin temelini oluşturan 
kararlar alınırken İsrail masada 
bile yoktu. Netanyahu başarı-
sız oldu, hedeflerinin hiçbirine 
ulaşamadı.”

Lapid, açıklamasının deva-
mında ordunun kendinden is-
tenen her şeyi yaptığını, halkın 

olağanüstü bir direnç gösterdi-
ğini ancak Netanyahu’nun hem 
siyasi hem stratejik açıdan 
tam bir başarısızlık yaşadığını 
vurguladı.

İsrail basını da anlaşmayı 
‘teslimiyet’ olarak duyurdu. 
Maariv gazetesi, olayı “Aslan 
kükreyişinden kedi miyav-
lamasına” başlığıyla mercek 
altına aldı. 

Haberde, İsrail’in 40 günlük 
çatışmalardan ve yıkılan 5 bin 
yapının ardından İran’ın ezici 
bir zafer elde ettiği ifade edildi. 
İsrail basınına göre, Hama-
ney’in öldürülmesine rağmen 
rejim ayakta kaldı, nükleer 
program sürdü ve Hürmüz Bo-
ğazı Tahran için âdeta bir “para 
makinesine” dönüştü.

İran’ın 10 maddelik 
önerilerinde neler var?

Muhalefet ateş püskürdü:
Netanyahu  

felaketi yaşattı

Hürmüz düğümü çözüldü:
Dünya ‘şimdilik’ nefes aldı

İRAN HALKININ DIRENIŞI TRUMP’A GERI ADIM ATTIRDI

ABD/İsrail-İran arasında 40 gündür devam eden ve küresel enerji ve tedarik 
zincirini yerle bir eden savaşta iki haftalık ateşkes ilan edildi. Hürmüz  
Boğazı yeniden trafiğe açılırken, taraflardan ‘zafer’ açıklamaları geldi.

Ateşkesin sağlanmasını 
“Dünya barışı için büyük 

bir gün” olarak nitelendiren 
ABD Başkanı Trump, İran dâhil 
herkesin savaştan bıktığını ve 
barış istediğini ifade etti. Bundan 
sonra yaşanacak gelişmelere 
ilişkin ipuçları veren Trump, 
“ABD, Hürmüz Boğazı’ndaki 
trafik yoğunluğunun yönetilme-
sine yardımcı olacak. Pek çok 

olumlu adım atılacak. Büyük 
paralar kazanılacak. İran yeniden 
yapılanma sürecini başlatabilir” 
dedi. Buna rağmen tetikte kal-
mayı sürdüreceklerini ve bölgede 
olacaklarını vurgulayan Trump, 
“Her şeyin yolunda gitmesini 
sağlamak için İran’ı yakından 
takip edeceğiz. ABD’de yaşadığı-
mız gibi, bu Orta Doğu’nun altın 
çağı olabilir” ifadelerini kullandı.

ABD-İran arasında varılan 15 
günlük ateşkese rağmen Tel 

Aviv yönetimi saldırılarını sür-
dürüyor. İsrail’in, güneydeki Sur 
kentine bağlı el-Hinye ve el-Mansuri 
bölgelerini obüs toplarıyla hedef 

aldığı bildirildi. İsrail ordusunun Sur 
kentinde yer alan Hiram Hastanesi 
yakınındaki bir binaya düzenlediği 
hava saldırısında 4 kişi yaşamını 
yitirdi. Güneydeki Nebatiye kentine 
bağlı Şakra beldesinde de sağlık 

ekiplerine ait bir noktanın hedef 
alındığı bilgisi verilirken, söz konusu 
saldırıda bazı kişilerin yaralandığı 
ifade edildi. İsrail savaş uçaklarının 
güneyde yer alan er-Reyhan beldesi-
ni de bombaladıkları kaydedildi.

İranlı yetkililer, ateşkesin yeni lider 
Mücteba Hamaney tarafından da 

onaylandığını açıkladı. İran’dan yapılan 
açıklamada, “ABD’yi ezici bir yenilgiye 
uğrattık. Trump ateşkese mecbur kaldı. 
ABD bize tazminat ödeyecek. ABD 
çöküş ve çaresizlik içerisinde” ifadeleri 
kullanıldı.

İran Dışişleri Bakanı Arakçi, de 
“15 gün (ateşkes süresince) boyunca 
Hürmüz Boğazı’ndan güvenli geçişler, 
İran ordusu ile koordineli bir şekilde 
mümkün olacak” dedi. 

ABD Başkanı Trump’ın 
İran’a yönelik ‘medeniyeti 
yok etme’ tehditleri dünyayı 
10 saat diken üstünde tuttu.

28 Şubat’ta ABD ve İsrail, 
İran’ı vurmaya başladı.

İran’ın misillemeleri ile 
Körfez’i yangın yerine çevi-
ren savaş giderek tırmandı. 
S. Arabistan, Umman, Ku-
veyt, Katar, BAE ve Irak’taki 
ABD üsleri ile İsrail İran fü-
zelerinin hedefi oldu. Büyük 
çaplı yıkım getiren savaş 
İran’ın Hürmüz’ü kapatması 
ile ekonomiye de yansıdı.

Dünya enerji krizine 
girerken birçok ülkede 
akaryakıt istasyonlarında 
kuyruklar oluştu, fiyat-
lar tarihi zirve yaptı. Krizi 
bitirmek için Trump, sık sık 
İran’ı tehdit ederek ateş-
kese zorladı. Tehditlerde en 
yüksek perde 7 Nisan’da 
Trump’ın, İran medeniyetini 
yok edeceğini açıklaması ile 
zirve yaptı.

Nükleer saldırı algısı
Bu tehdit dünyada 

nükleer silah kullanılacağı 
yönünde algılandı ve büyük 
bir tedirginliğe neden oldu. 
Uzak Doğu’dan Avru-
pa’ya, Latin Amerika’dan 
Afrika’ya birçok ülke ve 
liderden nükleer uyarıları 
art arda geldi. Trump, bu 
tehdidinden sadece 10 saat 
26 dakika sonra İran ile 

ateşkes anlaşmasını du-
yurdu ve İran medeniyetini 
yok etme tehdidi karşılık 
görmedi.

Trump’ın tehditleri kendi 
seçmeni ve medya cami-
asında da panik yarattı. 
İran’ın sivil altyapısını 
vurma, nükleer bomba 
kullanma gibi seçenekleri 
eleştiren Trump yanlısı yo-
rumcular, tehdidin boyutu 
karşısında geri adım attı. 
Trump’ın sivil hedeflere sal-
dırmasının “büyük bir hata” 
olacağını söyleyen yüzlerce 
Demokrat da, Trump’ın gö-
revden alınmasını istedi.

Pakistan Başbakanı 
devrede

Saat 15.00’ten kısa bir 
süre sonra, Pakistan Başba-
kanı Şehbaz Şerif, Trump’ı 
ültimatomunu iki hafta 
daha uzatmaya ve ABD-İ-
ran ateşkesini destekleme-
ye çağırdı ve karşılığında 
Tahran’ı da iyi niyet göster-
gesi olarak Hürmüz Boğa-
zı’nı aynı süre için yeniden 
açmaya davet etti. Sürenin 
dolmasına 88 dakika kala 
Trump, saldırıları erteleye-
ceğini duyurdu.

Ateşkes kararının ardın-
dan Washington, “Askeri 
hedeflerimize ulaştık bu 
ABD için bir zafer” derken, 
gözler yarın Pakistan’da ya-
pılacak zirveye kilitlendi.

Trump: Dünya barışı için büyük bir gün

İSRAIL ATEŞKES DINLEMIYOR

‘ABD çöküş ve 
çaresizlik 
içerisinde’
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Dünya İsrail’in Gazze 
soykırımını unutmuyor. 
Vietnam’dan İtalya’ya ya 
da Norveç’ten Tayland’a 
kadar birçok yerde vic-
danlı sesler, ülkelerine 
gelen İsrailli turistleri 
“Bebek katilisiniz” diye-
rek protesto ediyor.
Sosyal ağlara düşen 
binlerce videoda İsrailli 
turistlerin gittikleri ül-
kelerde karşılaştıkları 
muamele büyük destek 
görüyor. İsrail turistler, 
gittikleri her ülkede aynı 
sözler karşılıyor: "Free 
Palestine / Filistin'e 
Özgürlük", "Siyonistler 
burada istenmiyor"... 
Vicdanlar dile geliyor 
ve dükkân sahipleri 
İsraillilere ürün satmıyor, 
garsonlar siparişlerini 
almıyor, sporcular elleri-
ni sıkmıyor.

Geçtiğimiz aylarda CIA'in 
hakkında uyarı yayım-
ladığı Yunan Albay, NA-
TO’nun kritik projelerini 
kripto para karşılığında 
Çin’e sattığını itiraf etti. 
CIA’nın uyarısıyla yakayı 
ele veren casus albayın, 
Pekin seyahatinde Çin 
istihbaratıyla gizli pazar-
lıklar yaptığı ve hassas 
teknolojileri sızdırdığı 
ortaya çıktı. Yunanistan 
Silahlı Kuvvetlerinde gö-
revli olan ve NATO’nun 
hassas bilgilerine sahip 
olduğu belirlen Yunanlı 
Albay’ın, bizzat Çin’e 
giderek Çin istihbaratı 
ile görüşmeler yaptığı 
belirlendi.

İran savaşının gölgesin-
de kalan Gazze Şeridi’n-
de İsrail saldırıları de-
vam ediyor. Filistin halkı 
İsrail’in kısıtladığı insani 
yardımlara ulaşamaz-
ken, bebekler de açlığa 
mahkûm ediliyor. Sağlık 
yetkilileri, kuşatma 
altındaki bölgede tedarik 
sıkıntısından dolayı 
ciddi bir ‘bebek maması 
krizinin’ olduğunu 
belirtiyor. Halihazırda 
yetersiz beslenme, tıbbi 
malzeme sıkıntısı ve 
İsrail bombalarından 
kullanılamaz hâle gelen 
sağlık tesisleriyle müca-
dele ettiklerini belirten 
sağlıkçılar, binlerce 
bebeğin imkânsızlıklar 
içinde doğduğunu söylü-
yor. Aileler, “Çocuklar 
masum. Sadece onlar 
için süt istiyoruz” diyor.

Dünya'dan 
İsraillilere:
KATİLSİNİZ

CIA uyardı:
Yunan albay
Çin casusu

Siyonistler
bebekleri
aç bıraktı

T.C. GAZİANTEPİCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2026/19825 ESAS
TAŞINIRIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/19825 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Muhammen Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
Kıymeti

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2442538

27AYE135 Plakalı, 2024 Model, MAN Marka,  
51568293006834 Motor No’lu, 
WMA39EZZ2RP256827 Şasi No’lu, Rengi Beyaz, 
BİLİRKİŞİ TARAFINDAN : 
ANAHTAR VAR MI: Var
RUHSAT VAR MI: Yok
ÇALIŞIR DURUMDA MI: Evet
MUAYENE DURUMU: Aracın kilometre bilgisi araç 
üzerinden alınmıştır.
DEĞİŞEN PARÇA: Yapılan boya kalınlığı ölçümüne 
göre tespit edilemedi.
BOYALI PARÇA: Yapılan boya kalınlığı ölçümüne 
göre tespit edilemedi.
HASAR KAYDI: 0 adet hasar kaydı bulunmaktadır.
EKSİK PARÇALAR: Tespit edilemedi.
LÜZUMLU DİĞER BİLGİLER: Aracın çalışır 
durumda olduğu, kaportada muhtelif çizikler olduğu
görülmüştür. Araçta IMER marka 2024 model 77 kW 
gücünde 12m3 lük transmikser bulunmaktadır.
Kıymet takdiri kamyon ve transmikser için toplam 
değeri göstermektedir. Aracın kilometre bilgisi araç 
üzerinden alınmıştır.
PLAKA: 27 AYE 135 MARKA/TİP: Man 
TGS.41.440 8x4 BB CH, MODEL YILI: 2024, 
MOTOR NO: 51568293006834, ŞASİ NO: 
WMA39EZZ2RP256827, RENK: Beyaz, MOTOR 
GÜCÜ (HP):435, KM:49202, NET AĞIRLIK 
(Kg):15975, MOTOR HACMİ (cm3):12419, YAKIT 
CİNSİ: Dizel, YAKIT TÜKETİMİ(Lt) :, VİTES TİPİ: 
Otomatik, KASA TİPİ: Transmikserli, ÇEKİŞ TİPİ: 
8x4,KULLANIM AMACI: Yük nakli,YAKIT DEPOSU 
(Lt):, BAGAJ HACMİ (Lt):, OTURMA KAPASİTESİ:2, 
SINIFI/CİNSİ: Kamyon, KAPI SAYISI: 2, RENKLİ 
EKRAN: Var, MERKEZİ KİLİT: Var, ÖN EMNİYET 
KEMERİ: Var, ARKA EMNİYET KEMERİ: Yok, 
MANUEL KLİMA: Var, DİJİTAL KLİMA: Yok, CAM 
TAVAN: Yok, SUNROOF: Yok, ELEKTRONİK EL 
FRENİ: Yok, PARK SENSÖRÜ: Yok, YAĞMUR 
SENSÖRÜ: Yok, FAR SENSÖRÜ: Yok, GERİ 
GÖR. KAMERASI: Yok, START/STOP: Yok, FREN 
SİSTEMİ: Abs, RADYO TEYP: Var, HAVA YASTIĞI: 
Yok, DÖŞEME DURUMU: İyi, LASTİK DURUMU: 
Lastik diş derinliği standart aralığın altında 
ŞEKLİNDE RAPOR SUNULMUŞTUR
OTOPARKA GİRİŞ TARİHİ : 02/03/2026

Artırma Bilgileri

 
06/04/2026 (İİK m.114/4)

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:49
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:49
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:49

5.100.000,00 1 Taşıt

T.C. SARUHANLI İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/321 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/321 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dosya üzerinde ve Manisa İli Saruhanlı İlçesi Adiloba Mahallesi 1635 
parselin kadastro bilirkişinin ölçümleri sonucu 16.018,00 m2 alanlı arsa vasfında 
ve 1/5 hissesi Türkan CANTÜRÜ 4/5 hissesi Tevfik ASLANER adına kayıtlı olduğu 
tespit edildi. İncelemelerde Saruhanlı İlçesi Adiloba Mahallesi köy içi mevkiinde 
bulunmaktadır. Adresi Adiloba mahallesi köy içi yolu üzeri bağ’dır. Adiloba Mahallesi 
batı kısmında yola cepheli ve ulaşımı kolaydır. Taşınmazın topografik yapısı tarıma 
elverişli ,kumlu tınlı ,%1 meyilli su tutma kapasitesi iyi ,orta geçirgen toprak yapısında, 
tuzluluk, alkalilik , drenaj problemi olmayan çevresinde bulunan tarım arazileri 
ile benzer özellikle taşıyan tarım arazisidir. Keşif tarihi itibariyle bağ vasfındadır. 
Damlama sulama sistemi kurulu ve sulu tarım yapılabilir özelliktedir. Üzerinde 7-8 
yaşlarında sultani çekirdeksiz üzüm omcalı bakımlı verimli kaplama bağ vasfında 
kullanılmaktadır. Parsel üzerinde sondaj bulunmamakta Dsi kanallarından ve komşu 
parsellerde bulunan sulama kaynaklardan sulanabilir yapıda makineli tarıma uygun 
olup üzerinde her türlü tarımsal faaliyetin yapılabileceği tarım arazisidir. Manisa 
İli Saruhanlı İlçesi Adiloba Mahallesi 1635 parselin civardaki diğer parsellere 
göre mevcut durumları, kullanım şekilleri bulunduğu mevki ve konumu, topoğrafik 
durumu ile, Adiloba mahallesine yakın yerde olması, günün ekonomik değerleri ve 
civardaki aynı özelliklerdeki bağ vasıflı gayrimenkullerin piyasa fiyat araştırmaları 
ve incelemeler dikkate alınarak taşınmazın değerlendirmesinin yapıldığı tarih olan 
(25.12.2025) itibariyle değeri aşağıda belirlenmiştir. Emlak sitelerinden alınan arsa 
değerleri ile değerleme yapılan parselin 1000-2500 mt arasında uzaklıkta olması 
nedeniyle güncellenerek değerlendirilmiş arsanın satış değerinin en az 600.00TL/
m2 olarak alınmasının günün şartlarına göre uygun olacağı değerlendirilmiştir. 
Manisa İle Saruhanlı İlçesi Adiloba Mahallesi 1635 parselin keşif tarihi (25.12.2025) 
itibariyle değeri; 16.018,00 m2 * 600,00 TL/m2 * Tam Hisse = 9.610.800,00 TL 
olarak hesaplanmıştır. Borçlu hissesinin değeri ise 4/5 Hisse * 9.610.800,00 TL = 
7.688.640.00 TL. Manisa İle Saruhanlı İlçesi Adiloba Mahallesi 1635 parselin İcra 
dairesince yapılan keşif tarihi (26.09.2025) itibariyle değeri için TUİK tarafından 
yayınlanan “Tüketici Fiyat Endekslerin” den yararlanılarak, 2025 Yılı Kasım : 
4.747 63, 2025 Yılı Ağustos : 4.518,89, 7.688.640,00 TL * (4.518,89 / 4.747,63) = 
7.318.202.64 TL olarak hesaplanmıştır. Detaylı bilgiler dosyasında mevcuttur.
Yüzölçümü : 16.018,00 m2
Hisse Payı :4/5
İmar Durumu :Saruhanlı Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 02.10.2025 
tarihli yazılarında Adiloba Mah 1635 parsel 1983 onay tarihli köy yerleşik alanda yer 
aldığı beyan edilmiştir.
Kıymeti : 7.318.202,64 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2442825

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 14:10

T.C. EDİRNE 3. SULH HUKUK MAHKEMESİ
ESAS NO : 2026/291 Esas
Mahkememizde görülmekte olan Mirasçılık Belgesi İstemli dava nedeniyle Edirne 
ili, Merkez ilçesi, Yıldırım Beyazıt Mahallesi,2110 Ada 50 parsel sayılı taşınmaza 
ilişkin malik “Şevki” isimli kişiyi tanıyan, bilen olup olmadığı, malikin sağ olduğu 
ve yaşadığı yer hakkında bilgisi bulunan kişilerin ve varsa mirasçılarının TMK 594 
madde uyarınca ilan tarihinden itibaren en geç bir yıl içerisinde mahkememize 
müracaat etmeleri, belirlenen süre içinde başvuran olmaması halinde ve yapılan 
yargılama neticesinde mirasçı tespit edilememesi durumunda miras sebebi ile 
istihkak davası açma hakları saklı kalmak kaydıyla ilgiliden kalan mirasın devlet 
hazinesine aktarılacağı hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443268

T.C. EDİRNE 3. SULH HUKUK MAHKEMESİ
ESAS NO : 2026/289 Esas
Mahkememizde görülmekte olan Mirasçılık Belgesi İstemli dava nedeniyle Edirne 
ili, Merkez ilçesi, İstasyon Mahallesi, 3132 Ada 213 parsel sayılı taşınmaza ilişkin 
malik “Mustafa” isimli kişiyi tanıyan, bilen olup olmadığı, malikin sağ olduğu ve 
yaşadığı yer hakkında bilgisi bulunan kişilerin vevarsa mirasçılarının TMK 594 
madde uyarınca ilan tarihinden itibaren en geç bir yıl içerisinde mahkememize 
müracaat etmeleri, belirlenen süre içinde başvuran olmaması halinde ve yapılan 
yargılama neticesinde mirasçı tespit edilememesi durumunda miras sebebi ile 
istihkak davası açma hakları saklı kalmak kaydıyla ilgiliden kalan mirasın devlet 
hazinesine aktarılacağı hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443254

T.C. KOCAELİ 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2025/77 Esas
DAVALI : ABDULMUTTALİP SAYGILI Şirintepe Mah. Barış Cad. No: 108/4İzmit / 
KOCAELİ
Davacı/Davacılar tarafından aleyhinize açılan Alacak (Kurum Zararı Nedeniyle) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce aldırılan bilirkişi raporu sonuç kısmına göre Arnavutköy Devlet 
Hastanesinde tabip olarak görev yapmakta iken 2014/TUS sınav sonucuna göre 
kadrosu ve özlük hakları Sağlık Bakanlığında kalmak kaydı ile Kocaeli Üniversitesi 
Tıp Fakültesi İç Hastalıklar Ana Bilim Dalında uzmanlık eğitimi yapmak üzere 
görevlendirilen, 663 sayılı KHK’nın 56’ncı maddesinin 1’inci fıkrası uyarınca 
09.01.2015 tarihinde yüklenme senedi imzalayarak uzmanlık eğitimine başlayan ve 
uzmanlık eğitimi devam ederken 7145 sayılı Kanunun 26’ncı maddesi ile 375 sayılı 
KHK’nın 35’inci maddesi gereğince Kurul tarafından yapılan değerlendirme sonucu 
hazırlanan 26.07.2019 tarihli ve 78015 sayılı Bakan Onayı ile kamu görevinden 
çıkartılan davalıdan 663 sayılı KHK’nın 56’ncı maddesi ve davalı tarafından imza 
edilen Kefalet Sözleşmesinin 5 ve 6’ncı maddeleri uyarınca kendisine ödenmiş 
olan ücretlerin iade alınmasının mevzuat hükümlerine uygun olduğuna ve davacı 
Sağlık Bakanlığının davalı Abdulmuttalip SAYGILI’dan talep edebileceği miktarın 
(208.113,73 TL anapara + 127.553,76 TL faiz =) 335.667,49 TL olarak hesaplandığı,
Durusma Günü: 07/07/2026 günü saat: 10:50’de duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu ayrıca yukarıda belirtildiği üzere Bilirkişi raporuna HMK 
281. maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içinde itiraz etmediğiniz 
taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından vazgeçmiş sayılacağınız ilanen ihtar 
ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2443293

T.C. BEYKOZ 4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2024/163 Esas
DAHİLİ DAVALILAR : 1 -ALGÜL AYDEMİR - TCKN: 10589928596 - Mehmet Akif 
Mah.Şahin Cad. Cahit Sıtkı Sok.Betül Apt.No. 45/5Ümraniye/ İSTANBUL
2- FURKAN NURULLAH MARAŞ - TCKN: 49891461484 - 4555 INTERLACHEN CT 
ALEXANDRİAVA 22312 9988 ALEXANDRİA/ AMERİKA BİRLEŞİK DEVLETLERİ
Davacılar vekilidava konusu İstanbul ili, Beykoz ilçesi, İncirköy Mahallesi 260 ada 
1 parsel sayılı taşınmazın hisse sahipleri olan davalılar tarafından, Beykoz 1. Sulh 
Hukuk Mahkemesi 2019/270 Esas sayılı dosyası ile ortaklığın giderilmesi davasının 
ikame edildiğini, ilgili davanın 18.01.2022 tarihli celsesinde, muhdesatın aidiyetinin 
tespiti için tarafımıza 2 haftalık süre verildiğini, verilen ara karar gereğince,İstanbul ili 
Beykoz ilçesi İncirköy Mahallesi 260 ada 1 parselde kayıtlı (Açık Adres: İncirköy Çeşme 
yolu Sokak No:9 Beykoz/ İstanbul) taşınmaz üzerinde bulunan evin müvekkilleri 
Burak İlhan, Murat İlhan ve Mukadder İlhan’a aidiyetinin tespiti istemli dava açılmış 
olup, mahkememizce tarafınıza ait kayıtlı adreslere tebligat çıkartıldığı, ancak 
tebligat yapılamadığı, yurtdışı adresinize gönderilen tebligatların adresinizde ikamet 
etmediğinizden/ bulunmadığınızdan bahisle iade edilmiş ve tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından bir netice alınamadığından dava dilekçesi, dahili dava 
dilekçesi ve tensip zaptının ilanen tebliğine karar verilmiştir. Dava dilekçesi, dahili 
dava dilekçesi ve tensip zaptı yerine geçmek üzere ve 6100 s. H.M.K.’nun 122/1. 
maddesine göre, iki hafta içinde aynı Kanunun 129. maddesindeki hususları içerir 
şekilde cevap dilekçesi vermek suretiyle davaya cevap verebileceğiniz, aksi taktirde 
yargılamaya yokluğunuzda devam olunacağı hususu ilanen tebliğ olunur.03.04.2026
Duruşma günü 28.04.2026 tarih saat 10:40

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2442830

ATEŞKESLE NELER DEĞIŞECEK?
Ateşkesin amaçlarından biri, Basra 
Körfezi’nde mahsur kalan 800’den fazla 
gemiyi çıkarabilmek için oluşabilecek 
fırsat penceresinden yararlanmak. Çok 
sayıda saldırı sonrası binlerce denizcinin 
ve yüklerinin güvenliği garanti edilemedi-
ğinden, gemiler her iki tarafta beklemek 
zorunda kaldı ve trafik neredeyse durma 

noktasına geldi. Yapılan analizlere göre iki 
senaryo öne çıkıyor:

1 – ATEŞKES: Ateşkes İran’ın, Trump’ın 
boğazın yeniden açılması yönündeki 
taleplerine, kalıcı bir ateşkese ulaşılana 
kadar geçici de olsa boyun eğmesiyle 
ortaya çıkabilir. Bu durumda İran yabancı 
gemilerden geçiş ücreti talep edebilir.

2- SAVAŞ BİTER, BOĞAZ KAPALI KALIR: 
İkinci senaryo, ABD’nin savaşı sonlan-
dırması ancak boğazdan güvenli geçişin 
sağlanamaması olarak gösterildi. Yeni 
bir karar ile BM üyesi ülkelere boğa-
zın güvenliğini sağlamak için kolektif 
hareket etme yetkisi verilebilir. Bunun 
da, İran operasyonlarına karşı kendini 

savunabilecek bir BM yetkili deniz 
koalisyonunun eskortu eşliğinde deniz 
trafiğinin yeniden başlaması için açık bir 
hukuki zemin oluşturacağı ifade edildi. 
ABD ile İran arasındaki mevcut çıkmaz 
sürer ve Trump zafer ilan ederek ABD 
güçlerini geri çekerse, bu senaryo “son 
çare” olarak öne çıkacak.

ABD ve İran arasında 
Hürmüz Boğazı'nın 
tamamen açılması 

şartıyla sağlanan iki 
haftalık geçici ateşkes 

kararının ardından 
gözler, boğazdan 

geçmek için bekleyen 
gemilere çevrildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Parazit - Bir ilimiz - Babanın erkek 
kardeşi - Hayvanı avcılığa alıştırma. 2. Çanakkale ilçesi 
- Tediye - Dergah - Bir bağlaç - Tantal’ın simgesi. 3. Eski 
dilde yüzyıl - Koşucu devekuşu - Karaman ilçesi - Billurlaş-
mış kireç taşı. 4. Saçma - Eşi olmayan, biricik - Tacikistan’ın 
başkenti. 5. Ayrıntılar - En yüksek askeri rütbe - Simge ola-
rak kullanılan şekil. 6. İcar - Yakanın devrik bölümü - Tümör 
- Bir göz hastalığı. 7. Bir kürk hayvanı, kakım - Doğu Ana-
dolu’da ırmak - Sıraya koyan, tertipleyen - Gölge - İtici güç. 
8. Akılda kalıcı tanıtım sözü - Tiroit bezinin büyümesi - Kalın 
ve dar tahta - Tropikal bir meyve. 9. Alın veya boynuzla 
vuruş - Zırhlı savaş aracı - Bütün - Eski Mısırda heykel türü 
- Somali plakası. 10. Zulmeden - Ölümsüzlük suyu - Sabit 
sayı - Özenli, düzgün, uygun. 11. Halk dilinde kekeme - Ye-
rine kullanma - Vietnam’ın başkenti - Bir tür yaban mersini. 
12. Söz verme - Açık deniz, engin - Başkentimiz - Radyum 
simgesi. 13. Genişlik - Bir çeşit erkek şalvarı - Din bilginleri - 
Kuyuda pişen et. 14. Osmanlı’da bakanlar, vekiller - Eski bir 
Avrupa kavmi - Kas yapılı ur - Tasavvuf ehli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bolu’da bir göl - Birinin buyruğu 
altında olan görevli - Ukrayna’nın başkenti. 2. Kalın su bu-
ğusu - Gözler önüne sürmek - Çıplak resim. 3. Yazma yitimi 
- Japonya’da bir kent. 4. Lantan simgesi - Buluş belgesi, 
patent - Konuşma tarzı. 5. Gizler, sırlar - Boru sesi - Ağaç 
kolu. 6. Karbonlu katı yakıt - Borazan kuşu - Kiloamper 
kısaltması. 7. Karar veremeyen - Antalya ilçesi. 8. Tavlada 
üç sayısı - Bitki büyüme organı - Halk dilinde kefal. 9. Divit, 
yazı hokkası - Uzaklaştırma, kovma - Belirti, iz, ipucu. 10. 
Yiğit - Oyun ortağı. 11. Ölüm - Gümüş simgesi - Damla 
hastalığı, nıkris. 12. Serbest bırakılmış köleler - Din kuralları 
kitabı. 13. Nesne, şey - Eski dilde giysi - Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü - İlaç, merhem. 14. Üzüntü, dert - Deprem dalgası. 
15. Ordu ilçesi - Katışıksız, halis - Tasdik. 16. Kuzu sesi - 
Latife - Destansı. 17. Boş ve yararsız, saçma - Otomatik 
banka veznesi. 18. Ortadoğu’da körfez - Mecazen nicelik 
- Eski dilde otlar. 19. Tokat ilçesi - Yarım kafiye. 20. Bir ilimiz 
- Nikel simgesi - Bir nota. 21. Tanrıtanımaz - Kullanım hakkı 
olan. 22. Tehlikeli durum - Kırmızı, acı biber - Özgür, hür.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 204  206  233  246  253  465  574  636  778  863

4 RAKAMLILAR
 1304  2820  3279  3938  5387  6964  7028  8158  8424  

8964  9026  9461  9585  9683  9851
5 RAKAMLILAR

 12308  14304  17859  20972  24878  31323  36282  37942  
41224  42871  43013  48504  50325  51813  53589  72424  

81324  88629
6 RAKAMLILAR

 388172  570993  603593  818271  898164



HİCRİ 21 ŞEVVAL 1447 - RUMİ 9 NİSAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:58	 06:28	 13:11	 16:50	 19:44	 21:07
ANKARA		  04:46	 06:14	 12:55	 16:34	 19:27	 20:49
İZMİR		  05:13	 06:38	 13:18	 16:56	 19:48	 21:08
BURSA		  05:00	 06:29	 13:10	 16:49	 19:42	 21:05
TRABZON	 	 04:16	 05:45	 12:28	 16:07	 19:01	 20:24

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

GÜNÜN   HADİSİ
“Rabb’in baki ehline gidip onlar 
için istiğfar etmeni emrediyor!” 

buyurmuştur. Efendimiz 
sallallahu aleyhi ve sellem de 

hemen bu emre icabet edip 
Cennetü’l-Baki’yi ziyaret 

etmiştir.” (Müslim, Cenâiz, 103)

Fatır suresi, 22. ayet: “Diri 
olanlarla ölüler de bir 

değildir. Gerçekten Allah, 
dilediğine işittirir; sen 
ise kabirlerde olanlara 

işittirecek değilsin.”

GÜNÜN   AYETİ

Bakara 
suresi, 94. ayet: 

“De ki: Eğer Allah 
katında ahiret yurdu, 
başka insanların değil 

de, yalnızca sizin ise (ve) 
doğru sözlüyseniz, 

öyleyse hemen 
ölümü dileyin.”

“Selam 
size, ey bu diyarın 
mümin ve Müslim 

halkı! İnşallah yakında 
biz de aranıza katılacağız. 

Allah’ın bizi de, sizi 
de bağışlamasını 
dilerim.” (Müslim, 

Cenâiz, 104)

Ölüm gerçeğini
unutmayalım!

Her zaman daha iyisini ve 
fazlasını elde etmek için 
çalıştığımız fâni dünyada 
hiç ölmeyecek gibi yaşıyo-
ruz. Ölümü sadece etra-
fımızdan duyuyoruz ve 
ancak bir yakınımızı kay-
bettiğimizde hatırlıyoruz. 
Hâlbuki “Hiç ölmeyecek-
miş gibi dünya için, yarın 
ölecekmiş gibi ahiret için 
çalış!” sözünü düstur edin-
diğimizde hem dünyamızı 
hem de ahiretimizi kurta-
rabiliriz. Yüce Allah, içinde 
yaşadığımız bu dünyayı 
ve bütün varlıkları geçici 
bir zaman için yaratmıştır. 
Bu geçici zaman diliminde 
yaşadığımız hayata dünya 
hayatı, dünya hayatının 
bitişi ile başlayacak olan 
hayata ise ahiret hayatı 
denilmektedir. 

Ne ekersen  
     onu biçersin

İnsanoğlu, doğum ile 
geldiği bu fâni hayatta belli 
bir ömür sürdükten sonra 
ölüm ile dünyaya veda ede-
cek, ahiret hayatına adımını 
atacaktır. İnsan için geçici 
olan dünya hayatı, ahiret 
hayatının nasıl olacağını 
belirleyen bir zaman dili-
midir. Dünya hayatında ne 
yapılırsa, ahiret hayatında 
kişinin karşısına çıkacak 
olan odur. Yüce Allah şöyle 
buyurmaktadır: “Kim zerre 
miktarı hayır yapmışsa onu 
görür. Kim de zerre miktarı 
şer işlemişse onu görür.” 
Ahirete iman, bütün semavi 
dinlerde olduğu gibi İslam 
dininde de temel iman 
esaslarından sayılmıştır.

Ölümden kaçış yok
Ölüm, doğmak ve yaşa-

mak gibi doğal bir hadise-
dir. Yüce Allah, ölümden 
kaçışın hiçbir canlı için 
mümkün olmadığını “Her 
canlı ölümü tadacaktır, 
sonra bize döndürüleceksi-
niz” şeklinde ifade buyur-
muştur. Ölüm haberini alan 
bir müminin “inna lillâhî 
ve inna ileyhi râciûn” (Biz 
şüphesiz, her şeyimizle) Al-
lah’a aitiz ve şüphesiz ona 
döneceğiz) demesi de bu 
teslimiyeti göstermektedir.

Hesap günü gelecek
Her insan, sayılı nefesle-

rini tamamladıktan sonra 
gireceği kabrinde, muhak-
kak sorguya çekilecektir. 
Kabre girmeyip ateşte yan-
mış, suda boğulmuş veya 
sahrada kurt-kuş yemiş 
kişiler dahi, berzah âlemine 
ulaşıp sorgu-sualden geçe-
cektir. Peygamber Efen-
dimiz (sav) şöyle buyur-
muştur: “Mümin, kabrinde 
(hesaba çekilmek üzere) 
oturtulduğunda, ona me-
lekler gelir. Sonra o mümin, 

Allah’tan başka hiçbir ilah 
olmadığına ve Hz. Muham-
med’in (sav) Allah’ın Resulü 
olduğuna şehadet eder. İşte 
bu hâl, Cenabıhakk’ın şu 
kavl-i şerifinde bahsedilen 
durumdur: “Allah Teala, 
sağlam sözle iman edenleri 
hem dünya hayatında hem 
de ahirette sapasağlam 
tutar. Zalimleri ise Allah Te-
ala saptırır. Allah dilediğini 
yapar!” (İbrahim)

Bağışlanma dileyin
Hazreti Osman’ın riva-

yetine göre, Sevgili Pey-
gamber Efendimiz bir ölü 
defnedildikten sonra kabri 
başında durmuş ve şöyle 
buyurmuştur: “Kardeşini-
zin bağışlanmasını isteyiniz 
ve Allah’tan ona muvaf-
fakiyet dileyiniz. Çünkü o, 
şu anda sorgulanmakta-
dır.” (Ebû Dâvûd) Nitekim 
Hazreti Esma şöyle der: 
“Resulullah bir defasında 

hutbe iradına başlamış 
ve kişinin kabirde görüp 
geçireceği sorgu ve sualleri 
anlatmıştı. Resul-i Ekrem 
Efendimiz kabir ahvalini 
böyle tafsilatıyla anlatınca 
Müslümanlardan müthiş 
bir feryat yükseldi ve hep 
birden yüksek sesle ağla-
maya başladılar.” (Buhâri)

Dünya malına  
     tapmak

Gerçekten tefekkür-i 
mevt, insanı huzur-
suz eden nefsani dünya 
sevgisini azaltır. Çünkü 
dünyanın geçici servet, 
mertebe, mevki ve nefsani 
güzelliklerini aşırı dere-
cede sevmek ve onlara 
gönül bağlamak, gaflet 
gibi manevi hastalıkların 
başıdır. Kalbimizin bu gibi 
bağlılıklardan korunması 
için kabri düşünmek, istik-
balde başımızdan geçecek 
ölüm ahvalini tefekkür 
etmek; bizleri samimi bir 
tövbe ve ibadetle huşu-
ya sevk ederek dünyevi 
ihtiraslardan, boş heva ve 
heveslerden korur. Devam 
ettiğimiz zikir ve rabıtaları-
mız, inşallah ahiret kurtu-
luş ve saadetine vesile olur. 
Rasulullah aleyhisselam 
buyurdular: “Ölümü çokça 
hatırla, çünkü ölümü sık 
sık hatırladığında dünyaya 
olan rağbetin azalır, ahirete 
daha çok imrenirsin. Esas 
kalınacak yurt ahirettir. 
Dünya ise bir aldanış-
tır. Gerçek bir aldanmış 
arıyorsan, dünyaya takılıp 
ona aldanan kimselerdir.”

 İslam, merhamet  
      dinidir

Yüce dinimiz İslam, ada-
let, merhamet ve güven 
dinidir. İslam’ın koruma 
altına aldığı değerlerin 

başında yaşama hakkı 
gelir. Din, dil, ırk ve cinsiyet 
ayrımı olmaksızın bütün 
insanlar, dinimize göre can 
dokunulmazlığına sahiptir. 
Hak ve hukuk tanımadan 
bir insanın canına kıymak 
zulümdür. Mağdur ve yar-
dıma muhtaç durumdaki 
bir insanın hayatını kurtar-
mak ise büyük bir onurdur. 
Bütün peygamberlerin 
getirmiş olduğu vahyin 
değişmez ilkesi olan bu 
husus, Kur’an-ı Kerim’de 
şöyle ifade edilir: “…Bir cana 
kıymaya veya yeryüzünde 
fesat çıkarmaya karşılık ol-
ması dışında, kim bir insanı 
öldürürse bütün insanları 
öldürmüş gibi olur. Kim de 
bir insanı kurtarırsa bütün 
insanları kurtarmış gibi 
olur.” (Maide) Anne kar-
nında hayat bulduğu andan 
itibaren ölünceye kadar her 
can saygındır. 

İman, insanda yaşama sevgisi, 
hayata bağlanma duygusu mey-
dana getirir. İman eden insan, ha-
yata ve varlığa hoş bakar, hayatın 
Allah’ın bir lütfu olduğuna inanır, 
dahası sosyal ve tabii çevresini 
Allah’ın sanat eserleri ve kendini 
de onları bütünleyen bir parça 
gibi görür. Dolayısıyla vazifesi 
bitinceye kadar hayatına devam 
etmeyi bir görev sayar ve hayatta 
kalmanın mücadelesini verir. 
Müslüman toplumda hayatı 
düzenleyen en önemli manevi 
temellerden biri yine imandır. 
Allah’ın emir ve yasakları, iman 
eden insanda makes bulur. Allah’a 
iman eden kimse ise yalnızlıktan 
kurtulur; her an onun sonsuz 

rahmeti, ilmi, hikmeti, koruması 
ve gözetimi altında olduğunu bilir. 
Her an ona sığınır, ondan yardım 
bekler, kolaylık görür. Hareketleri-
ni kontrol altında tutar, daima iyi-
ye, doğruya, mükemmele yönelir; 
kötülüklerden uzaklaşır.

Allah’a inanan insan, her şeyin 
dizgininin onun elinde, her şeyin 
hazinesinin onun yanında olduğu-
nu, her şeyin onun emri ve izniyle 
hâlledileceğini bilir. Sadece ona 
güvenir, ona bağlanır, ondan 
yardım bekler. Hiçbir varlıktan 
da korkmaz, hiçbir şeye boyun 
eğmez, minnet etmez. Böyle-
likle iman, maddeye kul ve köle 
olmaktan kurtarır. İnsana gerçek 
şahsiyet kazandırır.

YÜCE ALLAH’A  
INANAN INSANOĞLU 
HUZUR BULUR

İnsanoğlu, başına geleceği kesin olan ölüm gerçeğini 
unutabiliyor ve sanki ölüm kendisinden uzakmış gibi 

yaşayabiliyor. Sanki ne kadar ömrümüz olduğunu 
bilir gibi uzun vadeli planlar yapabiliyoruz. Bu dünya 

hayatı, aldatıcı bir faydadan başka bir şey değildir. 

DÜNYA 
UĞRUNDA, 
ARANIZDA 

SAKIN 
REKABETE 

DÜŞMEYINIZ
Yüce Allah, “Biz, her şeyi bir 
ölçüye göre yarattık” buyur-
maktadır. Bu ölçüyü her yerde 
görmemiz mümkündür. İnançta 
dengeyi sağlayan asıl unsur 
tevhit akidesidir. Müslüman-
ların hayatlarından, takva 
ve azimeti kaldırarak yerine 
ruhsatı koyması ya da dünyayı 
terk veya uhrevi olanı ertele-
meye gitmesi, bu dengenin 
bozulması yolunda atılan 
adımlardır. Peygamberimizin 
(sav), “Vallahi, sizin hakkınızda 
korktuğum şey, dünya uğrunda 
aranızda rekabete düşmenizdir” 
(Buhari, Müslim, Tirmizi) hadisi 
dünyevileşmeye ve bu dengenin 
bozulmasına karşı ciddi bir 
uyarıdır. İslam, dünya-ahiret 
dengesi konusunda itidalin ve 
orta yolun izlenmesini tavsiye 
etmiş, ne dünya için ahiretin 
ne de ahiret için dünyanın terk 
edilmemesini emretmiştir. Bir 
ayette, “Allah’ın sana verdiği 
şeylerde ahiret yurdunu gözet. 
Dünyadaki nasibini de unutma” 
buyrulmuştur. Peygamber Efen-
dimiz (sav), “Kendini tamamen 
ibadete verme ve dünyayı ihmal 
etme” diyerek dünya ahiret 
dengesinin önemine dikkat 
çekmiştir. Kulluk bilinciyle, 
sünnet-i seniyye dairesinde 
günlük işlerini yapan bir kişinin 
yaptığı her şey hem ibadet olur 
hem de Cenabıhakk’ın rızasına 
uygun bir şekilde mükemmelle-
şir, kusursuzlaşır.
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14 Türkiye’de A Milli Takımının yanı sıra Galatasaray ve Beşik-
taş’ı çalıştıran Rumen teknik direktör Mircea Lucescu’nun 

vefatı futbol camiasında üzüntü yarattı. Son 
olarak Romanya Milli Takımının başında 

Türkiye’ye karşı takımı yöneten 80 yaşın-
daki teknik adamın yaşamını yitirmesiy-
le ilgili, Türkiye’den ve Avrupa’dan birçok 

taziye mesajı yayınlandı. Türkiye Futbol 
Federasyonu, Rumen teknik direktör 

için bu hafta oynanacak tüm profesyo-
nel lig maçlarından önce 1 dakikalık say-
gı duruşunda bulunulmasına karar verdi. 

LUCESCU İÇİN SAYGI DURUŞU

alatasaray, Trabzonspor yenilgisini çabuk 
unuttu ve erteleme maçında Göztepe’yi 

deplasmanda 3-1 yenerek, Fenerbahçe ve 
Trabzonspor ile puan farkını 4’e çıkarttı. 

Maça hızlı başlayan Galatasaray henüz 5. dakikada öne 
geçti. Bu dakikada Sane’nin pası ile buluşan Barış Alper 
Yılmaz takımını 1-0 öne geçirdi. 19. dakikada lider ilginç 
bir golle 2-0 öne geçti. Sol kanattan ceza alanına giren 
İlkay’ın ortasında top Allan’a çarparak filelere gitti ve ilk 
yarı 0-2 sona erdi. İkinci yarıya Göztepe etkili başladı. 
50’de Juan skoru 1-2 yaptı. Sonrasında birçok pozis-
yonu harcayan ev sahibi ekip, 75’te Lemina’nın golüne 
engel olamadı ve Galatasaray sahadan 3-1 galip ayrıldı.

G
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TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
STANIMIRSTOILOV OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR
SACHA BOEY
DAVINSON SANCHEZ
WILFRIED SINGO
EREN ELMALI
(ISMAIL JAKOBS-62)
MARIO LEMINA 	     75
İLKAY GÜNDOĞAN
(LUCAS TORREIRA-79)
LEROY SANE
(MAURO ICARDI-85)
YASER ASPRILLA
(GABRIEL SARA-62)
ROLAND SALLAI
(KAAN AYHAN-85)
BARIŞ ALPER  	        5

MATEUSZ LIS
ALLAN GODOI 	  (KK) 19
HELITON
TAHA ALTIKARDEŞ
ARDA OKAN
ANTHONY DENNIS
(FILIP KRASTEV-79)
NOVATUS MIROSHI
AMIN CHERNI
EFKAN BEKİROĞLU
(ALEXIS ANTUNES-73)
JANDERSON
(JEP-79)
JUAN SANTOS  	           50

GÖZTEPE

STAT: ISONEM 

GALATASARAY
ALPER AKARSU GÖKHAN BARCIN, ESAT SANCAKTAR

Sarı kırmızılı takım ertele-
me maçında Göztepe’yi ye-
nerek rakipleri ile puan far-
kını 4’e çıkarttı. Maçta goller 
Barış Alper, Allan (KK), Juan 
ve Lemina’dan geldi.

FİLEDE ŞAMPİYONLUK GELDİ

G.SARAYG.SARAY
MORALMORAL
BULDUBULDU

OSIMHEN SAKATOSIMHEN SAKAT
ABDÜLKERİM ABDÜLKERİM 
CEZALICEZALI
Sarı-kırmızılı takımda 
tedavisi devam eden 
Osimhen ile Trab-
zonspor maçı sonunda 
ikinci sarı karttan 
kırmızı kart gören 
Abdülkerim Bardakcı, 
İzmir’de kadroda yer 
almadı. Milli takımdan 
sakat dönen Brezilyalı 
Gabriel Sara ise yedek 
kulübesinde yerini aldı.

İzmir temsilcisi Göz-
tepe’de Bokele kart 
cezalısı olduğu için 
maçta görev yapama-
dı. Sarı-kırmızılılarda, 
sakatlığı bulunan 
kaptan İsmail Köybaşı 
ve Furkan Bayır da bu 
önemli karşılaşmada 
forma giymedi.

Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, “Dünya futbolu 
için değerli, önemli bir tek-
nik adamı kaybettik. Mircea 
Lucescu ile çalışmıştım. 
Lucescu futbolla yaşayan bi-
riydi. Kader onu son maçına 
Türkiye’de çıkarttı. Allah’tan 
rahmet diliyorum” dedi.

Galatasatay’da kırmızı kart Galatasatay’da kırmızı kart 
cezasını tamamlayan Leroy cezasını tamamlayan Leroy 

Sane ilk 11’de kadroda yer aldı. Sane ilk 11’de kadroda yer aldı. 
Trabzonspor maçında 11’de sahaya Trabzonspor maçında 11’de sahaya 

çıkan ve eleştirilen Icardi ise maçta çıkan ve eleştirilen Icardi ise maçta 
yedekler arasında yer aldıyedekler arasında yer aldı

3-1

Galatasaray Daikin Kadın Vo-
leybol Takımı, CEV Kupası’n-
da şampiyon oldu. İlk maçta 
3-2 yendiği İtalyan ekibi Reale 
Mutua Fenera’yı konuk eden 
sarı kırmızılılar, 3-1 galip 
ayrıldığı maçın ardından CEV 
Kupası’nı müzesine götürdü. 
Burhan Felek Vestel Voley-
bol Salonu’nda Galatasaray 
Başkanı Dursun Özbek ve sarı 
kırmızılıların efsane teknik 
direktörü Fatih Terim’in izle-
diği karşılaşmanın ilk setini 
27-25 kaybeden Galatasaray 
Daikin, sonraki setleri 25-22, 
25-17, 25-18 kazanarak CEV 
Kupası’na ilk kez kazanmanın 
mutluluğunu yaşadı.

Milli 16 futbolcusunun 
yokluğunda, elinde-
kileri Trabzonspor 
maçına 8 gün tatille 

hazırlayan Okan Buruk, maça 
hemen herkesin tahmin edece-
ği ezber kadro ile çıktı. Neredey-
se pozisyon üretemeden yenik 
ayrıldığı maçın ardından kadroya 
el atan Buruk, tüm sorumluluğun 
sahibi olarak 6 değişiklikle Göztepe 
karşısına çıktı. Yorgun Torreira’yı, 
futbola bir türlü dönemeyen Icardi’yi, 
parmak ameliyatından sonra antren-
mansız kalan Lang’ı, kalitesinin karşı-
lığını veremeyen Yunus’u kenara çekti. 
Savunmanın sağında kullandığı Boey’i 
yerinde, Singo’yu stoperde, Sallai’yi sol 
açıkta değerlendiren Buruk, santrforda 
baskı gücü olarak Barış’ı, orta sahaya 
da oyun aklı olarak İlkay’ı yerleştirdi. 
Fiziği güçlü Galatasaray, klasikleşen 
ön alan baskısı ile maça çok hızlı giriş 
yaptı. Duran top pozisyonunda ‘kaptan’ 
Barış ile öne geçti. Erken golle açılışı 
yapan sarı kırmızılılar, geçiş oyunu ile 
etkili oldu. İlkay’ın yarattığı pozisyonda 
top ağlara giderken, Sallai, savunma 
arkasına sarktığı iki net pozisyonu 
değerlendiremedi. 
İkinci yarıya ilk yarıdaki renkdaşı gibi 
başlayan İzmir ekibi hareketli topta 
Santos ile golü bulup, oyuna heyecan 
getirdi. Kaçırdığı peş peşe pozisyon-
ların gol olmaması Galatasaray adına 
çok büyük şanstı.
Fişi, ikinci yarıda kazanılan ilk kor-
nerde Sara’nın ortasına kafayı vuran 
Lemina çekti. Eksik maçını üç puanla 
tamamlayan sarı kırmızılılar, takipçi-
leriyle puan farkını açarak rahatladı.

Golcüsüz maçta
kıymetli 3 puan

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 28	 21	 4	 3	 66	 21	 45	 67
2.	 FENERBAHÇE	 28	 18	 9	 1	 62	 28	 34	 63
3.	 TRABZONSPOR	 28	 19	 6	 3	 55	 30	 25	 63
4.	 BEŞİKTAŞ	 28	 15	 7	 6	 49	 32	 17	 52
5.	 GÖZTEPE	 28	 12	 10	 6	 33	 23	 10	 46
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 28	 12	 8	 8	 44	 30	 14	 44
7.	 SAMSUNSPOR	 27	 8	 12	 7	 31	 33	 -2	 36
8.	 KOCAELİSPOR	 28	 9	 7	 12	 23	 32	 -9	 34
9.	 GAZİANTEP FK	 28	 8	 10	 10	 37	 47	 -10	 34
10.	 C.ALANYASPOR	 28	 6	 14	 8	 34	 33	 1	 32
11.	 KONYASPOR	 28	 7	 10	 11	 33	 41	 -8	 31
12.	 ÇK RİZESPOR	 27	 7	 9	 11	 33	 38	 -5	 30
13.	 H.ANTALYASPOR	 28	 7	 7	 14	 28	 43	 -15	 28
14.	 KASIMPAŞA	 28	 6	 9	 13	 25	 38	 -13	 27
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 28	 6	 7	 15	 28	 39	 -11	 25
16.	 KAYSERİSPOR	 28	 4	 11	 13	 21	 50	 -29	 23
17.	 İ.EYÜPSPOR	 28	 5	 7	 16	 19	 41	 -22	 22
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 28	 5	 5	 18	 26	 48	 -22	 20

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

GÖZTEPE’DEGÖZTEPE’DE
1 CEZALI 1 CEZALI 
2 SAKAT2 SAKAT

BURUK ‘ÖNEMLİ BİR BURUK ‘ÖNEMLİ BİR 
HOCAYI KAYBETTİK’HOCAYI KAYBETTİK’

SANE DÖNDÜSANE DÖNDÜ
ICARDI YEDEKICARDI YEDEK
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Fenerbahçe Beko, Avrupa Basketbol 
Ligi’nin 37’nci haftasında bugün 
İspanya’nın Real Madrid takımıyla 
karşı karşıya gelecek. Ligde oyna-
dığı son 4 maçı kaybeden sarı-la-
civertliler, son olarak İsrail’den 
Hapoel IBI ekibine 95-80 yenildi. 
Geride kalan 36 haftada 23 galibi-
yet, 13 yenilgi yaşayan Fenerbahçe 
Beko, kısa bir süre önce liderliğini 
yürüttüğü ligde 3’üncü sıraya 
geriledi. Sarı-lacivertliler, sezonun 
ilk yarısında İspanya’da 84-58 
yenildiği rakibinden rövanşı aldığı 
takdirde play-off’u garantileyecek. 
Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’ndaki 
mücadele saat 20.45’te başlayacak.

Amerikan Basketbol Ligi’nde Hous-
ton Rockets, milli oyuncu Alperen 
Şengün’ün “double-double” yap-
tığı maçta Phoenix Suns’ı 119-105 
yenerek art arda 7’nci galibiyetine 
ulaştı. Mortgage Matchup Center’da 
Suns’a konuk olan Rockets’ta 28 
dakika süre alan Alperen Şengün, 
12 sayı, 14 ribaunt, 6 asistle oynadı. 
Sezonun 50’inci galibiyetini alan 
Batı Konferansı 5’incisi Rockets’ta 
Kevin Durant 24 ve Amen Thomp-
son 22 sayı attı. Günün diğer maçın-
da Batı Konferansı lideri Oklahoma 
City Thunder, konuk olduğu Los 
Angeles Lakers’ı 123-87 yendi.

UEFA Konferans Ligi’nde çeyrek 
final heyecanı bugün başlayacak. 
Avrupa futbolunun kulüp düzeyin-
deki üç numaralı organizasyonunun 
çeyrek finalinde bugün oynanacak 
4 maçın, yarı finalistlerin belir-
leneceği rövanş maçları 16 Nisan 
Perşembe günü yapılacak.
Konferans Ligi çeyrek final maç-
larının programı şöyle: 19.45 Rayo 
Vallecano -AEK (Yunanistan), 22.00 
Shakhtar Donetsk -AZ Alkmaar, 
22.00 Crystal Palace-Fiorentina, 
22.00 Mainz-Strasbourg.

F.Bahçe Beko'nun
konuğu R.Madrid

Alperen Şengün’den
‘double-double’

Konferans Ligi’nde
çeyrek final günü

Transfer çalışmalarına 
şimdiden başlayan Beşik-
taş, birçok önemli yıldızı 
yakından takip ediyor. 
Sol bek hamlesi düşü-
nen Beşiktaş’ın Bayern 
Münih’le kontratı sezon 
sonunda bitecek Raphael 
Guerreiro’yu istediği bil-
dirildi. Siyah-beyazlıların 
yaz transfer dönemindeki 

ilk hedefinin 32 yaşındaki 
Portekizli sol bek olacağı 
kaydedildi. Bayern Mü-
nih’in resmi olarak Guer-
reiro ile devam etmeme 
kararı aldığı dile getirildi. 
Guerreiro’nun gelecek 
tekliflere göre ya ülkesi 
Portekiz’e döneceği ya da 
Avrupa’da farklı bir lige 
transfer olacağı aktarıldı.

‘ŞİMDİ KENETLENME ‘ŞİMDİ KENETLENME 
ZAMANI’ZAMANI’

Bordo-mavili kulüp, 
paylaşımında, 
“Şimdi hep beraber 
kenetlenme za-
manı” ifadelerine 
yer verildi. Açık-
lamada, tribünde, 
sokakta, şehir-
de ve her yerde 
aynı renklerin 
altında birleşme 

vurgusu yapıl-
dı. Trabzonspor, 

kampanya kapsamında 
sezon sonuna kadar 
tüm formalarda özel 
fiyat uygulanacağını 
açıkladı. Buna göre 3 bin 
199 TL olan formalar, 
taraftarlarla 1967 TL’den 
buluşacak. Bordo-mavili 
kulüp, bu adımla hem 
tribün desteğini güçlen-
dirmeyi hem de şehirde 
ortak aidiyet duygusunu 
artırmayı hedefledi.

ONUACHU’DAN 
0,88 ORTALAMA

BATAGOV VE BATAGOV VE 
VISCA DÖNDÜVISCA DÖNDÜ

Trabzonspor’un bu sezon gol yükünü taşıyan Paul Onuachu, 
ikinci sezonu geçirdiği bordo mavili takımda çıktığı 53 

maçta 41 gol buldu. İlk sezonunda ligde 21 maçta 15 gol 
atarak taraftarın gönlünde taht kuran 2,01’lik santrfor 
ikinci sezonunda 25 maçta 22 gol atarak gol krallığı zir-
vesini eline geçirdi. İki sezonda Ziraat Türkiye Kupası 

maçları dâhil toplam 53 maça çıkan Nijeryalı golcü, 
43 puana doğrudan etki ederken, maç başına 0,80 

ortalama ile takımın ‘gol güvencesi’ oldu.

az transfer dö-
nemi için çalış-

malarını sürdüren 
Fenerbahçe için 

İngiltere’den iddialar gelme-
ye devam ediyor. Football 
Fancast adlı site; Totten-
ham’dan sezon sonunda 
ayrılacak olan Yves Bissou-

ma’nın menajerinin Fener-
bahçe’yle görüşme hâlinde 
olduğunu duyurdu. Haber-
de; “Yves Bissouma sezon 
sonunda Tottenham’dan 
ayrılacak. Oyuncunun mena-
jeri yaz transfer dönemi için 
Fenerbahçe’yle görüşme-
lerde bulunuyor. Sözleşmesi 

yaz ayında bitiyor. Totten-
ham’ın bir yıllık uzatma 
opsiyonu bulunuyor. Malili 
oyuncu, kulübündeki mua-
meleden memnun değil ve 
sözleşme uzatmak istemi-
yor. Yaz aylarında bu trans-
ferin gerçekleşmesi muhte-
mel gözüküyor” denildi.

Y

KADRODA 
DEĞİŞİKLİK

Fenerbahçe’ye yakın kaynaklardan alınan bilgilere 
göre yeni bir arayış içerisinde olan Tedesco’nun, 
Kayserispor maçında Asensio’nun yokluğunda, 

Brezilyalı orta saha oyuncusu Fred ya da Talisca’yı 
10 numara pozisyonunda değerlendirmek istediği 
öğrenildi. Öte yandan Tedesco’nun, Beşiktaş ma-
çında performansından memnun kaldığı Kerem 

Aktürkoğlu’nu Kayserispor maçında ilk 
11’de değerlendirebileceği ihtimali 

üzerinde duruluyor.

Fenerbahçe’nin, Tottenham’dan ayrılması beklenen Yves Bissou-
ma için yaz transferi öncesi görüşmelere başladığı iddia edildi.

FENERBAHÇE’DENFENERBAHÇE’DEN
BISSOUMA HAMLESIBISSOUMA HAMLESI

ÇK Rizespor
Samsunspor'u
ağırlıyor

Bakan Bak
özel sporcularla
basketbol oynadı

2018’de Lille’den Brighton’a 16 milyon 800 2018’de Lille’den Brighton’a 16 milyon 800 
bin avro bonservis bedeliyle transfer olan bin avro bonservis bedeliyle transfer olan 
Bissouma, 2022 yaz transfer döneminde Bissouma, 2022 yaz transfer döneminde 
ise Tottenham’a geçti. Londra temsilcisi, ise Tottenham’a geçti. Londra temsilcisi, 
oyuncu için Brighton’a 29 milyon 200 bin oyuncu için Brighton’a 29 milyon 200 bin 
avro ödedi. Yves Bissouma, bu sezon Tot-avro ödedi. Yves Bissouma, bu sezon Tot-
tenham formasıyla sadece Premier Lig’de tenham formasıyla sadece Premier Lig’de 
şans bulabildi. Malili orta saha şu ana ka-şans bulabildi. Malili orta saha şu ana ka-
dar 8 karşılaşmada 463 dakika oynadı, skor dar 8 karşılaşmada 463 dakika oynadı, skor 
katkısı ise yapamadı. Bissouma, 2019’dan katkısı ise yapamadı. Bissouma, 2019’dan 
bu yana 7 yıl içinde çeşitlik sakatlıklar ya-bu yana 7 yıl içinde çeşitlik sakatlıklar ya-
şadı. Malili ön libero toplamda sakatlıklar şadı. Malili ön libero toplamda sakatlıklar 
nedeniyle 77 maçta forma giyemedi. Son nedeniyle 77 maçta forma giyemedi. Son 
olarak 14 Mart’ta kas problemi yaşadı.olarak 14 Mart’ta kas problemi yaşadı.

Öte yandan Fener-Öte yandan Fener-
bahçe’nin resmi bahçe’nin resmi 

internet sitesinden internet sitesinden 
yaptığı açıklamada, yaptığı açıklamada, 

takımın Trendyol takımın Trendyol 
Süper Lig’in 29. haf-Süper Lig’in 29. haf-
tasında Kayserispor tasında Kayserispor 

ile deplasmanda ile deplasmanda 
oynayacağı maçın oynayacağı maçın 

3 bin 838 TL olarak 3 bin 838 TL olarak 
açıklanan bilet açıklanan bilet 

fiyatının 2 bin 338 fiyatının 2 bin 338 
TL’lik kısmını kulü-TL’lik kısmını kulü-

bün karşılayacağını, bün karşılayacağını, 
taraftarlardan ise taraftarlardan ise 

yalnızca bin 500 TL yalnızca bin 500 TL 
alınacağını açıkladı.alınacağını açıkladı.

46 MİLYON 46 MİLYON 
AVRO ÖDENDİAVRO ÖDENDİ

TARAFTARATARAFTARA
JESTJEST

Trabzonspor, Süper Lig’de se-
zonun son 6 haftasına girilir-
ken, taraftara medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımla forma 

kampanyasını başlattı. 

Süper Lig’de 27’nci haftadan ertele-
nen son maç bugün Rize’de oynana-
cak. Konferans Ligi maçı nedeniyle 
maçı ertelenen Samsunspor, Çay-
kur Rizespor deplasmanında puan 
kovalayacak. 27 maçta 7 galibiyet, 9 
beraberlik, 11 yenilgi alan 30 puanla 
12’nci sırada yer alan mavi yeşillilerin 
ev sahipliğindeki maç Çaykur Didi 
Stadı’nda saat 20.00’de oynanacak. 8 
galibiyet, 12 beraberlik, 7 yenilgiyle 
topladığı 36 puanla 7’nci sırada bulu-
nan kırmızı beyazlıların arayı açmak 
için oynayacağı karşılaşmayı Atilla 
Karaoğlan, Erkan Akbulut, Suat Güz 
hakem üçlüsü yönetecek.

Bordo mavili takımda Bordo mavili takımda 
tedavileri tamamlanan tedavileri tamamlanan 
Arseniy Batagov ve Edin Arseniy Batagov ve Edin 
Visca dünkü antrenmanda Visca dünkü antrenmanda 
yer alarak takıma katıldı.yer alarak takıma katıldı.

Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Osman 
Aşkın Bak, kendisine maç davetinde 
bulunan down sendromlu sporcularla 
Ankara Üniversitesi Spor Salonunda 
özel sporcularla birlikte basketbol 
maçı oynadı. Mücadelenin ardın-
dan açıklamalarda bulunan Osman 
Aşkın Bak, özel sporcular ile birlikte 
basketbol oynamaktan büyük keyif 
aldıklarını belirterek, “ Özel sporcu-
lar bizim için çok kıymetli. Pek çok 
branşta büyük başarılar elde edi-
yorlar. Onlara destek olan ailelerine, 
antrenörlerine teşekkür ediyoruz. 
Sporcularımızın sevinci, mutluluğu 
bizler için değerli” diye konuştu.

BEŞİKTAŞ'ta Guerreiro iddiası



ençler tarım sektöründen uzaklaşın-
ca hayatın devamlılığı için robot filo-

ları sahaya inecek. Ankara Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi Tarım Makineleri ve 
Teknolojileri Mühendisliği Bölüm Baş-

kanı Prof. Dr. Ahmet Çolak, otonom robotların 2050'ye 
kadar tarlada olacağını belirtti. Yakın gelecekte 
tarımda her aşamada veri analitiğinden ve teknolo-
jiden çok daha fazla faydalanılacağına işaret eden 
Çolak, şunları söyledi: “Otonom robotlar 2050 yılına 
kadar mutlaka tarlada olacak. Sadece tek bir robot 
olarak değil, filolar hâlinde çalışacaklar. Bunların 

gerçek zamanlı çalışabilmesi için nesnelerin inter-
neti kullanılacak yani bunlar birbiriyle haberle-

şecekler. Birbirlerinden haberleri olacak, ne 
kadar topladıklarından haberleri olacak. Bir 

drone havadan uçarak o bölgedeki verimin 
ne olduğunu tahminleyecek ve bir başka 
robot bunun geçerlemesini yapacak. Dola-

yısıyla tarımda ileri seviyede çok büyük 
gelişmeler bizleri bekliyor. Otonom 

sistemler mutlaka hâkim olacak.”

G

YALNIZLIK VİRÜS 
GİBİ YAYILIYOR!
Türkiye’de yalnız yaşayanların sayısı 5,5 milyonu aştı. Gençlerin dijital 
kalabalıklar içinde yalnızlaşması, sadece sağlık açısından değil, sosyal 
bağların çözülmesi bakımından da dikkat çekici bir tablo ortaya koyuyor.

oplumsal bir-
lik ve kardeşlik 

anlayışından her 
geçen gün biraz daha 

uzaklaşıyoruz. Ülkemizde yalnız 
yaşayanların sayısı 5,5 milyonu 
aşarken ‘modern hayat’ yapısı 
toplumsal dayanışmayı zayıflatı-
yor. Gençlerin dijital kalabalıklar 
içinde giderek daha fazla yalnız-
laşması, sadece sağlık açısından 
değil, sosyal bağların çözülmesi 
bakımından da dikkat çekici bir 
tablo ortaya koyuyor. Bu durum, 
toplumsal birlik ve kardeşlik an-
layışından uzaklaşmanın doğur-
duğu daha geniş çaplı bir sosyal 
sorun olarak değerlendiriliyor.

Türkiye’de tek başına yaşa-
yanların sayısı son 10 yılda yüzde 
66,5 artış gösterdi. İstanbul'un 
nüfusu takribi 16 milyon. Yani 
Türkiye'de yalnız yaşayan insan 
sayısı, tek başına İstanbul nüfu-
sunun üçte birini geçiyor. Bunlar; 
sabah kalktığında bir tebessüme 
muhatap olamayan, hastalandı-
ğında yanına gelecek birisi bu-
lunmayan, sofrasını paylaşacak 
bir yüz göremeyenler.

Duvarlar kalın, 
kapılar kapalı
Karşı uçta ise küçük Anadolu 

ilçeleri var. Yalnız yaşayanla-
rın en az olduğu iller 5 bin 754 
kişiyle Bayburt, 6 bin 953 kişiyle 
Ardahan ve 8 bin 91 kişiyle 
Hakkâri. Bu tablo tesadüf değil. 
Anadolu'nun küçük şehirlerinde 
hâlâ komşuluk yaşıyor, mahalle 

kültürü nefes alıyor. Büyükşe-
hirde ise apartman duvarları 
kalın, kapılar kapalı. Bunun en 
büyük sebeplerinden biri Batıcı 
hayat tarzı yani sekülerlik. 

Dünya Sağlık Örgütü rapo-
runa göre yalnızlık ve sosyal 
izolasyon, dünya genelinde yılda 

yaklaşık 871 bin ölüme katkıda 
bulunuyor. Bu da saatte ortala-
ma 100 ölümün, doğrudan ya da 
dolaylı olarak yalnızlıkla ilişkili 
olduğu anlamına geliyor. Doç. Dr. 
Oğuzhan Zahmacıoğlu, "Bilimsel 
araştırmalar, yalnızlığın yalnızca 
ruhi bir durum olmadığını açıkça 

gösteriyor. Kalp hastalıkları, 
diyabet, demans ve erken ölüm 
riskini ciddi biçimde artırıyor. 
Yalnızlık beyinde sürekli bir 
tehdit algısı yaratıyor; kortizol 
yükseliyor, bağışıklık sistemi 
baskılanıyor ve vücut uzun süreli 
bir stres hâli içinde kalıyor" dedi.

T

Araştırmalar yalnız fertlerde demans riskinin yüzde 50, kalp hastalığı riskinin yüzde 29, inme riskinin ise 
yüzde 32 oranında arttığını ortaya koyuyor. Yalnızlık insanı yavaş yavaş öldürüyor. Doç. Dr. Berke Kırıkkanat, 

“Gençler sürekli çevrim içi, sürekli bağlantıda. Ama bu bağlantılar derinlik taşımıyor. Araştırmalar, 18-25 
yaş grubunda yalnızlık oranlarının bazı ülkelerde yüzde 60'a ulaştığını gösteriyor. Bu, ‘kimsem yok' yalnızlığı 

değil; kalabalıklar içinde hissedilen anlaşılamama ve duygusal güvencesizlik" diye konuştu.

DUYGUSAL GÜVENCESIZLIK

Anadolu’nun kalbinde, Konya Ovası’nda yükselen Çatalhöyük, sadece antik bir yerleşim değil; insanlığın kaderinin 
değiştiği devasa bir laboratuvar. 9400 yıl öncesine dayanan bu gizemli kent, ezber bozan mimarisi ve yaşam 
biçimiyle bugünkü modern toplumun “ilk taslağı” olarak kabul ediliyor. Çatalhöyük’ü benzersiz kılan ilk özellik, 
alışılmışın dışındaki savunma stratejisi. Burada kale duvarları yok; çünkü evlerin kendisi birer kale. Binaların kapısı 
veya penceresi bulunmuyor; insanlar evlerine damlardaki merdivenlerle girip çıkıyordu. Bu “bitişik nizam” mimari, 
hem vahşi hayvanlara karşı tam koruma sağlıyor hem de tarihin ilk toplu konut projesini oluşturuyordu. Evlerin 
içindeki 160 kata varan sıva tabakaları ise o dönem insanının hijyen ve estetik takıntısını gözler önüne seriyor.

Onlarca yıllık bir CIA istihbarat 
raporu  tartışma yarattı. ABD istih-

baratının 20. yüzyılın ortalarında kanser 
tedavisini bulup gizlediği iddia ediliyor. 
CIA belgesi, ABD istihbaratının yaklaşık 
75 yıl önce olası bir kanser tedavisine 
işaret eden bir araştırmayı incelediğini 
gösteriyor. Şubat 1951’de hazırlanan 
belge aslında 2014 yılında gizliliği kal-
dırılarak yayımlanmıştı. Ancak sosyal 
medyada yayılmasının ardından geniş 
kitlelerin dikkatini yeni çekti. Uzmanlar, 
belgenin içeriği ile internet ortamında 
yapılan yorumlar arasındaki farkın halk 
sağlığı açısından kritik olduğunu dü-
şünüyor. 1951 tarihli belge, Sovyet bilim 
insanlarının parazit kurtlar ile kanserli 
tümörler arasındaki benzerlikleri ince-
leyen bir bilimsel makalesinin özetini 
içeriyor. Rapora göre araştırmacılar, 
her iki yapının da benzer metabolik 
koşullarda geliştiğini ve enerji depolama 
biçimi olan glikojeni yüksek miktarda 
biriktirdiğini ileri sürüyor.

Nadir hastalıkların
çaresi yapay zekâda

Sekülerleşen ‘modern hayat’, dayanışmayı zayıflattı

Günlük hayatın vazgeçilmezi 
hâline gelen yapay zekâ, tıp ala-

nında da yeni gelişmelere imzasını 
atıyor. Yapay zekâ, ‘tedavi edile-
mez’ olarak görülen nadir hasta-
lıklar, Parkinson ve antibiyotik di-
rençli süper bakterilere karşı yeni 
ilaçlar icat ediyor. Massachusetts 
Teknoloji Enstitüsü’nden bilim 
insanları, yapay zekâ kullanarak 
ilaçlara karşı yüksek direnç gös-
teren enfeksiyonlara karşı etkili 
olabilecek iki yeni bileşik keşfetti. 
Prof. James Collins ve ekibi, bilinen 
antibiyotiklerin kimyasal yapıları-
nı tanımak için üretken bir yapay 
zekâ modeli eğitti. Ekip, yapay 
zekâ modeli sayesinde, daha önce 

mümkün olandan çok daha hızlı 
bir şekilde yeni potansiyel antibi-
yotikler keşfediyor.

Pitt Hopkins sendromu
Benzer bir teknoloji Parkinson 

hastalığında beyinde oluşan zararlı 
protein kümelerini hedef alan ilaç 
adaylarının geliştirilmesinde de 
kullanılıyor. Öte yandan yapay zekâ 
sayesinde nadir görülen kromozomal 
bozukluk Pitt Hopkins sendromu, 
nadir görülen enflamasyon has-
talığı sarkoidoz ve küçük çocuk-
ları etkileyen nadir böbrek kanseri 
Wilms tümörü gibi hastalıklara karşı 
mevcut ilaçların geliştirilerek yeniden 
kullanılması da mümkün olabiliyor.

CIA, KANSER 
TEDAVISINI 
GIZLEMIŞ!

ABD’li Astronot Ron Garan, uzay istas-
yonunda  geçirdiği 178 günün hayatını 

değiştirdiğini ve Dünya’ya bakışını tamamen 
farklılaştırdığını söyledi.  Gran’a göre, 
uzaydan bakıldığında sistemlerin 
büyük ölçüde yanlış bir 
anlayış üzerine kurulduğu 
açıkça görülüyor. Garan, 
“Biz Dünya’dan de-
ğiliz, biz Dünya’yız" 
diyor. Garan, NASA 
görevi kapsamında 
4 Nisan 2011’de 
uzaya gönderilmiş 
ve 16 Eylül 2011’de 
Dünya’ya dönmüş-

tü. Bu süre boyunca UUİ’de görev yapan 
astronot, gezegenin etrafında yaklaşık 3 
bin tur atmıştı. Garan, uzay istasyonunun 

penceresinden  Dünya’ya baktığında geze-
genin atmosferinin, okyanusların 

ve ekosistemlerin ne kadar 
kırılgan olduğunu çok 

net gördüğünü anlattı. 
Ancak insan toplu-

munun bu hayati 
sistemlere sanki 
yalnızca küresel 
ekonomiye hizmet 
eden kaynaklarmış 
gibi davrandığını 

söyledi. 

UZAYDA GEÇEN 178 GÜN
HAYATINI DEĞİŞTİRDİ

UZAKTAN YÖNETILECEK

ROBOT FILOLARI SÜRÜLER 
HÂLINDE TARLAYA INIYOR

Prof. Dr. Çolak, tarımda robot filoları, drone’llar ve 
insansız araçların seferber edilmesiyle sağlıklı ve güvenilir 
gıda üretimini destekleyecek yöntemlerin geliştirileceğinin 

altını çizerek, çiftçilerin bu sistemleri mobil uygulamalar veya 
akıllı makinelerle kolayca uzaktan yönetebileceğini söyledi. Prof. 

Dr. Çolak, sözlerini şöyle tamamladı: “Türkiye için genç kuşağın 
tarımdan uzaklaşması çok büyük bir tehlike değil henüz. Tarım 

sektörü, iklim değişikliği ve su kısıtı nedeniyle kritik eşiklerden geçi-
yor. Sensörlerden otonom traktörlere, veri analitiğinden yapay 

zekâ destekli karar sistemlerine uzanan bu yeni dönem, tarımda 
köklü bir paradigma değişimine işaret ediyor.” 

HERKESE 
AÇIK BILGI

Soğuk savaş döneminde 
CIA’in yabancı bilimsel ça-
lışmaları düzenli olarak takip 
etmesi standart bir istihbarat 
faaliyeti olarak kabul edili-
yordu. Belge 2014’ten beri 
CIA’in kendi internet sitesinde 
herkese açık durumda; yani 
yakın zamanda “gizlice ortaya 
çıkarılmış” değil. Belgenin 
üst kısmında açık şekilde şu 
ifade yer alıyor: “Bu değerlen-
dirilmemiş bilgidir.” Bu ifade, 
CIA’in içerikteki bulguları 
doğrulamadığını veya destek-
lemediğini gösteriyor.
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ANADOLU’DA 
ARALANDI

Genetik araştırmalar, mutfağımızdaki 6 kromo-
zomlu ekmeklik buğdayın atasının Çatalhöyük olduğunu 

kanıtladı. Ancak bu tarım devrimi, beraberinde ilginç bir soru-
nu da getirdi: Diş çürükleri.Avcı-toplayıcı atalarından karbonhid-
rat ağırlıklı beslenmeye geçen Çatalhöyük halkı, insanlık tarihinin 
ilk diş ağrılarıyla tanıştı. Kazılarda bulunan iskeletlerin %13’ünde 
tespit edilen bu çürükler, modern hastalıkların sandığımızdan çok 

daha eski olduğunu gösteriyor. Çatalhöyük insanı için boğa sadece 
bir hayvan değil, bir güç sembolüydü. Yaklaşık 1,5 ton ağırlığındaki 

vahşi boğaların boynuzları, evlerin baş köşelerini süslüyordu.
Bu devasa canlıların evcilleştirilmesi, insanın doğa üzerindeki 

hâkimiyetinin ilk büyük zaferi olarak tarihe geçti. Tarihin 
akışını değiştiren bu kadim kent, hem mimari dehası 

hem de tarım kültürüyle bugün bile bizlere 
ilham vermeye devam ediyor. 

Ekmeğin Ekmeğin 
ana vatanıana vatanı


